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CONTEXTE  

La Commission jeunesse Gaspésie–Îles-de-la-Madeleine représente les jeunes de 12 à 35 ans de la région de façon à favoriser leur participation citoyenne, à porter les enjeux 

qui les concernent et à leur assurer une relève dans les différents projets régionaux. 

En 2012 et en 2018, la Commission avait convié les jeunes à partager leur vision de la région et à commenter les activités et les services leur étant destinés. Avec l’aide de 

partenaires travaillant avec eux et elles, l’organisation souhaitait produire la mouture 2023 du rapport de la Consultation jeunesse. 

La Commission a donc mandaté Segma Recherche pour réaliser un sondage web auprès des jeunes de la région afin de les consulter sur une variété d’enjeux et de priorités 

ainsi que sur leur milieu de vie et leurs perceptions à son égard. 
 



    

 
  

 5 Consultation auprès des jeunes de 14 à 35 ans du territoire de la Gaspésie et des Îles-de-la-Madeleine 

2. MÉTHODOLOGIE



    

 
  

 6 Consultation auprès des jeunes de 14 à 35 ans du territoire de la Gaspésie et des Îles-de-la-Madeleine 

MÉTHODOLOGIE 

La population visée est constituée de l’ensemble des jeunes de 14 à 35 ans de la région Gaspésie–Îles-de-la-Madeleine, soit une population de 17 297 personnes, répartie dans 

les cinq MRC (Avignon, Bonaventure, La Côte-de-Gaspé, La Haute-Gaspésie et Le Rocher-Percé) ainsi qu’aux Îles-de-la-Madeleine et dans cinq groupes d’âge (14-15 ans, 16-

17 ans, 18-20 ans, 21-24 ans et 25-35 ans). 

Le questionnaire a été révisé à partir d’une ébauche soumise par la Commission. Après plusieurs cycles de modifications, il a été approuvé par celle-ci et programmé dans le 

logiciel Voxco Online. Une traduction anglaise a été fournie et offerte aux répondants qui souhaitaient répondre dans cette langue. 

Un lien ouvert a été fourni à la Commission et diffusé largement par l’organisation et ses partenaires selon une stratégie de communication, incluant une diffusion sur les 

médias sociaux. Un incitatif a été offert afin de stimuler la participation au sondage. La Commission était responsable de la diffusion du sondage. 

Un total de 1039 jeunes ont répondu au sondage. Les données ont été collectées du 27 mars 2023 au 16 mai 2023. La nature non aléatoire de l’échantillon fait en sorte qu’une 
marge d’erreur maximale précise ne peut être calculée. À titre indicatif, un échantillon aléatoire d’une telle taille aurait une marge d’erreur maximale de 3 %. L’échantillon 

comporte un nombre de répondants pour chacune des MRC entre 73 (La Haute-Gaspésie) et 435 (La Côte-de-Gaspé). 

La base de données a été validée et nettoyée sur SPSS par une technicienne statistique. Les données n’ont pas été pondérées vu la nature de l’échantillon et le mode de 

collecte. Des tableaux croisés ont été produits à partir du logiciel Wincross pour évaluer les différences significatives. 

 

**Avertissement : les résultats dans les colonnes des tableaux peuvent ne pas totaliser 100 % en raison du facteur d’arrondissement. 
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3. PROFIL DES RÉPONDANTS
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PROFIL DES RÉPONDANTS 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Masculin 29,6% 42,6% 41,8% 23,1% 18,4% 18,9% 32,7% 24,4% 32,6% 28,8% 29,5% 25,2% 

Féminin 68,2% 55,5% 57,4% 75,4% 79,3% 77,8% 66,3% 73,2% 64,8% 71,2% 68,0% 72,6% 

Non binaire  1,3% 1,0% --  0,7% 1,1% 2,8% --  1,8% 1,6% --  1,6% 1,5% 

Je ne souhaite pas répondre 0,8% 1,0% 0,8% 0,7% 1,1% 0,6% 1,0% 0,6% 0,9% --  0,8% 0,7% 
Q2. Quel est ton genre ? 
 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

La Côte-de-Gaspé 41,9% 67,5% 53,4% 29,1% 36,8% 25,0% --  --  100% --  --  --  

Gaspé 37,6% 64,1% 44,2% 26,9% 35,6% 22,2% --  --  89,9% --  --  --  

Grande-Vallée 2,0% 1,9% 5,6% 1,5% 1,1% --  --  --  4,8% --  --  --  

Cloridorme 1,1% 1,4% 3,2% --  --  --  --  --  2,5% --  --  --  

Murdochville 0,9% --  --  --  --  2,5% --  --  2,1% --  --  --  

Petite-Vallée 0,3% --  0,4% 0,7% --  0,3% --  --  0,7% --  --  --  

Bonaventure 16,1% 7,2% 14,9% 24,6% 13,8% 19,4% --  100% --  --  --  --  

New Richmond 4,0% 1,0% 5,6% 3,0% 1,1% 5,8% --  25,6% --  --  --  --  

Bonaventure 3,2% 1,4% 2,8% 6,7% 1,1% 3,6% --  20,1% --  --  --  --  

Paspébiac 2,2% 1,9% 0,4% 5,2% 3,4% 2,2% --  14,0% --  --  --  --  

Caplan 1,6% 0,5% 0,8% 3,7% 3,4% 1,7% --  10,4% --  --  --  --  

Saint-Siméon 1,3% 0,5% 1,2% 3,7% 1,1% 1,1% --  8,5% --  --  --  --  

Cascapédia--Saint-Jules 0,9% --  1,2% 0,7%   1,4% --  5,5% --  --  --  --  
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Saint-Elzéar 0,8% --  0,8% 0,7%   1,4% --  4,9% --  --  --  --  

Saint-Alphonse 0,7% --  1,2% 0,7% 1,1% 0,6% --  4,3% --  --  --  --  

New Carlisle 0,6% 1,0% --  --  --  1,1% --  3,7% --  --  --  --  

Saint-Godefroi 0,3% 0,5% 0,4% --  1,1%   --    --  --  --  --  

Shigawake 0,2% --  --  --  1,1% 0,3% --  1,2% --  --  --  --  

Hope Town 0,2% 0,5% 0,4% --  --  --  --  1,2% --  --  --  --  

Hope 0,1% --  --  --  --  0,3% --  0,6% --  --  --  --  

Communauté maritime des Îles-de-la-
Madeleine 13,0% 7,2% 4,0% 20,9% 16,1% 18,9% --  --  --  --  --  100% 

Les Îles-de-la-Madeleine 12,6% 7,2% 3,6% 20,9% 16,1% 18,1% --  --  --  --  --  97,0% 

Grosse-Île 0,4% --  0,4% --  --  0,8% --  --  --  --  --  3,0% 

Le Rocher-Percé 11,7% 9,6% 7,2% 8,2% 18,4% 15,8% --  --  --  --  100% --  

Chandler 6,5% 6,2% 4,0% 3,7% 9,2% 8,9% --  --  --  --  55,7% --  

Grande-Rivière 2,1% 1,0% 1,6% 1,5% 1,1% 3,6% --  --  --  --  18,0% --  

Percé 1,6% 1,9% 0,8% 1,5% 4,6% 1,4% --  --  --  --  13,9% --  

Port-Daniel-Gascons 1,1% 0,5% 0,4% 1,5% 3,4% 1,1% --  --  --  --  9,0% --  

Sainte-Thérèse-de-Gaspé 0,4% --  0,4% --  --  0,8% --  --  --  --  3,3% --  

Avignon 10,0% 3,8% 14,9% 10,4% 6,9% 10,8% 100% --  --  --  --  --  

Carleton-sur-Mer 5,4% 1,4% 7,2% 6,7% 3,4% 6,4% 53,8% --  --  --  --  --  

Maria 2,1% 0,5% 2,4% 2,2% 2,3% 2,8% 21,2% --  --  --  --  --  

Nouvelle 1,2% 0,5% 2,4% --  --  1,4% 11,5% --  --  --  --  --  

Pointe-à-la-Croix 0,5% 1,0% 1,2% --  --  --  4,8% --  --  --  --  --  

Escuminac 0,4% --  0,8% 0,7% --  0,3% 3,8% --  --  --  --  --  

Matapédia 0,2% 0,5% --  --  1,1% --  1,9% --  --  --  --  --  
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Saint-Alexis-de-Matapédia 0,2% --  0,8% --  --  --  1,9% --  --  --  --  --  

Saint-François-d'Assise 0,1% --  --  0,7% --  --  1,0% --  --  --  --  --  

La Haute-Gaspésie 7,0% 4,8% 4,4% 6,7% 8,0% 10,0% --  --  --  100% --  --  

Sainte-Anne-des-Monts 5,1% 3,8% 3,2% 3,7% 5,7% 7,5% --  --  --  72,6% --  --  

Cap-Chat 1,2% 0,5% 0,8% 0,7% 2,3% 1,7% --  --  --  16,4% --  --  

Marsoui 0,2% --  --  1,5% --  --  --  --  --  2,7% --  --  

Sainte-Madeleine-de-la-Rivière-
Madeleine 0,1% --  0,4% --  --  --  --  --  --  1,4% --  --  

Saint-Maxime-du-Mont-Louis 0,1% --  --  0,7% --  --  --  --  --  1,4% --  --  

Mont-Saint-Pierre 0,1% --  --  --  --  0,3% --  --  --  1,4% --  --  

Rivière-à-Claude 0,1% 0,5% --  --  --  --  --  --  --  1,4% --  --  

La Martre 0,1% --  --  --  --  0,3% --  --  --  1,4% --  --  

Mont-Albert 0,1% --  --  --  --  0,3% --  --  --  1,4% --  --  

Hors MRC 0,3% --  1,2% --  --  --  --  --  --  --  --  --  

Gesgapegiag 0,2% --  0,8% --  --  --  --  --  --  --  --  --  

Listuguj 0,1% --  0,4% --  --  --  --  --  --  --  --  --  
Q3. Où habites-tu ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

14-15 ans 20,1% 100% --  --  --  --  7,7% 8,5% 32,4% 13,7% 16,4% 11,1% 

16-17 ans 24,0% --  100% --  --  --  35,6% 22,0% 30,6% 15,1% 14,8% 7,4% 

18-20 ans 12,9% --  --  100% --  --  13,5% 20,1% 9,0% 12,3% 9,0% 20,7% 

21-24 ans 8,4% --  --  --  100% --  5,8% 6,7% 7,4% 9,6% 13,1% 10,4% 

25-34 ans 32,5% --  --  --  --  93,9% 34,6% 40,9% 20,0% 42,5% 43,4% 47,4% 

35 ans 2,1% --  --  --  --  6,1% 2,9% 1,8% 0,7% 6,8% 3,3% 3,0% 

Moyenne 21,7 14,6 16,4 18,7 22,5 30,5 22,4 23,1 19,3 24,5 23,8 24,4 
Q4. Quel âge as-tu ? 
 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Travailleur 34,5% 2,4% 0,4% 5,2% 46,0% 84,7% 35,6% 43,9% 21,1% 39,7% 50,0% 48,9% 

Employé à temps plein 
(30 heures/semaine ou plus) 80,7% 40,0% 100% 57,1% 80,0% 82,0% 67,6% 77,8% 83,7% 75,9% 85,2% 84,8% 

Employé à temps partiel (entre 1 h et 
30 heures/semaine) 12,8% 60,0% --  28,6% 12,5% 11,8% 24,3% 13,9% 8,7% 13,8% 8,2% 15,2% 

Travailleur autonome 10,1% --  --  --  12,5% 10,2% 18,9% 12,5% 3,3% 17,2% 13,1% 6,1% 

Employé en télétravail 7,5% --  --  --  2,5% 8,5% 13,5% 5,6% 8,7% 6,9% 4,9% 7,6% 

Employé en fly-in fly-out 0,8% --  --  --  --  1,0% 2,7% --  1,1% --  --  1,5% 

Propriétaire ou copropriétaire d’une 
entreprise 4,7% --  --  --  5,0% 4,9% 2,7% 1,4% 6,5% 6,9% 8,2% 3,0% 

En démarrage d’entreprise ou en 
processus de reprendre une entreprise 
existante 

1,1% --  --  --  2,5% 1,0% 2,7% --  --  3,4% --  3,0% 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Aussi aux études 8,4% 60,0% --  28,6% 7,5% 7,2% 8,1% 8,3% 8,7% 6,9% 6,6% 10,6% 

Étudiant 62,7% 95,7% 98,8% 93,3% 51,7% 9,7% 58,7% 54,3% 77,0% 54,8% 48,4% 45,9% 

Étudiant à temps plein 92,0% 92,5% 90,7% 92,8% 93,3% 94,3% 93,4% 89,9% 91,9% 90,0% 89,8% 96,8% 

Étudiant à temps partiel 4,0% 4,5% 2,4% 6,4% 4,4% 2,9% 6,6% 2,2% 3,9% 7,5% 3,4% 3,2% 

Aussi travailleur à temps partiel 33,5% 24,5% 48,0% 28,0% 15,6% 25,7% 42,6% 39,3% 36,1% 17,5% 23,7% 22,6% 

Sans emploi/à la maison 2,3% 0,5% 0,8% 1,5% 2,3% 4,7% 5,8% 1,8% 1,1% 2,7% 1,6% 4,4% 

Ne se prononce pas 0,6% 1,4% --  --  --  0,8% --  --  0,7% 2,7% --  0,7% 
Q5. Quelle est ta principale occupation? 
 
 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Je n’ai pas travaillé 10,6% 28,7% 8,8% 8,2% 6,9% 3,1% 7,7% 1,8% 13,3% 21,9% 11,5% 7,4% 

Moins de 5 000 $ 21,8% 40,2% 38,2% 25,4% 4,6% 2,8% 18,3% 19,5% 27,6% 16,4% 23,0% 9,6% 

Entre 5 001 $ et 10 000 $ 21,2% 18,2% 41,0% 39,6% 19,5% 2,8% 30,8% 23,8% 25,3% 9,6% 7,4% 17,0% 

Entre 10 001 $ et 25 000 $ 12,9% 3,8% 7,2% 22,4% 37,9% 12,5% 12,5% 17,1% 10,3% 13,7% 11,5% 17,8% 

Entre 25 001 $ et 40 000 $ 8,5% --  --  1,5% 13,8% 20,6% 6,7% 12,8% 3,9% 17,8% 12,3% 11,1% 

Entre 40 001 $ et 55 000 $ 9,3% --  --  0,7% 8,0% 24,7% 10,6% 12,2% 6,2% 9,6% 13,1% 11,9% 

Entre 55 001 $ et 70 000 $ 6,4% --  --  --  2,3% 18,1% 8,7% 7,9% 3,9% 2,7% 6,6% 13,3% 

Plus de 70 000 $ 5,0% 1,0% 0,8% --  2,3% 12,8% 3,8% 4,3% 3,4% 5,5% 8,2% 8,1% 

Je préfère ne pas répondre 4,2% 8,1% 4,0% 2,2% 4,6% 2,8% 1,0% 0,6% 6,0% 2,7% 6,6% 3,7% 
Q8. En 2022, quels sont tes revenus individuels, avant impôts, provenant de ton travail? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 677 201 246 127 47 56 64 94 340 42 63 69 

Secondaire (DES - Diplôme d’études 
secondaires) 66,9% 99,0% 94,3% 11,8% 2,1% 10,7% 68,8% 54,3% 77,1% 64,3% 65,1% 34,8% 

Collégial, Cégep (DEC Technique) 10,9% --  1,6% 30,7% 40,4% 21,4% 3,1% 17,0% 11,2% 4,8% 4,8% 18,8% 

Collégial, Cégep (DEC préuniversitaire) 9,3% --  2,8% 40,2% 4,3% 5,4% 14,1% 14,9% 5,6% --  14,3% 15,9% 

Universitaire, 1er cycle (Bacc. ou certificat) 5,6% --  --  6,3% 40,4% 19,6% 6,3% 4,3% 2,6% 11,9% 6,3% 17,4% 

Secondaire (DEP - Diplôme d’études 
professionnelles) 5,3% 1,0% 1,2% 8,7% 8,5% 28,6% 4,7% 6,4% 1,8% 16,7% 9,5% 11,6% 

Universitaire, 2e ou 3e cycle 1,3% --  --  --  2,1% 14,3% 3,1% 2,1% 0,9% 2,4% --  1,4% 

AEC 0,6% --  --  2,4% 2,1% --  --  1,1% 0,9% --  --  --  
Q6. Tu étudies à quel niveau ? 

 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Primaire 36,9% 83,3% 75,1% 9,0% 4,6% 1,7% 38,5% 24,4% 52,9% 27,4% 26,2% 14,8% 

Secondaire 22,2% 12,9% 22,5% 70,1% 20,7% 10,0% 20,2% 28,0% 21,1% 19,2% 21,3% 21,5% 

Cégep (préuniversitaire ou technique) 14,1% --  0,4% 11,2% 46,0% 25,3% 12,5% 11,6% 9,9% 16,4% 21,3% 24,4% 

Universitaire, 1er cycle (BACC) 13,4% --  --  --  18,4% 34,2% 12,5% 17,7% 9,2% 16,4% 13,9% 20,7% 

Diplôme d’études professionnelles 5,8% --  --  7,5% 8,0% 11,9% 3,8% 9,8% 1,8% 8,2% 9,8% 10,4% 

Universitaire, 2e ou 3e cycle 5,2% --  --  --  --  15,0% 10,6% 6,7% 2,8% 5,5% 4,9% 7,4% 

Ne se prononce pas 2,2% 3,8% 2,0% 2,2% 2,3% 1,4% 1,9% 1,2% 2,3% 6,8% 1,6% 0,7% 

AEC 0,2% --  --  --  --  0,6% --  0,6% --  --  0,8% --  
Q7. Quel est le plus haut niveau de scolarité pour lequel tu as obtenu un diplôme ? 
  



 

 
  

 14 Consultation auprès des jeunes de 14 à 35 ans du territoire de la Gaspésie et des Îles-de-la-Madeleine 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Je suis né dans la région et j’ai toujours 
demeuré dans la région 48,9% 81,8% 75,1% 47,0% 21,8% 18,9% 53,8% 40,9% 56,1% 39,7% 48,4% 35,6% 

Je suis né dans la région, je vis 
actuellement à l’extérieur pour poursuivre 
mes études ou pour travailler 

5,5% 1,0% 1,2% 26,1% 16,1% 0,8% 2,9% 10,4% 2,5% 8,2% 2,5% 12,6% 

Je suis né dans la région, je suis parti à 
l’extérieur et je suis revenu vivre en région 16,8% 0,5% 2,8% 3,0% 19,5% 40,6% 14,4% 25,0% 7,8% 16,4% 26,2% 30,4% 

Je ne suis pas né dans la région, je me suis 
installé dans la région 27,4% 15,3% 20,1% 22,4% 35,6% 39,4% 27,9% 22,0% 31,7% 32,9% 23,0% 21,5% 

J’ai vécu dans la région et je vis 
actuellement à l’extérieur pour poursuivre 
mes études ou pour travailler 

1,3% 1,4% 0,8% 1,5% 6,9% 0,3% 1,0% 1,8% 1,8% 2,7% --  --  

Q9. Quelle est la situation qui te décrit le mieux ? 

 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 285 32 50 30 31 142 29 36 138 24 28 29 

Né au Québec 74,7% 90,6% 84,0% 76,7% 61,3% 70,4% 75,9% 63,9% 74,6% 70,8% 78,6% 86,2% 

Né au Canada dans une autre province 7,0% --  6,0% 10,0% 9,7% 7,7% 6,9% 8,3% 6,5% 12,5% 7,1% 3,4% 

Né à l’extérieur du Canada 18,2% 9,4% 10,0% 13,3% 29,0% 21,8% 17,2% 27,8% 18,8% 16,7% 14,3% 10,3% 
Q9A. Es-tu né au Canada ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Deux parents nés au Canada 91,9% 92,3% 94,4% 93,3% 86,2% 90,8% 92,3% 94,5% 88,7% 91,8% 94,3% 96,3% 

Un ou deux parents nés à l’extérieur du 
Canada 6,9% 3,8% 4,8% 6,7% 11,5% 9,2% 7,7% 4,9% 9,4% 6,8% 4,9% 3,0% 

Un parent né à l’extérieur du Canada 2,4% 2,4% 4,0% 3,7% 1,1% 1,1% 2,9% 3,0% 3,0% -- 1,6% 1,5% 

Deux parents nés à l’extérieur du 
Canada 4,5% 1,4% 0,8% 3,0% 10,3% 8,1% 4,8% 1,8% 6,4% 6,8% 3,3% 1,5% 

Je préfère ne pas répondre 1,2% 3,8% 0,8% -- 2,3% -- -- 0,6% 1,8% 1,4% 0,8% 0,7% 
Q10. Est-ce que tes parents sont nés au Canada ? 

 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 460 33 57 34 48 288 44 77 172 36 60 70 

Avant 2018 53,0% 60,6% 66,7% 38,2% 35,4% 54,2% 59,1% 59,7% 46,5% 52,8% 53,3% 58,6% 

Depuis 2018 47,0% 39,4% 33,3% 61,8% 64,6% 45,8% 40,9% 40,3% 53,5% 47,2% 46,7% 41,4% 
Q11. Depuis quand es-tu installé dans la région ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 460 33 57 34 48 288 44 77 172 36 60 70 

Montréal 21,3% 33,3% 28,1% 38,2% 18,8% 17,0% 25,0% 14,3% 25,0% 13,9% 20,0% 21,4% 

Capitale-Nationale 17,6% 15,2% 7,0% 11,8% 8,3% 22,2% 27,3% 18,2% 14,5% 16,7% 8,3% 27,1% 

Bas-Saint-Laurent 13,9% 12,1% 10,5% 2,9% 14,6% 16,0% 11,4% 20,8% 11,6% 16,7% 20,0% 7,1% 

Estrie 5,0% 3,0% 1,8% 2,9% 2,1% 6,6% 2,3% 1,3% 5,8% 8,3% 3,3% 8,6% 

Centre-du-Québec 4,6% 6,1% 15,8% 5,9% 4,2% 2,1% 2,3% 3,9% 5,2% 13,9% 5,0% -- 

Montérégie 4,3% 6,1% 1,8% 5,9% 8,3% 3,8% 6,8% 2,6% 4,7% -- 5,0% 5,7% 

Chaudière-Appalaches 3,9% 6,1% 1,8% -- 4,2% 4,5% 4,5% 3,9% 3,5% -- 3,3% 7,1% 

Mauricie 3,5% -- -- -- 6,3% 4,5% -- 5,2% 1,2% 11,1% 3,3% 5,7% 

Lanaudière 3,3% 3,0% 1,8% 2,9% 6,3% 3,1% 2,3% 2,6% 3,5% 2,8% 5,0% 2,9% 

Laurentides 3,0% 6,1% 3,5% 5,9% 2,1% 2,4% 2,3% 3,9% 4,1% -- 5,0% -- 

France 2,8% -- 3,5% 2,9% 10,4% 1,7% 4,5% 1,3% 4,1% 2,8% 1,7% 1,4% 

Côte-Nord 2,6% 3,0% 3,5% 2,9% 2,1% 2,4% 2,3% 5,2% 2,3% -- 1,7% 2,9% 

Laval 2,4% -- 7,0% 2,9% -- 2,1% 4,5% 2,6% 1,7% -- 5,0% 1,4% 

Saguenay–Lac-Saint-Jean 1,7% -- -- -- -- 2,8% 4,5% 1,3% -- 2,8% 5,0% 1,4% 

Nouveau-Brunswick 1,7% -- 1,8% -- 6,3% 1,4% -- 2,6% -- 5,6% 5,0% 1,4% 

Outaouais 1,1% -- -- -- 2,1% 1,4% -- 1,3% 1,7% -- -- 1,4% 

Nord-du-Québec 0,9% -- 3,5% 2,9% -- 0,3% -- -- 1,7% -- -- 1,4% 

Ontario (Ottawa, Toronto) 0,9% -- -- 2,9% -- 1,0% -- 1,3% 1,7% -- -- -- 

Amérique du Sud (Costa Rica, Colombie, 
Brésil, Argentine) 0,9% 6,1% 1,8% -- -- 0,3% -- 1,3% 1,7% -- -- -- 

Abitibi-Témiscamingue 0,7% -- 1,8% 2,9% -- 0,3% -- -- 1,2% 2,8% -- -- 

Afrique (Cameroun, Rwanda) 0,7% -- -- -- 4,2% 0,3% -- -- 1,2% 2,8% -- -- 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 460 33 57 34 48 288 44 77 172 36 60 70 

Guadeloupe 0,4% -- -- -- -- 0,7% -- -- 1,2% -- -- -- 

Angleterre 0,2% -- -- -- -- 0,3% -- 1,3% -- -- -- -- 

Yukon 0,2% -- -- -- -- 0,3% -- 1,3% -- -- -- -- 

Vancouver 0,2% -- 1,8% -- -- -- -- 1,3% -- -- -- -- 

Suisse 0,2% -- -- -- -- 0,3% -- -- -- -- -- 1,4% 

Royaume-Uni 0,2% -- -- 2,9% -- -- -- 1,3% -- -- -- -- 

Mexique 0,2% -- -- -- -- 0,3% -- -- -- -- 1,7% -- 

Manitoba 0,2% -- -- -- -- 0,3% -- -- 0,6% -- -- -- 

Italie 0,2% -- -- -- -- 0,3% -- -- 0,6% -- -- -- 

Nunavut 0,2% -- -- -- -- 0,3% -- -- -- -- 1,7% -- 

Chine 0,2% -- -- 2,9% -- -- -- 1,3% -- -- -- -- 
Q12. Où vivais-tu immédiatement avant de déménager dans la région?   
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 460 33 57 34 48 288 44 77 172 36 60 70 

Pour la qualité de vie et les attraits (la 
nature, les paysages, la tranquillité) 44,3% 24,2% 8,8% 26,5% 29,2% 58,3% 52,3% 49,4% 35,5% 36,1% 51,7% 54,3% 

Pour revenir proche de ma famille et de 
mes amis 36,3% 3,0% 21,1% 17,6% 39,6% 44,8% 27,3% 46,8% 23,8% 33,3% 45,0% 54,3% 

Pour le travail 19,3% 3,0% 5,3% --  10,4% 27,8% 18,2% 19,5% 17,4% 27,8% 21,7% 18,6% 

Mes parents ont déménagé (et je demeure 
avec eux) 18,3% 81,8% 68,4% 32,4% 8,3% 1,0% 13,6% 11,7% 29,1% 16,7% 13,3% 7,1% 

Pour une relation amoureuse (suivre ou 
rejoindre mon conjoint ou ma conjointe) 15,0% --  3,5% 5,9% 14,6% 20,1% 20,5% 18,2% 8,1% 25,0% 16,7% 18,6% 

Pour les études 13,3% 3,0% 8,8% 55,9% 33,3% 6,9% 6,8% 5,2% 25,0% 13,9% 5,0% 4,3% 

Coût de la vie, accès à la propriété 0,4% --  --  --  --  0,7% --  --  --  --  3,3% --  

Autre  0,9% --  --  --  2,1% 1,0% --  3,9% 0,6% --  --  --  

Je préfère ne pas répondre 1,3% 3,0% 1,8% --  8,3% --  --  2,6% 1,7% 2,8% --  --  
Q13.  Pourquoi es-tu revenu ou venu vivre dans la région? (deux choix maximum) 
 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 71 5 5 37 20 4 4 20 19 8 3 17 

J’ai l’intention de retourner dans la région 
d’ici 5 ans (ou après mes études) 74,6% 40,0% 100% 75,7% 70,0% 100% 100% 70,0% 73,7% 50,0% 100% 82,4% 

Je n’ai pas l’intention de retourner dans la 
région d’ici 5 ans (ou après mes études) 7,0% --  -- 8,1% 10,0% -- -- 5,0% --  25,0% -- 11,8% 

Je préfère ne pas répondre 18,3% 60,0% -- 16,2% 20,0% -- -- 25,0% 26,3% 25,0% -- 5,9% 
Q14. Quelle est la situation qui te décrit le mieux ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 968 204 244 97 67 356 100 144 416 65 119 118 

J’ai l’intention de rester dans la région 
Gaspésie-Îles-de-la-Madeleine 54,0% 26,5% 32,0% 38,1% 65,7% 87,1% 57,0% 70,8% 38,5% 67,7% 63,0% 68,6% 

J’ai l’intention de déménager à l’extérieur 
de la région Gaspésie-Îles-de-la-Madeleine 
d’ici 5 ans 

20,9% 38,2% 23,0% 28,9% 17,9% 7,9% 15,0% 8,3% 32,2% 12,3% 18,5% 9,3% 

J’ai l’intention de déménager à l’extérieur 
de la région Gaspésie-Îles-de-la-Madeleine 
d’ici 5 ans pour faire mes études, puis 
revenir ensuite 

19,4% 28,9% 37,7% 27,8% 9,0% 1,1% 26,0% 18,1% 20,9% 15,4% 15,1% 16,1% 

Je ne désire pas répondre 5,7% 6,4% 7,4% 5,2% 7,5% 3,9% 2,0% 2,8% 8,4% 4,6% 3,4% 5,9% 
Q15. Quelle est la situation qui te décrit le mieux ? 
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4. RÉSULTATS DÉTAILLÉS 
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4.1. HABITUDES DE COMMUNICATION 

• La grande majorité (82,0 %) des répondants utilisent principalement Facebook et Messenger pour communiquer avec leurs amis, leur famille et autres connaissances, 
suivie de plus de la moitié qui utilisent Snapchat (54,4 %) et la communication par texto (52,4 %). Les appels téléphoniques (40,5 %), Instagram (24,2 %) et les appels vidéo 
(14,2 %) font suite aux trois principales applications de communication mentionnées, alors que les autres habitudes ont été nommées par moins de 10 % des répondants. 

• L’application Snapchat est davantage populaire auprès des 14 à 17 ans, alors qu’auprès des 18 à 35 ans, Facebook est le moyen de communication privilégié. 

 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Facebook ou Messenger 82,0% 70,3% 71,9% 79,9% 86,2% 95,6% 82,7% 84,8% 76,8% 86,3% 86,1% 88,9% 

Snapchat 54,4% 74,6% 80,3% 68,7% 57,5% 18,6% 48,1% 58,5% 59,1% 46,6% 47,5% 48,9% 

Texto 52,4% 43,5% 49,8% 47,8% 43,7% 63,1% 62,5% 47,0% 52,4% 41,1% 57,4% 52,6% 

Appel téléphonique 40,5% 32,1% 32,1% 33,6% 41,4% 53,6% 37,5% 44,5% 36,8% 41,1% 44,3% 46,7% 

Instagram 24,2% 23,9% 23,7% 28,4% 32,2% 21,1% 23,1% 22,6% 26,0% 30,1% 22,1% 20,0% 

Appels vidéo (ex. : Facetime ou Skype) 14,2% 9,1% 7,6% 14,2% 18,4% 20,8% 11,5% 14,0% 14,7% 16,4% 10,7% 17,0% 

Courriel 8,0% 5,7% 4,0% 4,5% 5,7% 13,9% 13,5% 6,7% 5,5% 12,3% 10,7% 8,9% 

TikTok 7,8% 13,9% 12,9% 7,5% 3,4% 1,9% 9,6% 8,5% 7,6% 12,3% 5,7% 5,2% 

Discord/plateformes pour joueurs en ligne 4,2% 5,7% 5,2% 6,0% 3,4% 2,2% 2,9% 3,7% 5,1% 5,5% 4,1% 3,0% 

Twitter 0,9% 1,4% 1,6% 0,7% --  0,3% 1,9% --  1,6% --  --  --  

WhatsApp 0,7% --  --  0,7% 1,1% 1,4% 1,0% 0,6% 0,9% 1,4% --  --  

Signal 0,5% --  --  0,7% --  1,1% 1,9% 0,6% 0,2% --  --  0,7% 

Reddit 0,4% 1,0% --  --  1,1% 0,3% --  --  0,5% --  --  1,5% 

Telegram 0,3% 0,5% --  1,5% --  --  --  --  0,2% --  0,8% 0,7% 

Microsoft Teams 0,3% 0,5% --  --  --  0,6% 1,0% 0,6% 0,2% --  --  --  

Twitch 0,2% 1,0% --  --  --  --  --  --  0,5% --  --  --  

Aucune 0,2% 0,5% 0,4% --  --  --  --  --  0,5% --  --  --  

Autre  0,6% 1,0% 0,4% 1,5% --  0,3% --  --  0,7% --  1,6% 0,7% 
Q16. Quelles sont les trois principales applications que tu utilises pour communiquer avec tes amis, ta famille, tes collègues, etc.?  
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4.2. LOISIRS 

• L’accessibilité aux équipements recueille une note moyenne de 7,60 sur 10. Près de deux jeunes sur trois (60,2 %) considèrent que l’accès à des équipements de loisir 

dans leur ville ou à proximité est très important (8 à 10), alors que le tiers (31,6 %) y accordent une importance moyenne (5 à 7). Seuls 8,2 % y accordent une faible 

importance (1 à 4). 

• Moins de la moitié (41,5 %) des répondants se disent « assez satisfaits » (35,0 %) ou « très satisfaits » (6,4 %) à l’égard de l’écoute et des actions de la municipalité en 

ce qui concerne le besoin des jeunes et des jeunes familles en matière de loisir et plus du tiers (38,3 %) se qualifient de « neutre ». 17,2 % sont insatisfaits envers leur 

municipalité. Les répondants dans la MRC du Rocher-Percé sont significativement plus nombreux à être « très insatisfaits (10,6 %) ». 

• Les loisirs de plein air (canot, kayak, randonnée, motoneige, camping, chasse, pêche, ski, planche à neige, vélo, etc.) sont généralement pratiqués par six répondants 

sur dix (60,1 %), suivi de 46,1 % qui s’adonnent à des loisirs de catégorie sportive (karaté, soccer, natation, hockey, etc.) et de 40,0 % en multimédia (télévision, 

Internet, jeux vidéo). Près du tiers des personnes sondées pratiquent surtout des loisirs de type social (36,3 %) et culturel à titre de spectateur (32,2 %). 

o Le sport est plus commun chez les plus jeunes alors que le plein air et la culture augmentent en popularité avec l’âge. 

o C’est dans la communauté maritime des Îles-de-la-Madeleine que les loisirs multimédias comme la télévision et les jeux vidéo sont les moins populaires, à 

28,1 %. 

• Les loisirs que les répondants aimeraient pratiquer, mais qui sont peu disponibles à proximité sont les loisirs culturels comme spectateur (29,2 %), les loisirs de type 

sportif (20,7 %), social (20,5 %) ou la pratique culturelle (19,2 %). Le quart (24,4 %) des répondants semblent satisfaits des loisirs qu’ils pratiquent puisque lorsqu’on 

leur demande quels autres loisirs ils aimeraient pratiquer, ils n’en choisissent aucun.  

o L’intérêt envers la culture augmente avec l’âge, mais uniquement comme spectateur, alors que la pratique culturelle a un intérêt stable entre les groupes 

d’âge. 

• L’accès à un lieu de rencontre ouvert le soir et la fin de semaine est important (33,7 %) ou assez important (33,1 %) pour deux répondants sur trois, alors que cela est 

moins important pour 30,8 %. L’offre est davantage importante aux yeux des 25-35 ans (38,3 %) et moins importante pour les 14 à 15 ans. 

• Le tiers des répondants (32,8 %) n’ont pas accès à un lieu de rencontre. Parmi ceux qui en ont, le restaurant ou le café (39,6 %), la maison des jeunes (23,3 %) et les 

bars (21,4 %) demeurent les options les plus populaires. 
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o Les partys organisés sont la principale activité (43,3 %) que les répondants souhaiteraient y retrouver, toutefois d’autres options recueillent une mention par 

plus d’une personne sur cinq : la tenue de cours et ateliers (34,5 %), des endroits facilitant le sport/l’organisation de tournois (27,8 %), la présence d’une table 

de billard (24,6 %), de jeux vidéo (23,4 %) et les séances d’information et de discussion sur différents thèmes (20,2 %). 

• Plus du quart (26,1 %) des répondants ne participent pas aux activités organisées et/ou n’utilisent pas les infrastructures de loisir dans leur milieu. Près de la moitié 

d’entre eux évoquent un manque d’intérêt (49,4 %), le tiers la non-participation d’un ami (33,6 %) et le cinquième préfère rester seul (20,7 %). 

 

Note moyenne sur 10 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1020 203 243 132 85 357 100 164 425 71 120 134 

1-4 8,2% 12,3% 9,9% 8,3% 5,9% 5,3% 7,0% 7,9% 10,1% 5,6% 5,8% 6,7% 

5-7 31,6% 32,5% 35,8% 29,5% 32,9% 28,6% 41,0% 32,9% 31,1% 33,8% 21,7% 32,1% 

8-10 60,2% 55,2% 54,3% 62,1% 61,2% 66,1% 52,0% 59,1% 58,8% 60,6% 72,5% 61,2% 

Moyenne 7,60 7,29 7,37 7,69 7,74 7,88 7,41 7,57 7,48 7,85 8,02 7,71 
Q17. Est-ce important pour toi d’avoir accès à des équipements de loisir dans ta ville (village) ou près de chez toi ? 
 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Satisfait 41,5% 34,9% 40,2% 51,5% 32,2% 44,7% 56,7% 44,5% 39,1% 42,5% 33,6% 41,5% 

Très satisfait 6,4% 6,2% 8,4% 6,0% 3,4% 6,1% 12,5% 6,7% 6,4% 4,1% 8,2% 1,5% 

Assez satisfait 35,0% 28,7% 31,7% 45,5% 28,7% 38,6% 44,2% 37,8% 32,6% 38,4% 25,4% 40,0% 

Neutre 38,3% 46,9% 40,6% 30,6% 48,3% 32,2% 28,8% 36,0% 41,6% 31,5% 41,0% 37,8% 

Insatisfait 17,2% 13,9% 17,7% 13,4% 14,9% 20,8% 11,5% 15,9% 16,1% 21,9% 23,8% 18,5% 

Assez insatisfait 13,1% 12,4% 12,9% 9,7% 9,2% 15,8% 8,7% 12,2% 12,9% 19,2% 13,1% 14,8% 

Très insatisfait 4,1% 1,4% 4,8% 3,7% 5,7% 5,0% 2,9% 3,7% 3,2% 2,7% 10,7% 3,7% 

Ne se prononce pas 3,0% 4,3% 1,6% 4,5% 4,6% 2,2% 2,9% 3,7% 3,2% 4,1% 1,6% 2,2% 
Q18. Es-tu satisfait de l’écoute et des actions de ta municipalité en ce qui concerne le besoin des jeunes et des jeunes familles en termes de loisir ?  
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Plein air (canot, kayak, randonnée, 
motoneige, camping, chasse, pêche, ski, 
planche à neige, vélo, etc.) 

60,1% 51,2% 52,2% 61,9% 65,5% 68,6% 65,4% 65,2% 58,9% 64,4% 51,6% 59,3% 

Sportif (karaté, soccer, natation, hockey, 
etc.) 46,1% 61,2% 60,2% 48,5% 41,4% 27,8% 44,2% 45,7% 52,2% 31,5% 36,1% 45,2% 

Multimédia (télévision, Internet, jeux 
vidéo) 40,0% 47,4% 45,0% 38,8% 41,4% 32,5% 35,6% 43,9% 41,6% 43,8% 43,4% 28,1% 

Social (rencontres sociales, aller à la 
maison des jeunes, sorties dans les bars, 
etc.) 

36,3% 31,6% 33,3% 45,5% 51,7% 33,9% 33,7% 36,0% 37,9% 28,8% 32,0% 42,2% 

Culturel comme spectateur (écouter de la 
musique, assister à des spectacles, etc.) 32,2% 15,8% 25,7% 26,9% 34,5% 47,8% 35,6% 27,4% 27,8% 39,7% 39,3% 40,0% 

Culturel (pratiquer les arts de la scène, de 
la musique, des arts visuels, de la danse, 
etc.) 

14,4% 21,1% 14,5% 11,9% 11,5% 12,2% 16,3% 13,4% 12,4% 12,3% 20,5% 15,6% 

Récréatif (billard, cartes, jeux de société, 
etc.) 14,4% 11,0% 11,6% 13,4% 26,4% 15,8% 15,4% 14,0% 13,3% 17,8% 13,9% 16,3% 

Activités pour les jeunes familles et leurs 
enfants 13,7% 1,4% 3,6% 2,2% 3,4% 34,4% 15,4% 17,1% 6,9% 16,4% 19,7% 23,0% 

Scientifique (mycologie, ornithologie, 
expériences Petits Débrouillards, etc.) 2,5% 2,4% 2,4% 2,2% --  3,3% 1,9% 2,4% 2,8% 1,4% 3,3% 1,5% 

Aucun 0,7% 1,9% 0,8% 0,7% --  --  1,0% --  0,5% --  2,5% 0,7% 

Je ne désire pas répondre 0,7% 1,9% 0,8% --  --  0,3% 1,9% --  1,1% --  --  --  
Q19. Dans quelles catégories sont les loisirs que tu pratiques en général le plus (3 choix maximum) ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Culturel comme spectateur (écouter de la 
musique, assister à des spectacles, etc.) 29,2% 19,6% 24,1% 30,6% 35,6% 36,1% 28,8% 37,2% 24,8% 32,9% 35,2% 26,7% 

Sportif (karaté, soccer, natation, hockey, 
etc.) 20,7% 25,4% 20,9% 14,9% 18,4% 20,6% 26,0% 21,3% 19,3% 9,6% 20,5% 25,9% 

Social (rencontres sociales, aller à la 
maison des jeunes, sorties dans les bars, 
etc.) 

20,5% 16,3% 20,9% 20,9% 26,4% 21,1% 18,3% 23,8% 17,7% 28,8% 23,8% 19,3% 

Culturel (pratiquer les arts de la scène, de 
la musique, des arts visuels, de la danse, 
etc.) 

19,2% 21,1% 16,5% 19,4% 16,1% 20,8% 22,1% 16,5% 18,6% 28,8% 19,7% 17,0% 

Scientifique (mycologie, ornithologie, 
expériences Petits Débrouillards, etc.) 17,2% 16,3% 22,1% 15,7% 10,3% 16,7% 22,1% 15,9% 18,4% 16,4% 15,6% 11,1% 

Récréatif (billard, cartes, jeux de société, 
etc.) 15,5% 11,5% 16,5% 13,4% 20,7% 16,7% 12,5% 14,6% 19,3% 16,4% 10,7% 9,6% 

Plein air (canot, kayak, randonnée, 
motoneige, camping, chasse, pêche, ski, 
planche à neige, vélo, etc.) 

14,9% 22,5% 15,3% 14,2% 13,8% 10,8% 8,7% 12,2% 14,7% 13,7% 19,7% 18,5% 

Activités pour les jeunes familles et leurs 
enfants 13,0% 6,7% 6,0% 6,0% 14,9% 23,6% 8,7% 11,0% 7,8% 21,9% 25,4% 20,0% 

Multimédia (télévision, Internet, jeux 
vidéo) 7,6% 8,1% 10,0% 10,4% 4,6% 5,3% 6,7% 9,1% 7,4% 8,2% 7,4% 6,7% 

Aucun 24,4% 28,2% 27,7% 26,1% 20,7% 20,3% 23,1% 23,2% 27,4% 21,9% 18,9% 25,2% 

Autre 0,3% 1,0% 0,4% --  --  --  --  --  0,5% 1,4% --  --  
Q20. Dans quelles catégories sont les loisirs que tu aimerais pratiquer, mais qui sont peu disponibles à proximité de chez toi (3 choix maximum) ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Important 33,7% 25,4% 33,7% 31,3% 37,9% 38,3% 33,7% 35,4% 29,4% 50,7% 35,2% 35,6% 

Extrêmement important 12,9% 12,4% 12,9% 9,7% 17,2% 13,3% 7,7% 12,8% 13,8% 15,1% 15,6% 11,1% 

Très important 20,8% 12,9% 20,9% 21,6% 20,7% 25,0% 26,0% 22,6% 15,6% 35,6% 19,7% 24,4% 

Assez important 33,1% 28,7% 32,9% 36,6% 28,7% 35,6% 37,5% 36,0% 29,7% 24,7% 32,8% 41,5% 

Pas important 30,8% 40,7% 31,7% 30,6% 29,9% 24,7% 26,0% 27,4% 37,9% 21,9% 30,3% 20,7% 

Peu important 24,4% 30,6% 23,7% 23,9% 26,4% 21,1% 22,1% 20,7% 29,7% 9,6% 26,2% 20,0% 

Pas du tout important 6,4% 10,0% 8,0% 6,7% 3,4% 3,6% 3,8% 6,7% 8,3% 12,3% 4,1% 0,7% 

Ne se prononce pas 2,4% 5,3% 1,6% 1,5% 3,4% 1,4% 2,9% 1,2% 3,0% 2,7% 1,6% 2,2% 
Q21. Est-il important pour toi d’avoir accès à un lieu de rencontre ouvert le soir et la fin de semaine ? 

 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Oui 56,1% 62,7% 57,8% 49,3% 58,6% 53,1% 61,5% 50,6% 63,4% 42,5% 46,7% 52,6% 

Non 32,8% 22,5% 29,7% 32,1% 33,3% 41,1% 27,9% 41,5% 23,7% 49,3% 42,6% 35,6% 

Je ne désire pas répondre 11,1% 14,8% 12,4% 18,7% 8,0% 5,8% 10,6% 7,9% 12,9% 8,2% 10,7% 11,9% 
Q22. As-tu accès à un lieu de rencontre ?  
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 583 131 144 66 51 191 64 83 276 31 57 71 

Restaurant ou café 39,6% 24,4% 23,6% 40,9% 49,0% 59,2% 40,6% 39,8% 36,2% 48,4% 43,9% 45,1% 

Maison des jeunes 23,3% 45,0% 43,8% 13,6% 3,9% 1,6% 20,3% 25,3% 27,2% 19,4% 15,8% 16,9% 

Bar 21,4% 6,1% 4,9% 33,3% 45,1% 34,0% 23,4% 26,5% 15,2% 25,8% 28,1% 29,6% 

Cabane de la patinoire 7,7% 12,2% 16,7% 6,1% --  0,5% 3,1% 7,2% 12,7% --  3,5% --  

Ma maison, la maison de mes amis, dans 
un garage 3,8% 4,6% 4,9% 4,5% 2,0% 2,6% 7,8% 2,4% 2,5% --  3,5% 8,5% 

École 0,9% 1,5% 1,4% 1,5% --  --  --  1,2% 0,7% --  1,8% 1,4% 

Parc 0,7% 2,3% 0,7% --  --  --  1,6% --  0,7% 3,2% --  --  

Centre communautaire 0,7% 1,5% 0,7% --  --  0,5% --  --  1,4% --  --  --  

À la patinoire, à l'aréna 0,5% 0,8% 1,4% --  --  --  --  --  1,1% --  --  --  

Centre de ski, parc de planche à roulettes 
(skatepark) 0,5% 0,8% 1,4% --  --  --  1,6% --  0,7% --  --  --  

Au quai 0,3% 0,8% --  --  2,0% --  --  --  --  --  --  1,4% 

Bibliothèque 0,3% --  0,7% --  --  0,5% 1,6% --  --  3,2% --  --  

Carrefour jeunesse-emploi 0,3% --  --  --  --  1,0% 1,6% --  --  --  1,8% --  

Autre 1,0% 2,3% 1,4% --  --  0,5% --  --  1,8% --  1,8% --  
Q22B. Si oui, quel est ce lieu?  
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Partys organisés 43,3% 40,7% 43,4% 55,2% 52,9% 38,1% 45,2% 40,2% 42,8% 46,6% 45,9% 43,0% 

Cours et ateliers (cuisine, cirque, arts, vie 
courante, finances, jardinage, etc.) 34,5% 23,0% 20,1% 29,1% 39,1% 51,9% 27,9% 35,4% 30,8% 42,5% 35,2% 43,7% 

Endroits facilitant le sport/l’organisation 
de tournois 27,8% 31,6% 28,9% 29,9% 21,8% 25,6% 24,0% 29,9% 27,8% 31,5% 27,9% 26,7% 

Table de billard 24,6% 24,4% 25,3% 19,4% 28,7% 25,3% 28,8% 29,9% 23,7% 20,5% 27,0% 19,3% 

Jeux vidéo (arcade, console de jeux, etc.) 23,4% 34,9% 30,1% 20,1% 13,8% 15,6% 24,0% 23,2% 24,1% 31,5% 23,0% 15,6% 

Activités pour les jeunes familles et leurs 
enfants 20,9% 8,1% 10,0% 9,7% 14,9% 41,4% 18,3% 27,4% 14,5% 21,9% 27,0% 29,6% 

Séance d’information et de discussion sur 
différents thèmes (ex. : intimidation, 
sexualité, conciliation travail-famille) 

20,2% 11,0% 12,9% 13,4% 23,0% 32,5% 20,2% 20,7% 18,9% 24,7% 20,5% 21,5% 

Table de soccer (babyfoot) 15,1% 22,5% 15,7% 11,9% 14,9% 11,7% 14,4% 15,9% 14,7% 24,7% 13,1% 13,3% 

Un tel lieu ne m’intéresse pas 9,8% 13,9% 10,4% 13,4% 5,7% 6,7% 5,8% 12,2% 12,4% 2,7% 7,4% 8,1% 

Espace pour parler avec nos amis, 
effectuer des travaux d'équipe 1,3% 1,0% 1,6% 0,7% --  1,7% 1,9% 1,8% 0,7% 1,4% --  3,0% 

Jeux de société 0,6% --  --  --  2,3% 1,1% 1,0% --  0,5% --  1,6% 0,7% 

Table de tennis de table (ping-pong) 0,4% --  0,4% --  2,3% 0,3% 1,0% 0,6% 0,2% --  0,8% --  

Salle de musique/jouer de la musique 0,4% --  0,8% 0,7% --  0,3% --  0,6%   2,7% --  0,7% 

Bar sans alcool/café-bistrot 0,4% --  1,2% --  --  0,3% 1,0% --  0,2% 1,4% --  0,7% 

Lieu pour lire, relaxer, faire du télétravail 0,4% 0,5% 0,4% --  --  0,6% 1,0% --  0,2% --  0,8% 0,7% 

Expositions d'art 0,3% 0,5% --  --  --  0,6% 1,0% --  0,2% 1,4% --  --  

Quilles 0,2% --  --  0,7% --  0,3% 1,0% --  0,2% --  --  --  

Cinéma, diffusion de vidéos 0,2% --  --  --  --  0,6% 1,0% --  --  1,4% --  --  

Autre 0,3% --  --  --  1,1% 0,6% 1,0% 0,6% --  --  --  0,7% 

Je ne désire pas répondre 10,9% 14,4% 13,3% 10,4% 10,3% 7,5% 13,5% 6,7% 12,2% 11,0% 10,7% 10,4% 
Q23. Quelles activités voudrais-tu retrouver dans ce lieu (tu peux cocher plusieurs réponses)? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Oui 73,9% 67,9% 69,5% 73,9% 72,4% 80,8% 77,9% 70,7% 71,0% 75,3% 73,0% 83,7% 

Non 26,1% 32,1% 30,5% 26,1% 27,6% 19,2% 22,1% 29,3% 29,0% 24,7% 27,0% 16,3% 
Q24. Est-ce que tu participes aux activités organisées et/ou utilises les infrastructures de loisir dans ton milieu? 
 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 271 67 76 35 24 69 23 48 126 18 33 22 

Les activités proposées ne m’intéressent pas 49,4% 56,7% 44,7% 34,3% 62,5% 50,7% 52,2% 60,4% 47,6% 55,6% 42,4% 36,4% 

Je n’ai pas d’amis qui y participent 33,6% 31,3% 32,9% 37,1% 50,0% 29,0% 26,1% 54,2% 30,2% 38,9% 30,3% 13,6% 

Je préfère rester seul 20,7% 29,9% 17,1% 31,4% 12,5% 13,0% 21,7% 10,4% 26,2% 5,6% 24,2% 18,2% 

Je ne me sens pas confortable avec les autres 
individus qui participent généralement 15,1% 19,4% 14,5% 17,1% 20,8% 8,7% 8,7% 12,5% 19,0% 5,6% 12,1% 13,6% 

Je n’ai pas de moyen de transport pour m’y 
rendre 7,7% 9,0% 11,8% 5,7% --  5,8% 8,7% 8,3% 8,7% 5,6% --  13,6% 

C’est trop cher 7,0% 6,0% 5,3% 14,3% 8,3% 5,8% 8,7% 12,5% 4,0% 5,6% 15,2% --  

Je ne me sens pas confortable dans le lieu où 
se tiennent les activités 5,2% 11,9% --  2,9% 4,2% 5,8% 8,7% --  8,7% --  3,0% --  

Mes parents/ma famille ne m’encourage pas 
à y participer 3,3% 7,5% 2,6% 2,9% --  1,4% --  2,1% 4,8% 5,6% 3,0% --  

Par manque de temps/je travaille en même 
temps 3,3% 1,5% 2,6% 2,9% --  7,2% 8,7% 2,1% 4,0% --  3,0% --  

Ce n’est pas bien vu dans mon entourage 2,6% 1,5% 5,3% 5,7% --  --  --  2,1% 3,2% 5,6% --  4,5% 

Il n'y a pas ou peu d'activités d'organisées 2,2% --  --  2,9% --  7,2% --  --  1,6% --  9,1% 4,5% 

Je préfère ne pas répondre 9,2% 9,0% 11,8% 5,7% 12,5% 7,2% 13,0% --  11,9% 5,6% 6,1% 18,2% 
Q25.  Pourquoi est-ce que tu ne les utilises pas/ne participes pas ?  
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4.3. FIERTÉ ET SENTIMENT D’APPARTENANCE 

• La grande majorité (74,2 %) des répondants évaluent leur sentiment d’appartenance à la région Gaspésie–Îles-de-la-Madeleine comme étant fort (4 ; 31,4 %) ou très 

fort (5 ; 42,8 %). Alors que la moyenne du sentiment d’appartenance est de 4,05 sur 5, c’est chez les 14-15 ans qu’il est le plus faible, avec une note moyenne de 3,65 

sur 5. 

• Parmi les raisons de fierté qui étaient proposées aux répondants, la nature (86,3 %), la qualité de vie (68,0 %) et une population sympathique et accueillante (64,0 %) 

sont les éléments de fierté les plus fréquemment choisis. 

• Les éléments les moins appréciés sont majoritairement le manque d’activités intéressantes (59,1 %) ainsi que le manque de services ou de commerces (54,1 %), suivi de 

l’éloignement et du manque d’offre de transport pour un répondant sur trois (34,3 %). La difficulté de trouver un logement répondant aux besoins est une préoccupation 

importante auprès des 21-24 ans (49,4 %) et des 25-35 ans (41,9 %). 

o Le portrait est similaire aux Îles-de-la-Madeleine, mais la communauté tissée serrée (61,5 %) est plus souvent citée comme raison d’être fier, et que le coût de 

la vie (65,1 %) est plus souvent cité comme élément moins apprécié. 

 

Note sur 5 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1030 205 246 133 86 360 104 164 428 72 121 135 

1 - Très faible 3,7% 8,8% 3,3% 3,0% 3,5% 1,4% 4,8% 1,2% 4,9% 4,2% 4,1% 1,5% 

2 4,5% 5,9% 4,9% 3,8% 5,8% 3,3% 2,9% 1,8% 6,1% 5,6% 5,0% 3,0% 

3 17,7% 25,4% 17,5% 15,0% 11,6% 15,8% 18,3% 11,6% 19,6% 16,7% 21,5% 14,1% 

4 31,4% 31,2% 32,9% 30,8% 27,9% 31,4% 28,8% 31,1% 32,2% 44,4% 24,0% 31,9% 

5 - Très fort 42,8% 28,8% 41,5% 47,4% 51,2% 48,1% 45,2% 54,3% 37,1% 29,2% 45,5% 49,6% 

Moyenne 4,05 3,65 4,04 4,16 4,17 4,21 4,07 4,35 3,91 3,89 4,02 4,25 
Q26. Comment évalues-tu ton sentiment d’appartenance à la région Gaspésie–Îles-de-la-Madeleine ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

La nature 86,3% 82,3% 84,7% 85,8% 92,0% 88,6% 88,5% 89,0% 84,8% 94,5% 83,6% 83,7% 

La qualité de vie 68,0% 50,2% 63,9% 70,1% 67,8% 80,6% 75,0% 78,7% 60,9% 57,5% 71,3% 76,3% 

Les gens sont sympathiques et accueillants 64,0% 51,7% 68,3% 70,9% 66,7% 65,0% 73,1% 73,2% 60,7% 58,9% 56,6% 66,7% 

La communauté tissée serrée/l’entraide 46,9% 32,5% 43,0% 55,2% 55,2% 52,8% 49,0% 55,5% 43,0% 35,6% 37,7% 61,5% 

Le choix d’activités à faire (plein air, sport, 
culture, loisir, etc.) 37,8% 40,7% 46,2% 38,1% 33,3% 31,4% 46,2% 38,4% 42,1% 34,2% 30,3% 25,9% 

La possibilité d’occuper un emploi qui me 
convient 21,7% 17,7% 24,9% 12,7% 17,2% 26,1% 23,1% 22,6% 20,9% 16,4% 20,5% 25,9% 

Les modèles de personnes 9,5% 8,1% 14,5% 12,7% 4,6% 6,9% 9,6% 9,8% 12,2% 2,7% 4,9% 8,9% 

L’offre de services et des commerces 
(quantité, qualité) 8,5% 8,1% 13,7% 11,9% 6,9% 4,2% 7,7% 15,9% 8,5% 6,8% 5,7% 3,7% 

Le dynamisme économique 4,9% 4,8% 8,8% 5,2% 2,3% 2,8% 9,6% 5,5% 5,3% --  3,3% 3,7% 

Autre  0,1% --  --  --  --  0,3% --  --  --  --  --  0,7% 

Je ne sais pas/Je préfère ne pas répondre 3,2% 8,1% 4,0% 1,5% 2,3% 0,6% 2,9% 0,6% 4,8% 1,4% 5,7% --  
Q27. Qu’est-ce qui te rend fier de la région Gaspésie-Iles-de-la-Madeleine ? (Tu peux cocher plusieurs réponses) 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Le manque d’activités qui m’intéressent 
(cinéma, magasin, restaurant, etc.) 59,1% 63,6% 57,8% 61,9% 49,4% 58,6% 53,8% 61,0% 58,6% 64,4% 57,4% 60,7% 

Le manque de services ou de commerces 54,1% 48,8% 44,2% 57,5% 62,1% 60,8% 44,2% 54,3% 49,7% 65,8% 63,1% 62,2% 

L’éloignement et le manque d’offre de 
transport 34,3% 33,0% 33,3% 36,6% 37,9% 33,9% 36,5% 30,5% 38,4% 23,3% 24,6% 38,5% 

La difficulté de trouver un logement qui 
répond à mes besoins (coût, situation 
géographique, dimension, etc.) 

27,9% 14,4% 12,4% 26,1% 49,4% 41,9% 25,0% 26,2% 25,7% 34,2% 26,2% 37,8% 

Le coût de la vie élevé dans la région 26,9% 19,1% 16,9% 29,9% 34,5% 35,3% 15,4% 16,5% 23,4% 31,5% 16,4% 65,2% 

La difficulté de trouver un emploi qui me 
convient 23,8% 23,9% 26,5% 31,3% 24,1% 18,9% 26,9% 16,5% 24,4% 37,0% 18,0% 25,9% 

Les gens ne sont pas assez ouverts d’esprit 
(sur les différences sociales, culturelles, 
etc.) 

22,8% 21,1% 16,1% 27,6% 23,0% 26,7% 21,2% 26,2% 16,6% 27,4% 29,5% 31,1% 

La difficulté à trouver un programme 
d’études qui me convient 22,7% 31,1% 27,7% 28,4% 20,7% 12,8% 22,1% 29,3% 21,8% 19,2% 18,0% 23,7% 

L’éloignement de ma famille et/ou de mes 
amis 20,1% 20,1% 12,0% 20,9% 20,7% 25,3% 19,2% 15,2% 23,0% 20,5% 13,9% 23,0% 

La difficulté à me créer un réseau amical 
ou social ou à me trouver un.e conjoint.e 19,9% 16,7% 14,9% 18,7% 25,3% 24,4% 19,2% 18,9% 19,8% 24,7% 21,3% 18,5% 

La difficulté de trouver une place en 
services de garde pour mes enfants 13,2% 5,7% 1,6% 6,0% 8,0% 29,4% 16,3% 15,9% 8,3% 6,8% 16,4% 24,4% 

Le rythme de vie qui est trop calme et qui 
manque de dynamisme 9,4% 14,4% 10,8% 11,2% 5,7% 5,8% 9,6% 9,1% 11,0% 5,5% 8,2% 8,1% 

Le climat 8,6% 13,4% 13,3% 5,2% 2,3% 5,3% 6,7% 3,0% 12,6% 5,5% 4,1% 8,9% 

Le manque/la difficulté d’avoir des services 
dans ma langue maternelle 3,1% 1,9% 2,4% 2,2% 3,4% 4,4% 1,9% 1,8% 3,4% --  3,3% 5,9% 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Manque d'infrastructures sportives, loin 
des compétitions sportives 0,7% 0,5% 1,2% 1,5% --  0,3% --  1,2% 0,7% 2,7% --  --  

Manque de trottoirs pour marcher/vitesse 
élevée sur la 132 où il y a beaucoup de 
maisons 

0,2% 0,5% --  --  --  0,3% --  --  0,2% --  0,8% --  

Aucune de ces réponses 2,5% 2,4% 6,0% 0,7% 2,3% 0,8% 4,8% 3,7% 3,0% 1,4% --  0,7% 

Je ne sais pas/Je préfère ne pas répondre 2,7% 6,7% 5,2% --  --  0,3% 1,0% 1,2% 5,3% 1,4% 0,8% --  
Q28. Qu’est-ce que tu apprécies moins dans la région Gaspésie-Iles-de-la-Madeleine ? (Tu peux cocher plusieurs réponses) 
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4.4. IMMIGRATION 

Nous avons recueilli la perception des jeunes de 14 à 35 ans du territoire par rapport à des affirmations en lien avec le thème de l’immigration. 

• La majorité (70,2 %) affirme que l’arrivée dans la région de personnes immigrantes a un apport positif, contre seulement 3,9 % qui n’y voient pas d’apport positif. Le 

quart des répondants (23,9 %) ne sont ni d’accord ni en désaccord. L’opinion des 14-15 ans est moins définie, un plus grand nombre sélectionne l’option neutre.  

• La grande majorité (90,4 %) des personnes nées à l’extérieur du Canada se sont senties généralement bien accueillies dans la communauté. 

• Les efforts mis pour l’intégration des personnes immigrantes recueillent des perceptions mitigées. La majorité (37,1 %) des répondants les considèrent comme étant 

suffisants, 29,6 % les pensent insuffisants et 28,4 % n’ont pas d’opinion sur la question. 4,9 % croient qu’ils pourraient être diminués. 

• L’opinion sur les ressources disponibles pour les personnes immigrantes par les organismes et programmes est divisée : le tiers n’ont pas d’opinion (33,2 %), 32,1 % les 

perçoivent comme étant suffisantes et 31,5 % les considèrent comme insuffisantes. Finalement, 3,3 % croient qu’elles pourraient être diminuées. 

• Les mesures d’attraction pour les personnes immigrantes sont suffisantes pour un répondant sur trois (33,8 %), alors que 27,0 % sont d’avis qu’elles pourraient être 

augmentées et 35,6 % n’étaient pas en mesure de se prononcer. C’est 3,6 % qui croient qu’elles pourraient être diminuées. 

• Les principaux moyens qui seraient prioritaires afin d’aider à l’intégration des personnes immigrantes sont les activités d’intégration organisées par des organismes 
d’accueil (51,7 %) ainsi que la sensibilisation dans les écoles (49,2 %). Suivent l’accompagnement dès l’arrivée de la personne immigrante dans son nouveau milieu de 

travail (46,8 %), les ressources terrain (42,1 %), la sensibilisation et les campagnes d’éducation dans la communauté (41,1 %), la sensibilisation en milieu de travail 

(39,2 %) et aux enseignants (23,2 %). Les réponses sont similaires que les répondants soient nés au Canada ou non. 
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L’arrivée en Gaspésie–Îles-de-la-Madeleine 
de personnes immigrantes (personnes nées 
à l’extérieur du Canada) a un apport positif 
pour la région. 

TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 987 206 244 130 78 329 99 154 409 69 118 132 

En accord 70,2% 58,3% 71,3% 75,4% 74,4% 73,9% 77,8% 74,7% 67,7% 73,9% 64,4% 69,7% 

Tout à fait d’accord 40,0% 30,6% 37,3% 45,4% 38,5% 46,2% 54,5% 46,1% 37,7% 40,6% 31,4% 37,1% 

D’accord 30,2% 27,7% 34,0% 30,0% 35,9% 27,7% 23,2% 28,6% 30,1% 33,3% 33,1% 32,6% 

Ni d’accord, ni en désaccord 23,9% 32,5% 21,7% 21,5% 21,8% 21,6% 19,2% 21,4% 24,9% 21,7% 27,1% 26,5% 

En désaccord 3,9% 6,3% 4,1% 2,3% 3,8% 2,7% 2,0% 3,2% 4,6% 2,9% 5,9% 1,5% 

Pas d’accord 2,1% 3,4% 2,0% 1,5% 2,6% 1,5% 1,0% 1,9% 2,4% --  3,4% 1,5% 

Pas du tout d’accord 1,7% 2,9% 2,0% 0,8% 1,3% 1,2% 1,0% 1,3% 2,2% 2,9% 2,5% --  

Je ne désire pas répondre 2,0% 2,9% 2,9% 0,8% --  1,8% 1,0% 0,6% 2,7% 1,4% 2,5% 2,3% 
Q29. Es-tu d’accord avec cette affirmation ? – L’arrivée en Gaspésie–Îles-de-la-Madeleine de personnes immigrantes (personnes nées à l’extérieur du Canada) a un apport positif pour la région. 

 
Je me suis généralement senti bien accueilli 
dans la communauté (en Gaspésie et aux 
Îles-de-la-Madeleine) 

TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 52 3 5 4 9 31 5 10 26 4 4 3 

En accord 90,4% 66,7% 80,0% 100% 100% 90,3% 100% 100% 92,3% 50,0% 75,0% 100% 

Tout à fait d’accord 51,9% -- 60,0% 100% 22,2% 58,1% 60,0% 70,0% 50,0% 25,0% 25,0% 66,7% 

D’accord 38,5% 66,7% 20,0% -- 77,8% 32,3% 40,0% 30,0% 42,3% 25,0% 50,0% 33,3% 

Ni d’accord, ni en désaccord 1,9% -- 20,0% -- -- -- -- -- 3,8% -- -- -- 

En désaccord 5,8% -- -- -- -- 9,7% -- -- -- 50,0% 25,0% -- 

Pas d’accord 3,8% -- -- -- -- 6,5% -- -- -- 50,0% -- -- 

Pas du tout d’accord 1,9% -- -- -- -- 3,2% -- -- -- -- 25,0% -- 

Je ne désire pas répondre 1,9% 33,3% -- -- -- -- -- -- 3,8% -- -- -- 
Q30. Es-tu d’accord avec cette affirmation ? – Je me suis généralement senti bien accueilli dans la communauté (en Gaspésie et aux Îles-de-la-Madeleine). 

TOTAL Âge MRC 
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Les efforts mis pour l’intégration des 
personnes immigrantes 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Suffisantes 37,1% 34,9% 45,0% 26,1% 34,5% 37,5% 40,4% 31,7% 37,0% 38,4% 41,0% 37,8% 

Insuffisantes 29,6% 25,4% 24,5% 40,3% 27,6% 32,2% 36,5% 37,8% 24,6% 34,2% 24,6% 32,6% 

Pourraient être diminuées 4,9% 7,2% 3,6% 6,0% 2,3% 4,7% 1,9% 4,3% 6,0% 4,1% 6,6% 3,7% 

Je ne sais pas 28,4% 32,5% 26,9% 27,6% 35,6% 25,6% 21,2% 26,2% 32,4% 23,3% 27,9% 25,9% 
Q31. Comment considérez-vous les affirmations suivantes : - Les efforts mis pour l’intégration des personnes immigrantes ? 
 

Les ressources disponibles pour les 
personnes immigrantes 
(organismes/programmes) 

TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Suffisantes 32,1% 29,7% 37,8% 21,6% 26,4% 34,7% 40,4% 30,5% 32,2% 30,1% 32,0% 28,1% 

Insuffisantes 31,5% 32,1% 27,7% 37,3% 32,2% 31,4% 32,7% 35,4% 29,4% 34,2% 28,7% 34,1% 

Pourraient être diminuées 3,3% 4,3% 2,8% 2,2% 2,3% 3,6% 1,0% 2,4% 3,0% 4,1% 7,4% 3,0% 

Je ne sais pas 33,2% 34,0% 31,7% 38,8% 39,1% 30,3% 26,0% 31,7% 35,4% 31,5% 32,0% 34,8% 
Q31. Comment considérez-vous les affirmations suivantes : - Les ressources disponibles pour les personnes immigrantes (organismes/programmes) ? 
 

Les mesures d’attraction pour les 
personnes immigrantes TOTAL 

Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Suffisantes 33,8% 30,6% 40,2% 27,6% 24,1% 35,8% 39,4% 26,2% 34,7% 27,4% 38,5% 35,6% 

Insuffisantes 27,0% 23,4% 21,7% 35,8% 29,9% 28,9% 31,7% 36,6% 22,5% 41,1% 22,1% 23,0% 

Pourraient être diminuées 3,6% 2,4% 4,8% 1,5% 2,3% 4,4% 1,9% 6,1% 2,8% 1,4% 4,9% 4,4% 

Je ne sais pas 35,6% 43,5% 33,3% 35,1% 43,7% 30,8% 26,9% 31,1% 40,0% 30,1% 34,4% 37,0% 
Q31. Comment considérez-vous les affirmations suivantes : - Les mesures d’attraction pour les personnes immigrantes ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Les activités d’intégration organisées par 
des organismes d’accueil 51,7% 41,6% 46,2% 62,7% 65,5% 53,9% 55,8% 55,5% 49,0% 52,1% 47,5% 56,3% 

La sensibilisation dans les écoles (adressée 
aux jeunes) 49,2% 43,5% 45,4% 64,9% 50,6% 48,9% 53,8% 56,7% 45,3% 57,5% 46,7% 47,4% 

Accompagner les personnes immigrantes à 
leur arrivée dans un nouveau milieu 
professionnel 

46,8% 37,8% 39,8% 53,7% 54,0% 52,5% 49,0% 45,7% 47,4% 46,6% 38,5% 52,6% 

Avoir des ressources terrain pour du 
soutien à des besoins spécifiques pour les 
personnes immigrantes 

42,1% 29,2% 34,1% 45,5% 51,7% 51,4% 43,3% 44,5% 38,6% 49,3% 34,4% 51,9% 

La sensibilisation et l’éducation dans la 
communauté (campagnes) 41,1% 31,1% 37,8% 47,8% 41,4% 46,7% 40,4% 49,4% 37,0% 42,5% 34,4% 50,4% 

La sensibilisation en milieu de travail 39,2% 32,5% 33,3% 45,5% 29,9% 46,9% 41,3% 45,1% 36,6% 46,6% 31,1% 43,0% 

La sensibilisation aux enseignants 23,2% 23,4% 18,5% 30,6% 19,5% 24,4% 27,9% 26,2% 22,3% 21,9% 17,2% 24,4% 

Disponibilité des logements 0,8% --  --  --  --  2,2% 1,0% 1,8% 0,2% --  0,8% 1,5% 

Augmenter le nombre d’heures de 
francisation 0,4% --  0,8% --  --  0,6% 1,0% --  0,5% 1,4% --  --  

L’accès aux services et au logement est 
difficile pour les résidents, rendre le tout 
accessible aux locaux 

0,3% --  0,4% --  --  0,6% --  --  0,5% --  0,8% --  

Les aider à participer à la vie culturelle et 
sportive 0,3% 0,5% --  0,7% --  0,3% --  --  0,2% --  0,8% 0,7% 

Il n’y a aucun immigrant à mon école ou 
dans ma ville 0,2% 0,5% 0,4% --  --  --  --  --  0,2% --  --  0,7% 

Leur fournir une résidence permanente 0,2% --  --  --  --  0,6% --  --    --  1,6% --  

Je ne désire pas répondre 14,1% 26,3% 17,3% 7,5% 6,9% 8,9% 9,6% 6,7% 17,9% 16,4% 17,2% 8,9% 
Q32. Selon vous, quels moyens seraient prioritaires pour aider à l’intégration des personnes immigrantes?  
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4.5. MARCHÉ DU TRAVAIL 

• La grande majorité des répondants (89,4 %) sont d’avis qu’il y a de l’emploi pour les jeunes Gaspésiens et Madelinots. 39,8 % considèrent que ces emplois ne sont pas 

disponibles dans tous les domaines, alors que plus du quart (26,0 %) préfèrent l’affirmation « Il y a de l’emploi pour les jeunes ». Plus d’un jeune sur dix est d’avis 
qu’on les incite à s’établir dans la région (12,1 %) ou qu’il est possible d’y vivre tout en travaillant ailleurs (11,5 %). Seulement 3,9 % des répondants ont une opinion 

négative par rapport à la situation du marché du travail pour les jeunes. 

• Lorsqu’on demande aux répondants de partager ce que les gens de leur entourage disent à propos de l’emploi et de l’avenir des jeunes dans la région, une majorité 

affirme soit que « c’est une région où il y a de l’emploi pour les jeunes, mais pas dans tous les domaines » (31,1 %) ou qu’« il y a de l’emploi, mais un manque de main-
d’œuvre » (29,1 %). Le manque de main-d’œuvre est surtout perçu dans la communauté maritime des Îles-de-la-Madeleine (39,3 %), alors que le problème de 

disponibilité des emplois dans certains domaines est un phénomène perçu par près d’un répondant sur deux en Haute-Gaspésie (49,3 %). 

• Sur le plan de leur carrière professionnelle, plus d’un jeune sur deux envisage son avenir en occupant un emploi avec un salaire de base (45,2 %) ou avec un poste de 

direction (9,1 %), suivi du démarrage d’une entreprise (11,4 %) et de devenir travailleur autonome (10,7 %). Les jeunes de 14 à 15 ans sont les plus incertains à 20,1 %. 

• Les répondants sont majoritairement d’avis qu’ils vont se trouver ou se sont trouvé un emploi ici dans le domaine qui les intéresse (53,6 %). Les 14-15 ans sont moins 

souvent en accord avec cette affirmation. 

• Lorsqu’on leur demande s’il est nécessaire d’avoir fait des études pour avoir un bon emploi dans la région (DEP, Cégep ou technique, universitaire), 45,4 % se disent 

d’accord avec l’affirmation, contre un répondant sur quatre qui se dit en désaccord (24,9 %) et 23,8 % sans opinion.  

• La grande majorité (83,9 %) des répondants ont travaillé durant leurs études, parmi lesquels 58,5 % l’ont fait pendant l’année scolaire et l’été. Les 16 à 17 ans sont 

significativement plus nombreux à travailler durant les deux périodes (71,5 %).  

o La proportion qui a travaillé pendant leurs études est plus élevée dans les MRC de Bonaventure (92,1 %) et d’Avignon (90,4 %). 

o Parmi les répondants ayant travaillé durant leurs études, une majorité (59,4 %) considère que la conciliation travail-études était facile ou très facile, alors que 

le tiers (34,6 %) a trouvé cette conciliation difficile, voire très difficile. Plus les répondants sont âgés, plus ils sont nombreux à avoir trouvé cette période 

généralement difficile ou très difficile.  

o Un répondant sur trois (29,0 %) était souvent trop fatigué à l’école à cause des tâches qu’il devait accomplir au travail, une proportion qui augmente avec 

l’âge et atteint 40,1 % chez les 25 à 35 ans.  

o Les préoccupations liées au travail nuisaient à la concentration de 21,0 % des répondants durant leurs études.  

o Un répondant sur trois (31,4 %) affirme que leur travail les empêchait de consacrer le temps nécessaire à leurs études. 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Il y a de l’emploi pour les jeunes 26,0% 30,1% 31,7% 17,9% 20,7% 23,9% 27,9% 28,0% 25,5% 12,3% 23,8% 31,9% 

Il y a de l’emploi pour les jeunes et on 
m’incite à m’établir dans la région 12,1% 6,2% 12,0% 13,4% 17,2% 13,9% 10,6% 15,2% 12,4% 9,6% 4,9% 17,0% 

Il y a de l’emploi pour les jeunes, mais pas 
dans tous les domaines 39,8% 35,9% 32,9% 47,8% 42,5% 43,3% 43,3% 34,8% 36,3% 53,4% 46,7% 41,5% 

Il y a de l’emploi pour les jeunes et il y a 
possibilité de demeurer en Gaspésie tout 
en travaillant ailleurs (ex. : télétravail, fly-
in fly-out) 

11,5% 8,6% 13,3% 8,2% 9,2% 13,6% 11,5% 15,9% 12,6% 8,2% 11,5% 4,4% 

Il n’y a pas d’emploi pour les jeunes 2,5% 2,4% 3,2% 5,2% 2,3% 1,1% 1,0% 3,7% 2,5% 5,5% 3,3% --  

Il n’y a pas d’emploi pour les jeunes et on 
m’incite à quitter la région 1,4% 1,9% 1,6% 1,5% 1,1% 1,1% 1,0% --  1,6% 2,7% 3,3% 0,7% 

Je ne désire pas répondre 6,6% 14,8% 5,2% 6,0% 6,9% 3,1% 4,8% 2,4% 9,0% 8,2% 6,6% 4,4% 
Q33. Quelle affirmation correspond le mieux à ton opinion ? 
 
  



 

 
  

 40 Consultation auprès des jeunes de 14 à 35 ans du territoire de la Gaspésie et des Îles-de-la-Madeleine 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

C’est une région où il n’y a pas d’emploi 
pour les jeunes 4,5% 5,3% 3,2% 6,0% 4,6% 4,4% 2,9% 4,3% 4,4% 6,8% 10,7% --  

C’est une région où il n’y a pas d’emploi 
pour les jeunes et on t’incite à quitter la 
région pour t’établir ailleurs 

5,3% 6,2% 3,2% 3,0% 8,0% 6,4% 1,9% 5,5% 5,5% 5,5% 7,4% 5,2% 

C’est une région où il y a de l’emploi pour 
les jeunes, mais pas dans tous les 
domaines 

31,1% 30,6% 29,3% 36,6% 29,9% 30,8% 39,4% 31,7% 29,0% 49,3% 28,7% 23,7% 

C’est une région où il y a de l’emploi pour 
les jeunes 10,4% 13,9% 12,0% 6,7% 12,6% 8,1% 7,7% 10,4% 12,0% 5,5% 9,8% 11,1% 

C’est une région où il y a de l’emploi pour 
les jeunes et on t’incite à t’établir ou à 
demeurer dans la région 

10,8% 5,3% 17,7% 14,2% 9,2% 8,3% 10,6% 14,6% 9,7% 6,8% 4,9% 17,8% 

Il y a de l’emploi, mais un manque de 
main-d’œuvre 29,1% 23,9% 22,9% 26,1% 31,0% 36,9% 27,9% 28,7% 27,8% 16,4% 29,5% 39,3% 

Aucune de ces réponses 2,6% 3,3% 4,4% --  2,3% 1,9% 1,9% 1,2% 2,5% 4,1% 4,1% 2,2% 

Ne se prononce pas 6,3% 11,5% 7,2% 7,5% 2,3% 3,1% 7,7% 3,7% 9,2% 5,5% 4,9% 0,7% 
Q34. Qu’est-ce que les gens de ton entourage disent à propos de l’emploi et de l’avenir des jeunes (une seule réponse) ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Occuper un emploi et avoir un salaire 
régulier (travailler pour une organisation, 
une entreprise, etc.) 

45,2% 39,2% 46,2% 47,8% 49,4% 46,1% 42,3% 42,1% 46,7% 41,1% 46,7% 47,4% 

Démarrer mon entreprise 11,4% 14,8% 14,1% 9,7% 9,2% 8,6% 8,7% 15,9% 10,8% 15,1% 9,8% 9,6% 

Devenir travailleur autonome (travailler à 
mon compte et faire des contrats) 10,7% 12,0% 11,6% 10,4% 11,5% 9,2% 10,6% 11,6% 11,0% 9,6% 9,0% 11,1% 

Occuper un emploi et avoir un salaire 
régulier en ayant un poste de direction 9,1% 5,7% 4,8% 10,4% 10,3% 13,3% 7,7% 17,1% 6,2% 9,6% 13,1% 5,9% 

Acquérir une entreprise existante 3,5% 2,9% 6,8% 2,2% 4,6% 1,7% 5,8% 1,8% 3,7%   2,5% 5,9% 

Faire un retour à l’école 2,8% 0,5% 1,2% 0,7% 4,6% 5,6% 2,9% 1,8% 1,6% 2,7% 4,9% 5,2% 

Occuper un emploi saisonnier (période de 
chômage) 2,0% 2,4% 0,4% 3,0% 1,1% 2,8% 2,9% --  3,0% 4,1% 0,8% 0,7% 

Il est possible que j’occupe un emploi en 
télétravail qui me permettra de demeurer 
dans la région 

1,9% 1,0% 0,8% 3,0% --  3,3% 1,9% 2,4% 1,6% 2,7% 1,6% 2,2% 

Je veux occuper un emploi de type fly-in 
fly-out qui me permettra de demeurer 
dans la région 

1,3% 1,4% 1,2% 3,0% 2,3% 0,6% 2,9% 0,6% 1,4% -- 1,6% 1,5% 

Maintenir mon emploi 1,3% -- -- -- 1,1% 3,3% 3,8% 1,8% 0,5% 1,4% 1,6% 0,7% 

Je ne sais pas 10,8% 20,1% 12,9% 9,7% 5,7% 5,6% 10,6% 4,9% 13,6% 13,7% 8,2% 9,6% 
Q35. Qu’est-ce que tu envisages pour ton avenir, ta carrière professionnelle (ou l’évolution de ta carrière) ? 
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Je trouve ou je vais facilement trouver de 
l’emploi par ici dans le domaine qui 
m’intéresse 

TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

En accord 53,6% 40,7% 52,2% 44,8% 58,6% 64,2% 55,8% 65,2% 48,5% 34,2% 54,1% 64,4% 

Tout à fait d’accord 23,6% 14,8% 25,3% 15,7% 28,7% 29,2% 24,0% 31,1% 19,8% 9,6% 27,9% 29,6% 

Plutôt d’accord 30,0% 25,8% 26,9% 29,1% 29,9% 35,0% 31,7% 34,1% 28,7% 24,7% 26,2% 34,8% 

Ni d’accord, ni en désaccord 18,1% 19,1% 21,7% 23,9% 16,1% 13,3% 19,2% 14,6% 20,9% 16,4% 22,1% 10,4% 

En désaccord 23,1% 28,7% 20,1% 29,1% 21,8% 20,0% 21,2% 17,7% 24,6% 38,4% 18,0% 23,0% 

Plutôt en désaccord 16,8% 20,6% 13,7% 21,6% 13,8% 15,8% 14,4% 14,6% 17,0% 27,4% 13,9% 17,8% 

Tout à fait en désaccord 6,3% 8,1% 6,4% 7,5% 8,0% 4,2% 6,7% 3,0% 7,6% 11,0% 4,1% 5,2% 

Je ne désire pas répondre 5,2% 11,5% 6,0% 2,2% 3,4% 2,5% 3,8% 2,4% 6,0% 11,0% 5,7% 2,2% 
Q36. Donne ton niveau d’accord sur les affirmations suivantes : - Je trouve ou je vais facilement trouver de l’emploi par ici dans le domaine qui m’intéresse. 
 

Il est nécessaire d’avoir fait des études 
pour avoir un bon emploi par ici (DEP, 
Cégep ou technique, universitaire) 

TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

En accord 45,4% 40,2% 43,8% 46,3% 47,1% 48,9% 44,2% 42,1% 43,7% 46,6% 54,9% 45,9% 

Tout à fait d’accord 19,2% 17,7% 19,3% 21,6% 18,4% 19,4% 17,3% 18,3% 19,1% 21,9% 25,4% 15,6% 

Plutôt d’accord 26,2% 22,5% 24,5% 24,6% 28,7% 29,4% 26,9% 23,8% 24,6% 24,7% 29,5% 30,4% 

Ni d’accord, ni en désaccord 23,8% 29,2% 24,5% 27,6% 24,1% 18,6% 20,2% 28,0% 23,9% 26,0% 19,7% 23,0% 

En désaccord 24,9% 19,6% 25,3% 23,1% 23,0% 28,9% 28,8% 27,4% 24,6% 17,8% 19,7% 29,6% 

Plutôt en désaccord 18,4% 13,4% 18,9% 16,4% 21,8% 20,8% 21,2% 21,3% 17,7% 13,7% 15,6% 20,7% 

Tout à fait en désaccord 6,5% 6,2% 6,4% 6,7% 1,1% 8,1% 7,7% 6,1% 6,9% 4,1% 4,1% 8,9% 

Je ne désire pas répondre 5,9% 11,0% 6,4% 3,0% 5,7% 3,6% 6,7% 2,4% 7,8% 9,6% 5,7% 1,5% 
Q37. Donne ton niveau d’accord sur les affirmations suivantes : - Il est nécessaire d’avoir fait des études pour avoir un bon emploi par ici (DEP, Cégep ou technique, universitaire) ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Oui 83,9% 72,7% 92,8% 85,1% 87,4% 83,1% 90,4% 92,1% 83,2% 69,9% 78,7% 83,7% 

Oui, pendant l’année scolaire seulement 2,7% 5,7% 1,2% 2,2% 6,9% 1,1% 2,9% 4,3% 2,5% 1,4% 4,9% --  

Oui, pendant l’été seulement 22,7% 24,4% 20,1% 26,9% 27,6% 20,8% 23,1% 20,7% 21,6% 24,7% 22,1% 27,4% 

Oui, pendant l’année scolaire et l’été 58,5% 42,6% 71,5% 56,0% 52,9% 61,1% 64,4% 67,1% 59,1% 43,8% 51,6% 56,3% 

Non 10,8% 16,7% 5,2% 14,2% 9,2% 10,3% 5,8% 5,5% 11,0% 19,2% 16,4% 10,4% 

Ne s’applique pas 5,3% 10,5% 2,0% 0,7% 3,4% 6,7% 3,8% 2,4% 5,7% 11,0% 4,9% 5,9% 
Q38. As-tu travaillé pendant tes études? 

 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 872 152 231 114 76 299 94 151 362 51 96 113 

Facile/Très facile 59,4% 70,4% 72,7% 58,8% 51,3% 45,8% 51,1% 59,6% 66,9% 51,0% 47,9% 54,9% 

Très facile 10,2% 13,2% 14,3% 8,8% 11,8% 5,7% 7,4% 9,3% 13,0% 9,8% 9,4% 6,2% 

Facile 49,2% 57,2% 58,4% 50,0% 39,5% 40,1% 43,6% 50,3% 53,9% 41,2% 38,5% 48,7% 

Très difficile/Difficile 34,6% 19,7% 19,9% 35,1% 43,4% 51,2% 40,4% 36,4% 26,5% 43,1% 43,8% 42,5% 

Difficile 28,6% 17,8% 16,5% 28,9% 36,8% 41,1% 31,9% 31,1% 20,7% 39,2% 37,5% 35,4% 

Très difficile 6,1% 2,0% 3,5% 6,1% 6,6% 10,0% 8,5% 5,3% 5,8% 3,9% 6,3% 7,1% 

Je ne désire pas répondre 6,0% 9,9% 7,4% 6,1% 5,3% 3,0% 8,5% 4,0% 6,6% 5,9% 8,3% 2,7% 
Q39. Comment as-tu trouvé la conciliation travail-études ? 
 
 
  



 

 
  

 44 Consultation auprès des jeunes de 14 à 35 ans du territoire de la Gaspésie et des Îles-de-la-Madeleine 

J’étais souvent trop fatigué à l’école à 
cause des choses que je devais faire au 
travail 

TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 872 152 231 114 76 299 94 151 362 51 96 113 

En accord 29,0% 17,8% 21,6% 27,2% 32,9% 40,1% 30,9% 28,5% 25,7% 43,1% 35,4% 27,4% 

Tout à fait d’accord 6,9% 3,9% 6,9% 5,3% 9,2% 8,4% 8,5% 6,0% 6,4% 11,8% 8,3% 5,3% 

Plutôt d’accord 22,1% 13,8% 14,7% 21,9% 23,7% 31,8% 22,3% 22,5% 19,3% 31,4% 27,1% 22,1% 

En désaccord 62,6% 69,7% 71,0% 64,9% 56,6% 53,2% 60,6% 65,6% 66,0% 51,0% 51,0% 64,6% 

Plutôt en désaccord 34,9% 33,6% 35,1% 43,0% 31,6% 33,1% 41,5% 41,1% 32,6% 29,4% 26,0% 37,2% 

Tout à fait en désaccord 27,8% 36,2% 35,9% 21,9% 25,0% 20,1% 19,1% 24,5% 33,4% 21,6% 25,0% 27,4% 

Je ne désire pas répondre 8,4% 12,5% 7,4% 7,9% 10,5% 6,7% 8,5% 6,0% 8,3% 5,9% 13,5% 8,0% 
Q40. Indique ton niveau d’accord avec les énoncés suivants : - J’étais souvent trop fatigué à l’école à cause des choses que je devais faire au travail. 
 

Mes préoccupations dans mon travail 
nuisaient à ma concentration dans mes 
études 

TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 872 152 231 114 76 299 94 151 362 51 96 113 

En accord 21,0% 13,8% 15,6% 19,3% 23,7% 28,8% 24,5% 19,9% 18,0% 27,5% 26,0% 22,1% 

Tout à fait d’accord 4,9% 3,3% 4,8% 3,5% 6,6% 6,0% 7,4% 4,0% 3,6% 5,9% 8,3% 5,3% 

Plutôt d’accord 16,1% 10,5% 10,8% 15,8% 17,1% 22,7% 17,0% 15,9% 14,4% 21,6% 17,7% 16,8% 

En désaccord 70,6% 74,3% 77,1% 71,9% 67,1% 64,2% 67,0% 72,8% 73,5% 66,7% 61,5% 71,7% 

Plutôt en désaccord 33,7% 30,9% 27,7% 40,4% 32,9% 37,5% 34,0% 39,1% 29,0% 31,4% 38,5% 38,1% 

Tout à fait en désaccord 36,9% 43,4% 49,4% 31,6% 34,2% 26,8% 33,0% 33,8% 44,5% 35,3% 22,9% 33,6% 

Je ne désire pas répondre 8,4% 11,8% 7,4% 8,8% 9,2% 7,0% 8,5% 7,3% 8,6% 5,9% 12,5% 6,2% 
Q40. Indique ton niveau d’accord avec les énoncés suivants : - Mes préoccupations dans mon travail nuisaient à ma concentration dans mes études. 
 
  



 

 
  

 45 Consultation auprès des jeunes de 14 à 35 ans du territoire de la Gaspésie et des Îles-de-la-Madeleine 

Mon travail m’empêchait de consacrer le 
temps nécessaire à mes études TOTAL 

Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 872 152 231 114 76 299 94 151 362 51 96 113 

En accord 31,4% 22,4% 26,0% 34,2% 34,2% 38,5% 38,3% 29,1% 27,1% 41,2% 32,3% 38,1% 

Tout à fait d’accord 7,9% 3,9% 7,4% 7,0% 11,8% 9,7% 11,7% 9,3% 5,5% 13,7% 7,3% 8,8% 

Plutôt d’accord 23,5% 18,4% 18,6% 27,2% 22,4% 28,8% 26,6% 19,9% 21,5% 27,5% 25,0% 29,2% 

En désaccord 61,0% 67,1% 68,4% 57,0% 55,3% 55,2% 51,1% 64,2% 65,7% 51,0% 59,4% 55,8% 

Plutôt en désaccord 31,4% 25,7% 30,3% 33,3% 30,3% 34,8% 31,9% 37,7% 29,0% 23,5% 34,4% 31,0% 

Tout à fait en désaccord 29,6% 41,4% 38,1% 23,7% 25,0% 20,4% 19,1% 26,5% 36,7% 27,5% 25,0% 24,8% 

Je ne désire pas répondre 7,6% 10,5% 5,6% 8,8% 10,5% 6,4% 10,6% 6,6% 7,2% 7,8% 8,3% 6,2% 
Q40. Indique ton niveau d’accord avec les énoncés suivants : - Mon travail m’empêchait de consacrer le temps nécessaire à mes études. 
 
 
  



 

 
  

 46 Consultation auprès des jeunes de 14 à 35 ans du territoire de la Gaspésie et des Îles-de-la-Madeleine 

4.6. ÉCONOMIE 

• Le secteur jugé le plus prometteur pour le développement de la région est celui de la santé et des services sociaux (51,5 %), suivi de près par le tourisme (48,1 %) et 

l’éducation (45,1 %). Les énergies renouvelables (30,3 %), les ressources marines (27,2 %) et la construction (23,0 %) recueillent aussi la mention de plus d’un répondant 
sur cinq. C’est aussi dans le secteur de la santé et des services sociaux (25,9 %) que la plupart des répondants occuperaient un emploi s’ils en avaient l’opportunité, suivi 

de l’éducation (14,4 %). 

 

Total des mentions TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 901 159 206 116 81 339 92 146 366 65 104 123 

Santé et services sociaux 51,5% 42,8% 41,7% 52,6% 59,3% 59,3% 46,7% 58,2% 44,3% 53,8% 56,7% 63,4% 

Tourisme 48,1% 42,1% 47,6% 52,6% 46,9% 49,9% 46,7% 47,3% 49,2% 47,7% 42,3% 52,0% 

Éducation 45,1% 45,9% 41,3% 50,9% 46,9% 44,5% 42,4% 52,7% 41,0% 36,9% 53,8% 46,3% 

Énergies renouvelables 30,3% 31,4% 32,5% 28,4% 27,2% 29,8% 33,7% 26,0% 37,2% 30,8% 20,2% 20,3% 

Ressources marines 27,2% 28,3% 26,7% 25,9% 24,7% 28,0% 25,0% 14,4% 27,0% 16,9% 42,3% 35,8% 

Construction 23,0% 27,0% 27,2% 17,2% 24,7% 20,1% 16,3% 18,5% 25,7% 20,0% 21,2% 28,5% 

Culture 19,3% 22,0% 16,0% 21,6% 17,3% 19,8% 19,6% 18,5% 19,1% 18,5% 21,2% 19,5% 

Foresterie 19,3% 18,9% 28,6% 19,0% 21,0% 13,6% 28,3% 23,3% 23,8% 21,5% 10,6% 0,8% 

Agriculture 18,1% 23,3% 18,9% 14,7% 14,8% 17,1% 21,7% 23,3% 15,3% 23,1% 15,4% 17,9% 

Administration publique 7,8% 6,3% 7,3% 6,9% 7,4% 9,1% 6,5% 8,2% 8,7% 12,3% 4,8% 5,7% 

Communication et numérique 6,8% 6,9% 8,3% 8,6% 4,9% 5,6% 9,8% 6,2% 4,9% 12,3% 11,5% 4,1% 

Autre 2,4% 3,1% 1,9% 1,7% 3,7% 2,4% 3,3% 2,1% 1,9% 4,6% --  4,9% 
Q41. Par ordre d’importance, quel secteur juges-tu le plus prometteur pour le développement de notre région ?  (3 choix en ordre d’importance) 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 22 5 4 2 3 8 3 3 7 3 - 6 

Activités en plein air 22,7% 20,0% 25,0% 100% --  12,5% --  33,3% 28,6% 33,3% --  16,7% 

L'environnement 13,6% --  --  --  --  37,5% 33,3% 33,3% --  --  --  16,7% 

CPE, milieu de garde 9,1% --  --  --  33,3% 12,5% 33,3% 33,3% --  --  --  --  

Exploitation de mines 4,5% 20,0% --  --  --  --  --  --  --  --  --  16,7% 

Arts 4,5% --  --  --  --  12,5% --  --  --  33,3% --  --  

Médecine vétérinaire 4,5% --  --  --  33,3% --  --  --  --  33,3% --  --  

Mécanique 4,5% --  25,0% --  --  --  33,3% --  --  --  --  --  

Physiothérapie 4,5% 20,0% --  --  --  --  --  --  14,3% --  --  --  

Je ne sais pas 31,8% 40,0% 50,0% --  33,3% 25,0% --  --  57,1% --  --  50,0% 
Quel est cet autre secteur ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Santé et services sociaux 25,9% 28,2% 25,3% 26,9% 32,2% 23,1% 20,2% 32,9% 26,9% 30,1% 21,3% 20,7% 

Éducation 14,4% 9,6% 13,7% 13,4% 16,1% 17,8% 13,5% 14,6% 12,4% 12,3% 18,0% 20,0% 

Tourisme 7,2% 6,2% 6,4% 8,2% 8,0% 7,8% 9,6% 6,7% 7,6% 6,8% 9,0% 3,7% 

Culture 6,3% 9,1% 2,8% 3,7% 6,9% 7,8% 7,7% 4,3% 5,1% 9,6% 11,5% 5,2% 

Administration publique 6,0% 2,4% 4,4% 4,5% 3,4% 10,3% 5,8% 10,4% 3,4% 9,6% 4,9% 8,1% 

Construction 5,5% 8,1% 6,8% 3,7% 6,9% 3,3% 7,7% 1,8% 5,7% 2,7% 4,9% 8,9% 

Communication et numérique 4,5% 2,9% 4,8% 3,7% 4,6% 5,6% 4,8% 3,7% 4,1% 5,5% 4,1% 6,7% 

Ressources marines 3,5% 4,8% 3,6% 5,2% 1,1% 2,5% 2,9% 1,8% 3,9% 1,4% 5,7% 3,7% 

Agriculture 3,4% 2,9% 4,0% 2,2% 3,4% 3,6% 5,8% 1,8% 3,4% 6,8% 1,6% 3,0% 

Foresterie 3,0% 2,9% 4,0% 2,2% 5,7% 1,9% 1,9% 3,0% 4,4% 1,4% 2,5% --  

Énergie renouvelable 2,6% 0,5% 3,2% 3,0% 3,4% 3,1% 1,0% 4,3% 3,0% 1,4% 0,8% 3,0% 

Animalier 1,0% 0,5% 1,6% 2,2% 1,1% 0,3% 1,9% 0,6% 0,9% 1,4% --  --  

Industriel 1,0% --  1,6% 3,0% 1,1% 0,3% --  1,2% 1,1% --  0,8% 1,5% 

Domaine juridique 0,8% --  0,8% 3,0% 1,1% 0,3% --  1,2% 0,7% --  1,6% 0,7% 

Finances, comptabilité 0,6% --  0,4% 0,7% 2,3% 0,6% --  0,6% 0,5% 2,7% 0,8% --  

Esthétique, mode 0,6% --  1,6% 1,5% --  --  1,0% --  0,5% 1,4% 0,8% 0,7% 

Informatique 0,5% 1,0% 1,2% --  --  --  --  --  0,9% --  0,8% --  

Restauration 0,4% 1,0% 0,4% --  --  0,3% --  1,2% 0,5% --  --  --  

Policier, SQ 0,3% --  0,4% 1,5% --  --  --  0,6% 0,2% --  --  0,7% 

Je ne sais pas 12,8% 20,1% 12,9% 11,2% 2,3% 11,7% 16,3% 9,1% 14,7% 6,8% 10,7% 13,3% 
Q42. Si tu avais l’opportunité de décrocher un emploi (premier emploi ou changement d’emploi) dans un de ces secteurs, lequel choisirais-tu ? 
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4.7. ENTREPRENEURIAT 

On a demandé aux répondants de donner leur accord à l’affirmation suivante : « Créer sa propre entreprise ou acquérir une entreprise est un bon choix de carrière ». 

• C’est 81,8 % des répondants qui se sont dits en accord avec cette affirmation, parmi lesquels 39,4 % sont « tout à fait d’accord », 7,2 % sont en désaccord et 11,0 % ne 

savaient pas. 

• Pour la majorité des répondants, les principaux facteurs de motivation pour démarrer ou reprendre une entreprise sont de suivre une passion (61,0 %) et le souhait 

d’indépendance (53,9 %). Ces deux facteurs de motivation tendent à gagner en importance en fonction de l’âge plus avancé du répondant. 

• Lors du démarrage ou de l’acquisition d’une entreprise, les principales difficultés citées sont le financement (56,4 %), la crainte de l’échec (31,6 %) et le manque 

d’information (25,7 %).  

 

Créer sa propre entreprise ou acquérir une 
entreprise est un bon choix de carrière TOTAL 

Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

En accord 81,8% 81,3% 84,7% 80,6% 82,8% 80,3% 76,9% 82,3% 82,8% 76,7% 81,1% 85,2% 

Tout à fait d’accord 39,4% 41,6% 44,2% 38,1% 41,4% 34,7% 36,5% 42,7% 40,2% 34,2% 41,8% 37,0% 

Plutôt d’accord 42,4% 39,7% 40,6% 42,5% 41,4% 45,6% 40,4% 39,6% 42,5% 42,5% 39,3% 48,1% 

En désaccord 7,2% 5,3% 6,4% 4,5% 10,3% 9,2% 5,8% 9,8% 5,5% 12,3% 10,7% 4,4% 

Plutôt en désaccord 6,4% 4,8% 6,0% 3,0% 10,3% 8,1% 5,8% 8,5% 4,6% 11,0% 9,8% 4,4% 

Tout à fait en désaccord 0,8% 0,5% 0,4% 1,5% -- 1,1% -- 1,2% 0,9% 1,4% 0,8% -- 

Ne se prononce pas/Ne sait pas 11,0% 13,4% 8,8% 14,9% 6,9% 10,6% 17,3% 7,9% 11,7% 11,0% 8,2% 10,4% 
Q43. Donne ton niveau d’accord sur l’affirmation suivante. Créer sa propre entreprise ou acquérir une entreprise est un bon choix de carrière. 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Suivre une passion 61,0% 52,6% 55,4% 65,7% 64,4% 67,2% 61,5% 59,8% 60,0% 65,8% 55,7% 67,4% 

Le souhait d’indépendance 53,9% 42,6% 53,8% 48,5% 63,2% 60,3% 58,7% 57,3% 48,3% 45,2% 61,5% 62,2% 

Le souhait de faire de l’argent 33,8% 43,5% 38,2% 32,8% 28,7% 26,7% 25,0% 34,1% 40,0% 19,2% 35,2% 26,7% 

La reprise d’une entreprise familiale 28,8% 26,8% 32,5% 34,3% 33,3% 24,2% 29,8% 26,8% 30,3% 20,5% 28,7% 28,9% 

Les ressources d’aide disponibles (soutien 
financier) 18,0% 13,4% 14,5% 20,9% 20,7% 21,4% 13,5% 15,9% 17,7% 26,0% 18,0% 20,7% 

Les ressources d’aide disponibles (soutien 
technique) 15,0% 12,4% 12,9% 18,7% 17,2% 16,1% 9,6% 11,0% 14,7% 21,9% 18,9% 17,0% 

Je ne désire pas répondre 5,0% 8,6% 4,4% 4,5% 1,1% 4,4% 9,6% 2,4% 5,7% 6,8% 3,3% 3,0% 
Q44. Quels seraient les principaux facteurs de motivation pour démarrer/reprendre une entreprise ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Le financement 56,4% 52,6% 46,2% 63,4% 58,6% 62,5% 53,8% 62,8% 52,2% 64,4% 58,2% 58,5% 

La crainte de l’échec (manque de succès de 
l’entreprise) 31,6% 27,8% 32,9% 35,1% 39,1% 29,7% 26,0% 32,3% 32,9% 27,4% 30,3% 34,1% 

Le manque d’information 25,7% 26,8% 30,1% 28,4% 36,8% 18,3% 19,2% 26,2% 30,1% 20,5% 25,4% 20,0% 

La peur de ne pas en tirer assez de revenus 19,1% 12,0% 14,9% 25,4% 18,4% 23,9% 25,0% 19,5% 15,4% 26,0% 15,6% 25,9% 

Ne pas avoir la fibre entrepreneuriale 14,2% 11,5% 14,5% 11,2% 10,3% 17,8% 14,4% 13,4% 13,6% 13,7% 15,6% 17,0% 

Le manque de soutien technique des 
organismes de développement 10,0% 11,0% 8,8% 7,5% 16,1% 9,7% 6,7% 8,5% 9,4% 16,4% 18,9% 5,2% 

Ne pas savoir quel type d’entreprise 
démarrer 9,5% 13,9% 11,6% 5,2% 6,9% 7,8% 12,5% 9,8% 10,1% 6,8% 8,2% 6,7% 

Le manque d’appui de son entourage 6,7% 9,1% 6,8% 9,7% 6,9% 4,2% 3,8% 7,3% 6,7% 2,7% 9,0% 8,1% 

La difficulté de concilier travail et famille 6,1% 2,9% 2,8% 0,7% 1,1% 13,3% 8,7% 2,4% 4,4% 4,1% 6,6% 14,8% 

Manque de main-d’œuvre 0,6% --  0,4% --  --  1,4% --  0,6% 0,2% --  0,8% 2,2% 

Manque de temps 0,2% 0,5% 0,4% --  --  --  1,0% --  --  --  --  0,7% 

Autre  0,2% 0,5% --  --  --  0,3% --  --  0,2% 1,4% --  --  

Je ne sais pas 6,9% 11,0% 12,0% 3,0% 2,3% 3,6% 10,6% 4,9% 9,4% 5,5% 1,6% 3,0% 
Q45. Quelles sont les principales difficultés qui limitent un jeune dans le démarrage ou l’acquisition d’une entreprise ? (2 choix maximum) 
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4.8. ÉDUCATION 

• L’offre diversifiée de programmes d’éducation ou de formation par les écoles de la région est jugée importante par 74,2 % des répondants, dont 45,8 % la considèrent 

même comme étant « extrêmement importante ». Un jeune sur cinq (20,1 %) considère cet enjeu « assez important » et seulement 3,0 % « pas important ». Les 

répondants de groupes d’âge plus élevés ont davantage tendance à percevoir l’importance d’une offre diversifiée, en culminant à 82,5 % chez les 25-35 ans. 

• La diversité des programmes offerts dans la région laisse une mauvaise impression, alors que plus du tiers (35,7 %) s’en déclarent insatisfaits, principalement dans les 

MRC de La Haute-Gaspésie (47,9 %). Les répondants de 21 à 24 ans sont les plus insatisfaits (44,8 %) de la variété de l’offre.  

• Les répondants accordent une grande importance au fait d’encourager les jeunes à aller à l’école (78,9 %), une proportion qui augmente avec l’âge. Ils sont d’avis que 

la sensibilisation, la promotion des études et la mise en valeur des perspectives d’emploi (11,5 %) et la plus grande variété de choix de cours et de stages (11,4 %) sont 

les moyens les plus efficaces de le faire. 

• Si le cours que les répondants suivaient ou souhaitaient suivre à l’extérieur de la région avait été rendu disponible dans la région, la moitié (49,1 %) serait restée dans 

la région afin de le suivre, alors que le tiers (31,9 %) serait quand même parti à l’extérieur de la région. 

• Un jeune sur deux (49,5 %) se dit satisfait du milieu de vie de l’école qu’il fréquente ou a fréquentée dans la région, une proportion significativement moins élevée 

chez les 14-15 ans (38,8 %) et dans la MRC de La Haute-Gaspésie (26,0 %). Un répondant sur cinq (19,9 %) est insatisfait.  

• La majorité (72,3 %) des répondants sont satisfaits de l’encouragement que leurs parents leur ont offert pour la poursuite de leurs études, dont 50,8 % sont « très 

satisfaits ». 

• L’obtention d’un diplôme (55,8 %) et la possibilité d’avoir un emploi qu’on aime (53,2 %) sont les deux facteurs qui motivent plus de la moitié des répondants à aller à 

l’école chaque jour, suivi des amis (46,0 %) et de la possibilité d’avoir un bon salaire (34,0 %). L’obtention d’un diplôme est particulièrement importante pour les 21-

24 ans (72,4 %), alors que les plus jeunes (14-15 ans) citent surtout le facteur de l’amitié (61,7 %). 
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• Nous avons demandé aux répondants d’indiquer si les éléments parmi les neuf énumérés avaient un impact négatif sur leurs résultats scolaires ou sur leur motivation 

envers les études :  

o Le principal élément ayant un impact négatif sur les résultats scolaires ou la motivation des répondants envers leurs études est lié aux difficultés avec les travaux 
scolaires ou des problèmes d’apprentissage, recueillant plus du tiers (35,6 %) des mentions, suivi du manque d’intérêt pour les études (35,1 %), de l’intimidation 

ou la difficulté à faire sa place, à avoir des amis et à se sentir bien dans l’école (28,4 %) ainsi que du manque de soutien des enseignants et des ressources 

scolaires (26,3 %). Les problèmes personnels et les heures de travail de soir et de fin de semaine causent chacun des effets négatifs pour 24,4 % des répondants. 

Les deux autres impacts évalués ont été négatifs pour moins de 20 % des répondants.  

 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Important 74,2% 64,1% 66,7% 79,1% 78,2% 82,5% 70,2% 82,9% 70,6% 80,8% 74,6% 74,1% 

Extrêmement important 45,8% 39,7% 39,4% 51,5% 44,8% 51,9% 33,7% 51,8% 44,8% 57,5% 50,8% 40,7% 

Très important 28,4% 24,4% 27,3% 27,6% 33,3% 30,6% 36,5% 31,1% 25,7% 23,3% 23,8% 33,3% 

Assez important 20,1% 23,4% 23,7% 18,7% 19,5% 16,4% 22,1% 16,5% 20,5% 13,7% 23,8% 22,2% 

Pas important 3,0% 4,3% 6,4% 1,5% --  1,1% 4,8% 0,6% 4,4% 2,7% 0,8% 2,2% 

Peu important 2,2% 3,3% 4,4% 1,5% --  0,8% 3,8% 0,6% 3,0% 2,7% --  2,2% 

Pas du tout important 0,8% 1,0% 2,0% --  --  0,3% 1,0% --  1,4% --  0,8% --  

Ne se prononce pas 2,7% 8,1% 3,2% 0,7% 2,3% --  2,9% --  4,6% 2,7% 0,8% 1,5% 
Q46. Est-il important pour toi que les écoles de la région offrent des programmes d’éducation ou de formation diversifiés (différentes options en sport, art, science…, différents diplômes d’études 
professionnelles et/ou collégiales) ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Satisfait 25,5% 24,9% 30,5% 28,4% 28,7% 20,6% 25,0% 22,0% 32,4% 17,8% 13,9% 22,2% 

Très satisfait 4,6% 3,3% 7,6% 6,0% 8,0% 1,9% 4,8% 4,3% 5,5% 5,5% 3,3% 3,0% 

Assez satisfait 20,9% 21,5% 22,9% 22,4% 20,7% 18,6% 20,2% 17,7% 26,9% 12,3% 10,7% 19,3% 

Neutre 28,7% 34,4% 32,1% 25,4% 20,7% 26,1% 32,7% 24,4% 30,1% 21,9% 32,8% 25,2% 

Insatisfait 35,7% 30,6% 32,5% 40,3% 44,8% 36,9% 32,7% 43,3% 28,3% 47,9% 41,8% 41,5% 

Assez insatisfait 25,5% 17,7% 20,5% 32,1% 36,8% 28,3% 22,1% 28,0% 19,5% 32,9% 32,8% 34,1% 

Très insatisfait 10,2% 12,9% 12,0% 8,2% 8,0% 8,6% 10,6% 15,2% 8,7% 15,1% 9,0% 7,4% 

Ne s’applique pas (j’ai étudié à 
l’extérieur) 5,8% 0,5% 0,8% 3,0% 3,4% 13,9% 5,8% 7,3% 3,9% 6,8% 6,6% 8,9% 

Je ne sais pas/Je préfère ne pas répondre 4,3% 9,6% 4,0% 3,0% 2,3% 2,5% 3,8% 3,0% 5,3% 5,5% 4,9% 2,2% 
Q47. Es-tu satisfait de la diversité des programmes d’éducation ou de formation (différentes options en sport, art, science…, différents diplômes d’études professionnelles et/ou collégiales)? 
 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Important 78,9% 67,5% 75,9% 76,1% 82,8% 87,8% 78,8% 86,6% 73,6% 78,1% 82,0% 84,4% 

Extrêmement important 52,6% 42,1% 42,6% 47,0% 50,6% 68,1% 48,1% 53,0% 46,9% 58,9% 59,8% 63,0% 

Très important 26,4% 25,4% 33,3% 29,1% 32,2% 19,7% 30,8% 33,5% 26,7% 19,2% 22,1% 21,5% 

Assez important 14,1% 19,6% 15,3% 14,9% 11,5% 10,3% 16,3% 11,0% 15,2% 13,7% 14,8% 11,9% 

Pas important 2,8% 4,3% 4,4% 3,7% 1,1% 0,8% 1,9% 2,4% 4,4% 2,7% --  1,5% 

Peu important 2,4% 3,8% 3,6% 3,7% 1,1% 0,6% 1,9% 1,8% 3,9% 1,4% --  1,5% 

Pas du tout important 0,4% 0,5% 0,8% --  --  0,3% --  0,6% 0,5% 1,4% --  --  

Ne se prononce pas 4,2% 8,6% 4,4% 5,2% 4,6% 1,1% 2,9% --  6,9% 5,5% 3,3% 2,2% 
Q48. Est-il important pour toi d’encourager les jeunes à aller à l’école?  
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 966 182 227 122 82 353 99 160 386 67 118 130 
Sensibilisation, promouvoir les études, 
montrer les perspectives d'emploi 11,5% 12,1% 9,7% 14,8% 13,4% 10,8% 10,1% 11,3% 11,7% 14,9% 11,9% 10,0% 

Avoir plus de programmes d'études variés, 
de choix de cours, stages 11,4% 7,1% 6,6% 15,6% 13,4% 14,7% 7,1% 11,3% 10,6% 19,4% 8,5% 15,4% 

Activités parascolaires (sport, art) 7,3% 7,1% 7,5% 5,7% 9,8% 7,4% 4,0% 10,6% 6,0% 13,4% 5,9% 8,5% 

Diversité des méthodes pédagogiques 5,4% 2,7% 3,1% 1,6% 6,1% 9,3% 4,0% 6,9% 5,2% 7,5% 4,2% 5,4% 

Aide aux devoirs, classes adaptées, soutien 
aux élèves 3,6% 2,2% 1,3% 1,6% 4,9% 6,2% 3,0% 3,1% 2,3% 4,5% 6,8% 4,6% 

Présentation de cas, d'histoires, de 
témoignages, rencontres avec employeurs 3,3% --  1,8% 2,5% --  7,1% 4,0% 3,1% 3,4% --  2,5% 5,4% 

Offrir plus de bourses 2,7%   3,1% 3,3% 3,7% 3,4% 4,0% 3,8% 1,6% 3,0% 5,1% 1,5% 

Plus d'encouragements 2,3% 2,2% 3,1% 3,3% --  2,0% --  5,0% 1,3% --  4,2% 3,1% 

Soutien financier 1,8% 0,5% 2,2% 1,6% 1,2% 2,3% --  1,3% 2,8% --  1,7% 1,5% 

Motivation 1,7% 2,2% 1,8% --  2,4% 1,7% 1,0% 1,9% 2,3% 1,5% 0,8% --  

Offrir le sport-études 1,2% 0,5% 0,9% --  --  2,5% 2,0% 1,3% 1,0% 1,5% --  2,3% 

Les obliger 1,2% 1,6% 2,6% 1,6% --  0,3% 1,0% 1,3% 1,3% --  1,7% 1,5% 

Avoir des enseignants compétents, fournir 
plus de formation aux enseignants 0,6% --  0,4% --  1,2% 1,1% 1,0% 0,6% 0,3% 1,5% 0,8% 0,8% 

Se sentir écouté, leur donner confiance 0,6% 0,5% 0,4% 1,6% 1,2% 0,3% 1,0% 0,6% 0,3% 1,5% 1,7% --  

Lieu agréable, sans stress 0,4% 0,5% --  0,8% --  0,6% --  --  0,3% 1,5% 1,7% --  

Offrir plus d'opportunités d'emploi lors de 
la fin d'études, être assuré d'un bon salaire 0,4% 0,5% 0,4% 0,8% --  0,3% 1,0% --  0,5% --  0,8% --  

Alternance travail-études 0,4% 0,5% --  --  --  0,8% --  --  0,5% --  0,8% 0,8% 

Autre 1,3% 0,5% 0,4% 2,5% 1,2% 2,0% 1,0% 1,9% 1,3% 1,5% --  2,3% 

Ne se prononce pas 48,0% 60,4% 58,1% 47,5% 45,1% 36,0% 59,6% 42,5% 51,0% 35,8% 46,6% 45,4% 
Q48B. Quels moyens seraient les plus efficaces selon toi ?  
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

... tu serais resté ou que tu resteras dans la 
région pour le suivre? 49,1% 46,4% 49,8% 47,0% 56,3% 49,2% 40,4% 54,3% 49,0% 58,9% 52,5% 41,5% 

... tu serais quand même parti à l’extérieur 
de la région (vivre autre expérience, suivre 
des amis, etc.)? 

31,9% 33,0% 34,5% 41,0% 29,9% 26,4% 30,8% 31,1% 31,7% 20,5% 32,8% 39,3% 

Ne s'applique pas 14,1% 8,1% 8,0% 9,7% 13,8% 23,6% 23,1% 13,4% 11,7% 16,4% 12,3% 17,0% 

Je ne désire pas répondre 4,9% 12,4% 7,6% 2,2%   0,8% 5,8% 1,2% 7,6% 4,1% 2,5% 2,2% 
Q49. Si le cours que tu as suivi ou que tu souhaites suivre à l’extérieur de la région avait été ou était disponible dans la région, est-ce que : 

 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Satisfait 49,5% 38,8% 55,0% 60,4% 59,8% 45,3% 58,7% 54,3% 48,7% 26,0% 49,2% 51,9% 

Très satisfait 19,5% 11,0% 25,7% 26,1% 25,3% 16,4% 29,8% 23,8% 19,5% 6,8% 15,6% 17,0% 

Assez satisfait 29,9% 27,8% 29,3% 34,3% 34,5% 28,9% 28,8% 30,5% 29,2% 19,2% 33,6% 34,8% 

Neutre 16,8% 27,8% 18,1% 15,7% 14,9% 10,6% 10,6% 12,2% 19,5% 23,3% 21,3% 11,9% 

Insatisfait 19,9% 25,8% 22,9% 21,6% 13,8% 15,3% 15,4% 20,1% 20,5% 31,5% 15,6% 18,5% 

Assez insatisfait 14,1% 16,7% 16,1% 14,2% 10,3% 12,2% 9,6% 14,0% 13,8% 20,5% 13,1% 15,6% 

Très insatisfait 5,8% 9,1% 6,8% 7,5% 3,4% 3,1% 5,8% 6,1% 6,7% 11,0% 2,5% 3,0% 

Ne s’applique pas (j’ai étudié à l’extérieur) 10,8% 0,5% --  0,7% 10,3% 28,1% 12,5% 11,6% 6,7% 16,4% 12,3% 17,0% 

Ne se prononce pas 3,0% 7,2% 4,0% 1,5% 1,1% 0,8% 2,9% 1,8% 4,6% 2,7% 1,6% 0,7% 
Q50. Es-tu satisfait du milieu de vie (bien-être, beau, chaleureux, climat de l’école, environnement physique) de l’école que tu fréquentes ou que tu as fréquentée ici ?  
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Satisfait 72,3% 68,9% 72,3% 77,6% 89,7% 68,1% 66,3% 76,8% 72,4% 71,2% 64,8% 78,5% 

Très satisfait 50,8% 51,2% 47,4% 62,7% 63,2% 45,6% 43,3% 56,1% 51,3% 50,7% 49,2% 50,4% 

Assez satisfait 21,5% 17,7% 24,9% 14,9% 26,4% 22,5% 23,1% 20,7% 21,1% 20,5% 15,6% 28,1% 

Neutre 10,1% 10,0% 11,2% 8,2% 4,6% 11,4% 10,6% 9,8% 8,7% 13,7% 15,6% 7,4% 

Insatisfait 12,6% 12,9% 12,0% 11,9% 4,6% 15,0% 13,5% 11,6% 12,9% 4,1% 18,9% 11,1% 

Assez insatisfait 5,2% 5,3% 2,4% 3,7% 2,3% 8,3% 7,7% 6,7% 4,4% 1,4% 6,6% 5,2% 

Très insatisfait 7,4% 7,7% 9,6% 8,2% 2,3% 6,7% 5,8% 4,9% 8,5% 2,7% 12,3% 5,9% 

Ne se prononce pas 5,0% 8,1% 4,4% 2,2% 1,1% 5,6% 9,6% 1,8% 6,0% 11,0% 0,8% 3,0% 
Q51. Es-tu satisfait de l’encouragement que tes parents t’offrent ou t’ont offert pour la poursuite de tes études? 
 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Obtenir un diplôme 55,8% 45,0% 54,6% 53,0% 72,4% 60,0% 50,0% 57,9% 50,8% 61,6% 63,9% 63,0% 

La possibilité d’avoir un emploi que j’aime 53,2% 41,1% 52,2% 55,2% 58,6% 58,9% 45,2% 66,5% 50,1% 46,6% 52,5% 57,0% 

Mes amis 46,0% 61,7% 55,4% 42,5% 35,6% 34,2% 43,3% 40,9% 50,3% 45,2% 36,1% 49,6% 

La possibilité d’avoir un bon salaire 34,0% 35,4% 32,9% 38,1% 34,5% 32,2% 28,8% 37,8% 34,7% 32,9% 36,1% 29,6% 

Parascolaire 15,8% 23,4% 18,1% 14,2% 11,5% 11,4% 10,6% 11,0% 19,5% 19,2% 9,0% 17,8% 

Mon (mes) enseignant(s) 14,0% 8,6% 10,8% 13,4% 20,7% 17,8% 5,8% 14,0% 14,5% 12,3% 19,7% 14,1% 

Mon désir d'apprendre, la curiosité 2,8% 1,4% 0,4% 3,0% 3,4% 5,0% 5,8% 3,7% 1,8% 4,1% 2,5% 2,2% 

Motivation faite par une personne de ma 
famille, faire plaisir à ma famille 1,5% 3,3% 1,6% --  --  1,4% --  2,4% 1,6% 2,7% 2,5% --  

Rien, l'obligation d'y aller 0,8% 0,5% 1,6% 0,7% --  0,6% 1,9% --  0,7% 1,4% 0,8% 0,7% 

Je ne désire pas répondre 4,7% 9,1% 5,6% 3,7% 4,6% 1,9% 5,8% 2,4% 6,4% 6,8% 3,3% 1,5% 
Q52. Qu’est-ce qui te motive ou t’a motivé le plus à aller à l’école chaque jour? (Choisi les énoncés qui te rejoignent le mieux.)  
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Le manque de soutien de ma famille TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Oui, impact négatif 14,5% 12,9% 13,3% 12,7% 5,7% 19,2% 15,4% 14,6% 14,3% 15,1% 16,4% 13,3% 

Non, pas d’impact négatif 69,8% 68,4% 71,9% 75,4% 74,7% 65,8% 63,5% 72,6% 68,5% 69,9% 68,9% 74,8% 

Ne se prononce pas 15,7% 18,7% 14,9% 11,9% 19,5% 15,0% 21,2% 12,8% 17,2% 15,1% 14,8% 11,9% 
Q53. Est-ce que les éléments suivants ont ou ont eu un impact négatif sur tes résultats scolaires ou ta motivation envers les études? - Le manque de soutien de ma famille. 
 
 

Des difficultés avec les travaux scolaires ou 
des problèmes d’apprentissage TOTAL 

Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Oui, impact négatif 35,6% 35,4% 39,8% 38,8% 26,4% 33,9% 33,7% 31,7% 38,2% 45,2% 30,3% 34,8% 

Non, pas d’impact négatif 53,6% 50,2% 49,0% 50,7% 63,2% 57,5% 53,8% 60,4% 49,2% 47,9% 56,6% 58,5% 

Ne se prononce pas 10,8% 14,4% 11,2% 10,4% 10,3% 8,6% 12,5% 7,9% 12,6% 6,8% 13,1% 6,7% 
Q53. Est-ce que les éléments suivants ont ou ont eu un impact négatif sur tes résultats scolaires ou ta motivation envers les études? - Des difficultés avec les travaux scolaires ou des problèmes 
d’apprentissage. 
 
 

Le manque de soutien des enseignants et 
des ressources scolaires TOTAL 

Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Oui, impact négatif 26,3% 30,6% 29,3% 26,1% 17,2% 23,9% 22,1% 29,3% 27,4% 32,9% 25,4% 20,7% 

Non, pas d’impact négatif 61,1% 53,1% 57,4% 62,7% 74,7% 64,4% 64,4% 62,8% 58,4% 54,8% 61,5% 66,7% 

Ne se prononce pas 12,6% 16,3% 13,3% 11,2% 8,0% 11,7% 13,5% 7,9% 14,3% 12,3% 13,1% 12,6% 
Q53. Est-ce que les éléments suivants ont ou ont eu un impact négatif sur tes résultats scolaires ou ta motivation envers les études? -Le manque de soutien des enseignants et des ressources 
scolaires. 
  



 

 
  

 59 Consultation auprès des jeunes de 14 à 35 ans du territoire de la Gaspésie et des Îles-de-la-Madeleine 

L’intimidation ou la difficulté à faire sa 
place, à avoir des amis et à se sentir bien 
dans l’école 

TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Oui, impact négatif 28,4% 26,8% 23,7% 27,6% 29,9% 32,5% 29,8% 29,3% 26,9% 43,8% 27,9% 23,0% 

Non, pas d’impact négatif 58,0% 56,9% 60,6% 59,7% 58,6% 56,1% 51,9% 62,8% 57,7% 42,5% 56,6% 67,4% 

Ne se prononce pas 13,6% 16,3% 15,7% 12,7% 11,5% 11,4% 18,3% 7,9% 15,4% 13,7% 15,6% 9,6% 
Q53. Est-ce que les éléments suivants ont ou ont eu un impact négatif sur tes résultats scolaires ou ta motivation envers les études ? - L’intimidation ou la difficulté à faire sa place, à avoir des 
amis et à se sentir bien dans l’école. 
 
 

Le fait que des amis et de l’entourage aient 
déjà quitté l’école TOTAL 

Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Oui, impact négatif 15,6% 15,3% 14,5% 19,4% 12,6% 15,8% 19,2% 12,8% 15,6% 17,8% 13,1% 17,0% 

Non, pas d’impact négatif 70,7% 66,5% 70,7% 73,1% 70,1% 72,5% 66,3% 79,3% 68,5% 63,0% 69,7% 75,6% 

Ne se prononce pas 13,7% 18,2% 14,9% 7,5% 17,2% 11,7% 14,4% 7,9% 15,9% 19,2% 17,2% 7,4% 
Q53. Est-ce que les éléments suivants ont ou ont eu un impact négatif sur tes résultats scolaires ou ta motivation envers les études ? - Le fait que des amis et de l’entourage aient déjà quitté 
l’école. 
 
 

Le manque d’intérêt pour les études TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Oui, impact négatif 35,1% 39,7% 41,4% 35,1% 32,2% 28,9% 33,7% 35,4% 38,9% 39,7% 27,0% 30,4% 

Non, pas d’impact négatif 53,6% 45,0% 47,8% 56,0% 59,8% 60,3% 52,9% 53,0% 49,2% 47,9% 59,0% 65,2% 

Ne se prononce pas 11,3% 15,3% 10,8% 9,0% 8,0% 10,8% 13,5% 11,6% 12,0% 12,3% 13,9% 4,4% 
Q53. Est-ce que les éléments suivants ont ou ont eu un impact négatif sur tes résultats scolaires ou ta motivation envers les études ? - Le manque d’intérêt pour les études.  
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Des problèmes personnels (consommation 
de drogue ou d’alcool, relations 
amoureuses difficiles) 

TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Oui, impact négatif 24,4% 19,6% 24,1% 23,9% 26,4% 27,2% 25,0% 27,4% 23,9% 32,9% 17,2% 24,4% 

Non, pas d’impact négatif 62,5% 60,8% 60,6% 66,4% 64,4% 62,8% 61,5% 63,4% 59,8% 54,8% 66,4% 70,4% 

Ne se prononce pas 13,1% 19,6% 15,3% 9,7% 9,2% 10,0% 13,5% 9,1% 16,3% 12,3% 16,4% 5,2% 
Q53. Est-ce que les éléments suivants ont ou ont eu un impact négatif sur tes résultats scolaires ou ta motivation envers les études ? - Des problèmes personnels (consommation de drogue ou 
d’alcool, relations amoureuses difficiles.) 
 
 

Le fait d’avoir des enfants TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Oui, impact négatif 8,5% 6,7% 6,8% 3,7% 8,0% 12,5% 12,5% 6,7% 8,0% 8,2% 8,2% 9,6% 

Non, pas d’impact négatif 61,7% 60,3% 66,7% 61,2% 64,4% 58,6% 48,1% 67,7% 60,2% 61,6% 62,3% 68,1% 

Ne se prononce pas 29,8% 33,0% 26,5% 35,1% 27,6% 28,9% 39,4% 25,6% 31,7% 30,1% 29,5% 22,2% 
Q53. Est-ce que les éléments suivants ont ou ont eu un impact négatif sur tes résultats scolaires ou ta motivation envers les études ? - Le fait d’avoir des enfants. 
 
 

Les heures de travail de soir et de fin de 
semaine TOTAL 

Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Oui, impact négatif 24,4% 14,8% 18,5% 22,4% 28,7% 33,6% 29,8% 23,2% 22,3% 20,5% 26,2% 29,6% 

Non, pas d’impact négatif 60,6% 63,2% 67,1% 64,9% 58,6% 53,6% 54,8% 64,0% 61,6% 56,2% 59,8% 59,3% 

Ne se prononce pas 15,0% 22,0% 14,5% 12,7% 12,6% 12,8% 15,4% 12,8% 16,1% 23,3% 13,9% 11,1% 
Q53. Est-ce que les éléments suivants ont ou ont eu un impact négatif sur tes résultats scolaires ou ta motivation envers les études? - Les heures de travail de soir et de fin de semaine.  
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4.9. LOGEMENT (18 À 35 ANS) 

Location d’un logement ou achat d’une maison 

• Ce sont 45,1 % des jeunes de 18 à 35 ans qui ont cherché un logement à louer et 38,0 % ont cherché une propriété à acheter. 

• Au cours des trois dernières années, ce sont les 21 à 24 ans qui proportionnellement ont été le plus à la recherche d’un logement pour la location (56,3 %), alors que 

l’achat d’une maison est davantage le projet des 25 à 35 ans (52,2 %). 

• La très grande majorité (90,5 %) des chercheurs de logements à louer se disent insatisfaits de leur disponibilité sur le marché locatif, alors que ce sont plus des deux 

tiers (73,3 %) des chercheurs de propriétés à vendre qui ont eu ce genre de difficulté.  

• Une majorité se dit aussi insatisfaite de la qualité des logements à louer (63,4 %) et de la qualité des propriétés à vendre (62,4 %). 

• L’insatisfaction est aussi élevée pour leur prix de location (79,0 %) et le prix de vente (82,8 %). L’insatisfaction face au prix de vente est particulièrement élevée aux 

Îles-de-la-Madeleine (91,1 %) et sur la Côte-de-Gaspé (89,5 %). 

o Le coût mensuel idéal pour un 4 ½ est en moyenne de 695 $. Il est significativement plus élevé aux Îles-de-la-Madeleine, à 796 $. 

• La majorité de ceux qui ont cherché à louer se dit insatisfaite (60,3 %) des actions posées par les élus des municipalités à l’égard de la situation du logement à louer. 

Seuls 3,1 % se disent satisfaits. 

• Chez la majorité des propriétaires ou répondants à la recherche d’une propriété à acheter, la diversité des types de propriétés est importante (62,4 %) ou assez 

importante (24,9 %).  

• Parmi les mesures qui pourraient être réalisées par les élus municipaux pour favoriser l’accès à la première propriété pour les jeunes, celle ralliant plus de la majorité 

des répondants (53,4 %) serait d’offrir des congés de taxes de plusieurs années lors de l’achat d’une première propriété. La participation ou l’incitation à la 

construction de logements abordables rallie près d’un répondant sur deux (48,4 %), suivi de l’offre de congés de taxes pour la taxe de bienvenue (36,7 %) et pour les 
nouvelles constructions (31,2 %). La mesure présentant la considération la moins populaire est l’interdiction des locations Airbnb ou pour d’autres locations 

touristiques (1,8 %). 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 581 - - 134 87 360 59 114 161 52 84 110 

Oui 45,1% -- -- 27,6% 56,3% 48,9% 45,8% 38,6% 54,0% 44,2% 47,6% 36,4% 

Non 54,9% -- -- 72,4% 43,7% 51,1% 54,2% 61,4% 46,0% 55,8% 52,4% 63,6% 
Q54. As-tu déjà cherché à louer un logement durant les trois dernières années dans la région ? 
 

 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 262 - - 37 49 176 27 44 87 23 40 40 

Satisfait 3,4% -- -- 5,4% 2,0% 3,4% 3,7% 4,5% 5,7% -- -- 2,5% 

Très satisfait 1,5% -- -- -- -- 2,3% 3,7% 2,3% 2,3% -- -- -- 

Assez satisfait 1,9% -- -- 5,4% 2,0% 1,1% -- 2,3% 3,4% -- -- 2,5% 

Neutre 4,6% -- -- 10,8% 4,1% 3,4% -- 2,3% 2,3% 26,1% 5,0% 2,5% 

Insatisfait 90,5% -- -- 81,1% 91,8% 92,0% 88,9% 93,2% 90,8% 69,6% 95,0% 95,0% 

Assez insatisfait 18,7% -- -- 29,7% 18,4% 16,5% 22,2% 27,3% 18,4% 4,3% 22,5% 12,5% 

Très insatisfait 71,8% -- -- 51,4% 73,5% 75,6% 66,7% 65,9% 72,4% 65,2% 72,5% 82,5% 

Ne se prononce pas 1,5% -- -- 2,7% 2,0% 1,1% 7,4% -- 1,1% 4,3% -- -- 
Q55. Es-tu ou as-tu été satisfait de la disponibilité des logements à louer ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 262 - - 37 49 176 27 44 87 23 40 40 

Satisfait 8,4% -- -- 10,8% 8,2% 8,0% 7,4% 4,5% 8,0% 8,7% 5,0% 17,5% 

Très satisfait 0,8% -- -- 2,7% -- 0,6% 3,7% -- 1,1% -- -- -- 

Assez satisfait 7,6% -- -- 8,1% 8,2% 7,4% 3,7% 4,5% 6,9% 8,7% 5,0% 17,5% 

Neutre 25,2% -- -- 45,9% 24,5% 21,0% 29,6% 34,1% 24,1% 17,4% 20,0% 25,0% 

Insatisfait 63,4% -- -- 37,8% 65,3% 68,2% 55,6% 59,1% 65,5% 69,6% 72,5% 55,0% 

Assez insatisfait 21,4% -- -- 18,9% 16,3% 23,3% 11,1% 22,7% 24,1% 30,4% 22,5% 15,0% 

Très insatisfait 42,0% -- -- 18,9% 49,0% 44,9% 44,4% 36,4% 41,4% 39,1% 50,0% 40,0% 

Ne se prononce pas 3,1% -- -- 5,4% 2,0% 2,8% 7,4% 2,3% 2,3% 4,3% 2,5% 2,5% 
Q56. Es-tu ou as-tu été satisfait de la qualité des logements à louer ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 262 - - 37 49 176 27 44 87 23 40 40 

Satisfait 6,9% -- -- 16,2% 2,0% 6,3% 14,8% 2,3% 8,0% 13,0% 5,0% 2,5% 

Très satisfait 1,1% -- -- 5,4% -- 0,6% -- -- 3,4% -- -- -- 

Assez satisfait 5,7% -- -- 10,8% 2,0% 5,7% 14,8% 2,3% 4,6% 13,0% 5,0% 2,5% 

Neutre 12,6% -- -- 13,5% 20,4% 10,2% 25,9% 13,6% 3,4% 30,4% 12,5% 12,5% 

Insatisfait 79,0% -- -- 67,6% 75,5% 82,4% 55,6% 84,1% 87,4% 52,2% 80,0% 85,0% 

Assez insatisfait 21,8% -- -- 13,5% 24,5% 22,7% 18,5% 29,5% 20,7% 17,4% 27,5% 15,0% 

Très insatisfait 57,3% -- -- 54,1% 51,0% 59,7% 37,0% 54,5% 66,7% 34,8% 52,5% 70,0% 

Ne se prononce pas 1,5% -- -- 2,7% 2,0% 1,1% 3,7% -- 1,1% 4,3% 2,5% -- 
Q57. Es-tu ou as-tu été satisfait du prix des logements à louer? 
 
 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 262 - - 37 49 176 27 44 87 23 40 40 

Montant moyen 694,84$ -- -- 690,63$ 700,00$ 694,16$ 674,60$ 673,17$ 706,10$ 629,09$ 646,58$ 796,05$ 
Q57A. Selon toi, quel est le coût mensuel idéal pour un 4 ½? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 262 - - 37 49 176 27 44 87 23 40 40 

Satisfait 3,1% -- -- -- 6,1% 2,8% 3,7% 4,5% 4,6% -- 2,5% -- 

Très satisfait 0,8% -- -- -- 2,0% 0,6% -- 2,3% 1,1% -- -- -- 

Assez satisfait 2,3% -- -- -- 4,1% 2,3% 3,7% 2,3% 3,4% -- 2,5% -- 

Neutre 19,5% -- -- 40,5% 18,4% 15,3% 14,8% 18,2% 20,7% 26,1% 17,5% 20,0% 

Insatisfait 60,3% -- -- 43,2% 40,8% 69,3% 51,9% 61,4% 59,8% 47,8% 67,5% 65,0% 

Assez insatisfait 30,5% -- -- 24,3% 14,3% 36,4% 25,9% 31,8% 33,3% 21,7% 30,0% 32,5% 

Très insatisfait 29,8% -- -- 18,9% 26,5% 33,0% 25,9% 29,5% 26,4% 26,1% 37,5% 32,5% 

Je ne sais pas ce que les élus font pour cela 14,9% -- -- 13,5% 30,6% 10,8% 29,6% 15,9% 11,5% 17,4% 12,5% 12,5% 

Ne se prononce pas 2,3% -- -- 2,7% 4,1% 1,7% -- -- 3,4% 8,7% -- 2,5% 
Q58. Es-tu ou as-tu été satisfait des actions posées par les élus (des municipalités) à l’égard de la situation du logement à louer? 
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Achat 

 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 581 - - 134 87 360 59 114 161 52 84 110 

Oui 38,0% --  --  7,5% 26,4% 52,2% 39,0% 33,3% 39,1% 40,4% 35,7% 40,9% 

Non 62,0% --  --  92,5% 73,6% 47,8% 61,0% 66,7% 60,9% 59,6% 64,3% 59,1% 
Q59. As-tu cherché à acheter une propriété dans la région au cours des 3 dernières années? 

 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 221 - - 10 23 188 23 38 63 21 30 45 

Satisfait 13,6% -- -- -- 21,7% 13,3% 8,7% 15,8% 14,3% 14,3% 16,7% 11,1% 

Très satisfait 1,4% -- -- -- -- 1,6% -- 2,6% 1,6% -- 3,3% -- 

Assez satisfait 12,2% -- -- -- 21,7% 11,7% 8,7% 13,2% 12,7% 14,3% 13,3% 11,1% 

Neutre 13,1% -- -- 20,0% 8,7% 13,3% 4,3% 18,4% 6,3% 23,8% 23,3% 11,1% 

Insatisfait 73,3% -- -- 80,0% 69,6% 73,4% 87,0% 65,8% 79,4% 61,9% 60,0% 77,8% 

Assez insatisfait 35,7% -- -- 30,0% 34,8% 36,2% 52,2% 36,8% 31,7% 52,4% 36,7% 24,4% 

Très insatisfait 37,6% -- -- 50,0% 34,8% 37,2% 34,8% 28,9% 47,6% 9,5% 23,3% 53,3% 

Ne se prononce pas -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 
Q60. Es-tu ou as-tu été satisfait de la disponibilité des propriétés à vendre ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 221 - - 10 23 188 23 38 63 21 30 45 

Satisfait 12,7% -- -- 10,0% 30,4% 10,6% 8,7% 13,2% 9,5% 9,5% 20,0% 15,6% 

Très satisfait 0,9% -- -- -- -- 1,1% -- -- 1,6% -- 3,3% -- 

Assez satisfait 11,8% -- -- 10,0% 30,4% 9,6% 8,7% 13,2% 7,9% 9,5% 16,7% 15,6% 

Neutre 24,9% -- -- 40,0% 13,0% 25,5% 21,7% 39,5% 22,2% 19,0% 26,7% 20,0% 

Insatisfait 62,4% -- -- 50,0% 56,5% 63,8% 69,6% 47,4% 68,3% 71,4% 53,3% 64,4% 

Assez insatisfait 33,5% -- -- 30,0% 30,4% 34,0% 34,8% 31,6% 30,2% 47,6% 33,3% 33,3% 

Très insatisfait 29,0% -- -- 20,0% 26,1% 29,8% 34,8% 15,8% 38,1% 23,8% 20,0% 31,1% 

Ne se prononce pas -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 
Q61. Es-tu ou as-tu été satisfait de la qualité des propriétés à vendre ? 
 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 221 - - 10 23 188 23 38 63 21 30 45 

Satisfait 9,0% --  --  10,0% 17,4% 8,0% 8,7% 5,3% 12,7% 4,8% 16,7% 4,4% 

Très satisfait 2,7% --  --  --  4,3% 2,7% --  2,6% 3,2% --  10,0% --  

Assez satisfait 6,3% --  --  10,0% 13,0% 5,3% 8,7% 2,6% 9,5% 4,8% 6,7% 4,4% 

Neutre 7,7% --  --  --  4,3% 8,5% 8,7% 5,3% 3,2% 23,8% 13,3% 4,4% 

Insatisfait 82,8% --  --  90,0% 78,3% 83,0% 78,3% 89,5% 84,1% 71,4% 70,0% 91,1% 

Assez insatisfait 20,4% --  --  20,0% 13,0% 21,3% 26,1% 36,8% 7,9% 33,3% 30,0% 8,9% 

Très insatisfait 62,4% --  --  70,0% 65,2% 61,7% 52,2% 52,6% 76,2% 38,1% 40,0% 82,2% 

Ne se prononce pas 0,5% --  --  --  --  0,5% 4,3% --  --  --  --  --  
Q62. Es-tu ou as-tu été satisfait du prix des propriétés à vendre ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 221 - - 10 23 188 23 38 63 21 30 45 

Important 62,4% --  --  60,0% 56,5% 63,3% 60,9% 57,9% 68,3% 47,6% 60,0% 66,7% 

Extrêmement important 31,7% --  --  10,0% 21,7% 34,0% 26,1% 31,6% 30,2% 33,3% 36,7% 33,3% 

Très important 30,8% --  --  50,0% 34,8% 29,3% 34,8% 26,3% 38,1% 14,3% 23,3% 33,3% 

Assez important 24,9% --  --  10,0% 21,7% 26,1% 21,7% 36,8% 23,8% 33,3% 26,7% 13,3% 

Pas important 10,4% --  --  30,0% 13,0% 9,0% 17,4% 5,3% 6,3% 9,5% 13,3% 15,6% 

Peu important 9,0% --  --  20,0% 13,0% 8,0% 13,0% 5,3% 4,8% 9,5% 13,3% 13,3% 

Pas du tout important 1,4% --  --  10,0% --  1,1% 4,3% --  1,6% --  --  2,2% 

Ne se prononce pas 2,3% --  --  --  8,7% 1,6% --  --  1,6% 9,5% --  4,4% 
Q63. Est-il important qu’il y ait une diversité de propriétés à vendre (maison unifamiliale, maison jumelée, condominium, duplex, coopérative d’habitation, etc.) ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 221 - - 10 23 188 23 38 63 21 30 45 

Offrir des congés de taxes de plusieurs 
années lors de l’achat d’une première 
propriété 

53,4%  --  -- 30,0% 47,8% 55,3% 34,8% 65,8% 60,3% 57,1% 40,0% 48,9% 

Participer ou inciter la construction de 
logements abordables 48,4%  --  -- 70,0% 52,2% 46,8% 39,1% 36,8% 54,0% 42,9% 60,0% 51,1% 

Offrir des congés de la taxe de bienvenue 36,7%  --  -- 20,0% 39,1% 37,2% 43,5% 36,8% 38,1% 52,4% 40,0% 22,2% 

Offrir des congés de taxes de plusieurs 
années pour une nouvelle construction 31,2%  --  -- 30,0% 30,4% 31,4% 30,4% 28,9% 38,1% 19,0% 30,0% 28,9% 

Offrir des incitatifs pour l’achat de 
matériaux pour la construction ou la 
rénovation d’une première propriété 

29,9%  --  -- 20,0% 30,4% 30,3% 21,7% 31,6% 36,5% 33,3% 23,3% 26,7% 

Mise en place de quartier de minimaisons 29,4%  --  -- 10,0% 13,0% 32,4% 39,1% 23,7% 25,4% 23,8% 43,3% 28,9% 

Offrir des incitatifs pour la construction ou 
l’aménagement de logements collectifs 20,4%  --  --  -- 17,4% 21,8% 17,4% 23,7% 14,3% 14,3% 23,3% 28,9% 

Dézoner les terrains agricoles ou non 
destinés à l’habitation pour les rendre 
constructibles 

14,9%  --  -- 40,0% 17,4% 13,3% 17,4% 15,8% 15,9% 9,5% 16,7% 11,1% 

Offrir un incitatif à la rénovation de maison 
multigénérationnelle 14,5%  --  --  -- 21,7% 14,4% 17,4% 15,8% 7,9% 4,8% 16,7% 24,4% 

Interdire les locations Airbnb ou pour 
d'autres locations touristiques 1,8%  --  --  -- 4,3% 1,6%  --  -- 1,6%  --  -- 6,7% 

Je ne désire pas répondre 1,4%  --  -- 10,0% 4,3% 0,5% 4,3%  --  -- 4,8%  -- 2,2% 

Autre  0,9%  --  --  --  -- 1,1%  -- 2,6% 1,6%  --  --  -- 
Q64. Parmi les mesures suivantes, lesquelles pourraient être réalisées par les élus municipaux pour favoriser l’accès à la première propriété pour les jeunes (trois choix seulement) ? 
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4.10. MILIEU DE VIE ET ENVIRONNEMENT 

• La grande majorité considère que l’enjeu de la protection de l’environnement est important (71,6 %) ou assez important (22,1 %). Toutefois, le niveau d’importance 

qui y est accordé présente des différences marquées entre les différents groupes d’âge : toute proportion gardée, les répondants de 18 à 35 ans sont plus nombreux à 

trouver important de protéger l’environnement. 

• La préoccupation à l’égard des changements climatiques présente un portrait un peu plus nuancé : une grande majorité (81,7 %) des résidents du territoire se disent 

préoccupés (47,8 %) ou assez préoccupés (33,9 %) par cet enjeu. Toutefois, plus d’un répondant sur dix (15,1 %) n’est pas préoccupé.  

o Un écart entre les groupes d’âge existe, alors que les 14-15 ans (25,4 %) et les 16-17 ans (21,7 %) sont significativement plus nombreux à être peu ou pas 

préoccupés par les changements climatiques. 

• Nous avons demandé aux répondants d’évaluer à quelle fréquence ils et elles posent différents gestes relatifs à l’environnement : 

o Les mesures les plus fréquentes (souvent/toujours) sont : le recyclage (89,6 %), la réutilisation (76,5 %), l’économie d’énergie (67,2 %), le compostage 

(57,1 %), l’économie d’eau (56,2 %), le covoiturage (44,2 %) ainsi que le transport actif (40,7 %). 

o La fréquence du compostage varie significativement entre les régions, culminant à 90,4 % des répondants des Îles-de-la-Madeleine qui le font souvent ou 

toujours, contre 33,7 % à Avignon et à 29,9 % à Bonaventure. Les autres MRC sont entre les deux, autour de 60 %. 

o La réutilisation ainsi que les économies d’eau et d’énergie sont des habitudes dont la fréquence tend à augmenter plus le répondant est âgé. Inversement, le 

transport actif et le covoiturage deviennent moins fréquents pour les répondants de 21 ans et plus. 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Important 71,6% 61,7% 62,2% 79,9% 73,6% 80,3% 76,0% 75,0% 66,0% 83,6% 68,9% 78,5% 

Extrêmement important 43,5% 38,3% 34,5% 47,8% 41,4% 51,7% 45,2% 46,3% 40,9% 53,4% 35,2% 49,6% 

Très important 28,1% 23,4% 27,7% 32,1% 32,2% 28,6% 30,8% 28,7% 25,1% 30,1% 33,6% 28,9% 

Assez important 22,1% 24,9% 28,5% 16,4% 25,3% 17,5% 18,3% 20,7% 24,8% 11,0% 27,0% 19,3% 

Pas important 3,6% 6,7% 4,8% 3,0% --  1,9% 2,9% 4,3% 4,8% 1,4% 1,6% 2,2% 

Peu important 2,5% 4,8% 2,4% 3,0% --  1,7% 2,9% 3,7% 3,0% 1,4% 0,8% 1,5% 

Pas du tout important 1,1% 1,9% 2,4% --  --  0,3% --  0,6% 1,8% --  0,8% 0,7% 

Ne se prononce pas 2,7% 6,7% 4,4% 0,7% 1,1% 0,3% 2,9% --  4,4% 4,1% 2,5% --  
Q65. Est-il important pour toi de protéger l’environnement? 

 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Préoccupé 47,8% 39,2% 35,7% 53,0% 47,1% 59,4% 51,0% 47,6% 44,8% 54,8% 44,3% 55,6% 

Extrêmement préoccupé 20,0% 13,4% 12,0% 20,1% 24,1% 28,3% 15,4% 22,0% 20,9% 26,0% 16,4% 19,3% 

Très préoccupé 27,8% 25,8% 23,7% 32,8% 23,0% 31,1% 35,6% 25,6% 23,9% 28,8% 27,9% 36,3% 

Assez préoccupé 33,9% 28,2% 37,8% 38,1% 41,4% 31,1% 36,5% 39,0% 29,7% 34,2% 36,9% 36,3% 

Pas préoccupé 15,1% 25,4% 21,7% 6,7% 10,3% 8,9% 7,7% 12,8% 20,7% 8,2% 16,4% 7,4% 

Peu préoccupé 12,6% 21,5% 17,7% 5,2% 10,3% 7,2% 6,7% 10,4% 17,7% 6,8% 13,1% 5,2% 

Pas du tout préoccupé 2,5% 3,8% 4,0% 1,5% --  1,7% 1,0% 2,4% 3,0% 1,4% 3,3% 2,2% 

Ne se prononce pas 3,2% 7,2% 4,8% 2,2% 1,1% 0,6% 4,8% 0,6% 4,8% 2,7% 2,5% 0,7% 
Q66. Où se situe ton niveau de préoccupation envers les changements climatiques? 
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Recyclage TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Souvent/Toujours 89,6% 81,3% 83,9% 91,8% 94,3% 96,4% 88,5% 91,5% 86,9% 93,2% 88,5% 95,6% 

Toujours 66,0% 50,2% 53,0% 71,6% 79,3% 78,9% 59,6% 70,7% 61,4% 76,7% 71,3% 71,1% 

Souvent 23,6% 31,1% 30,9% 20,1% 14,9% 17,5% 28,8% 20,7% 25,5% 16,4% 17,2% 24,4% 

Jamais/Parfois 7,9% 12,9% 11,6% 7,5% 4,6% 3,3% 9,6% 8,5% 9,0% 4,1% 9,8% 3,0% 

Parfois 5,9% 9,1% 9,2% 6,0% 3,4% 2,2% 6,7% 7,3% 6,2% 4,1% 7,4% 2,2% 

Jamais 2,0% 3,8% 2,4% 1,5% 1,1% 1,1% 2,9% 1,2% 2,8% --  2,5% 0,7% 

Ne se prononce pas 2,5% 5,7% 4,4% 0,7% 1,1% 0,3% 1,9% --  4,1% 2,7% 1,6% 1,5% 
Q67. Dans quelle mesure poses-tu les gestes suivants : - Recyclage ? 

 

Compostage TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Souvent/Toujours 57,1% 59,3% 49,4% 59,0% 54,0% 61,1% 33,7% 29,9% 61,4% 64,4% 58,2% 90,4% 

Toujours 34,6% 33,0% 24,1% 39,6% 34,5% 40,8% 16,3% 15,2% 35,6% 28,8% 35,2% 71,1% 

Souvent 22,5% 26,3% 25,3% 19,4% 19,5% 20,3% 17,3% 14,6% 25,7% 35,6% 23,0% 19,3% 

Jamais/Parfois 39,7% 34,9% 46,2% 39,6% 41,4% 37,8% 64,4% 68,3% 33,8% 32,9% 38,5% 8,9% 

Parfois 18,1% 16,7% 21,7% 18,7% 24,1% 14,7% 32,7% 18,9% 18,9% 15,1% 16,4% 6,7% 

Jamais 21,7% 18,2% 24,5% 20,9% 17,2% 23,1% 31,7% 49,4% 14,9% 17,8% 22,1% 2,2% 

Ne se prononce pas 3,2% 5,7% 4,4% 1,5% 4,6% 1,1% 1,9% 1,8% 4,8% 2,7% 3,3% 0,7% 
Q67. Dans quelle mesure poses-tu les gestes suivants : - Compostage ? 
  



 

 
  

 73 Consultation auprès des jeunes de 14 à 35 ans du territoire de la Gaspésie et des Îles-de-la-Madeleine 

Réutilisation (donner une deuxième vie à 
du linge, des livres, des jouets…) TOTAL 

Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Souvent/Toujours 76,5% 58,4% 71,5% 79,1% 86,2% 87,2% 85,6% 80,5% 70,6% 74,0% 77,0% 83,7% 

Toujours 36,8% 24,9% 31,7% 32,8% 48,3% 45,8% 40,4% 40,9% 33,3% 43,8% 36,9% 35,6% 

Souvent 39,7% 33,5% 39,8% 46,3% 37,9% 41,4% 45,2% 39,6% 37,2% 30,1% 40,2% 48,1% 

Jamais/Parfois 21,0% 34,4% 24,9% 20,1% 12,6% 12,8% 13,5% 19,5% 24,8% 23,3% 21,3% 15,6% 

Parfois 16,7% 26,3% 19,3% 14,2% 12,6% 11,1% 11,5% 15,9% 19,3% 19,2% 14,8% 14,1% 

Jamais 4,3% 8,1% 5,6% 6,0% --  1,7% 1,9% 3,7% 5,5% 4,1% 6,6% 1,5% 

Ne se prononce pas 2,5% 7,2% 3,6% 0,7% 1,1% --  1,0% --  4,6% 2,7% 1,6% 0,7% 
Q67. Dans quelle mesure poses-tu les gestes suivants : - Réutilisation (donner une deuxième vie à du linge, des livres, des jouets…) ? 

 

Transport actif (marche, vélo, trottinette, 
planche à roulettes) TOTAL 

Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Souvent/Toujours 40,7% 45,5% 44,6% 44,8% 36,8% 34,7% 46,2% 42,1% 44,6% 45,2% 38,5% 23,0% 

Toujours 12,2% 15,8% 12,0% 16,4% 12,6% 8,6% 12,5% 13,4% 13,6% 13,7% 12,3% 5,2% 

Souvent 28,5% 29,7% 32,5% 28,4% 24,1% 26,1% 33,7% 28,7% 31,0% 31,5% 26,2% 17,8% 

Jamais/Parfois 56,1% 47,4% 51,0% 54,5% 62,1% 63,9% 51,9% 57,9% 50,3% 49,3% 59,0% 75,6% 

Parfois 39,5% 34,4% 36,1% 39,6% 42,5% 43,9% 43,3% 39,6% 34,7% 31,5% 40,2% 54,1% 

Jamais 16,7% 12,9% 14,9% 14,9% 19,5% 20,0% 8,7% 18,3% 15,6% 17,8% 18,9% 21,5% 

Ne se prononce pas 3,2% 7,2% 4,4% 0,7% 1,1% 1,4% 1,9% --  5,1% 5,5% 2,5% 1,5% 
Q67. Dans quelle mesure poses-tu les gestes suivants : - Transport actif (marche, vélo, trottinette, planche à roulettes) ? 
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Covoiturage TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Souvent/Toujours 44,2% 44,5% 59,8% 56,7% 35,6% 30,6% 45,2% 54,9% 45,1% 39,7% 36,9% 35,6% 

Toujours 12,6% 12,4% 16,5% 21,6% 16,1% 5,8% 9,6% 14,0% 14,9% 13,7% 9,0% 7,4% 

Souvent 31,6% 32,1% 43,4% 35,1% 19,5% 24,7% 35,6% 40,9% 30,1% 26,0% 27,9% 28,1% 

Jamais/Parfois 51,8% 45,5% 34,1% 41,8% 63,2% 68,6% 53,8% 45,1% 48,3% 50,7% 61,5% 63,0% 

Parfois 37,1% 24,4% 25,7% 33,6% 47,1% 51,1% 41,3% 34,1% 32,0% 35,6% 41,0% 51,9% 

Jamais 14,7% 21,1% 8,4% 8,2% 16,1% 17,5% 12,5% 11,0% 16,3% 15,1% 20,5% 11,1% 

Ne se prononce pas 4,0% 10,0% 6,0% 1,5% 1,1% 0,8% 1,0% --  6,7% 9,6% 1,6% 1,5% 
Q67. Dans quelle mesure poses-tu les gestes suivants : - Covoiturage ? 

 

Économie d’énergie (baisser le chauffage, 
fermer les lumières, éteindre des appareils, 
etc.) 

TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Souvent/Toujours 67,2% 49,3% 54,2% 68,7% 78,2% 83,3% 69,2% 73,2% 60,0% 69,9% 68,0% 78,5% 

Toujours 25,6% 18,7% 18,9% 28,4% 35,6% 30,8% 25,0% 25,0% 24,4% 28,8% 27,9% 26,7% 

Souvent 41,6% 30,6% 35,3% 40,3% 42,5% 52,5% 44,2% 48,2% 35,6% 41,1% 40,2% 51,9% 

Jamais/Parfois 29,9% 43,5% 41,4% 30,6% 19,5% 16,4% 28,8% 26,8% 35,6% 26,0% 27,9% 20,7% 

Parfois 23,8% 31,1% 31,3% 25,4% 17,2% 15,3% 27,9% 24,4% 25,7% 21,9% 20,5% 17,8% 

Jamais 6,2% 12,4% 10,0% 5,2% 2,3% 1,1% 1,0% 2,4% 9,9% 4,1% 7,4% 3,0% 

Ne se prononce pas 2,9% 7,2% 4,4% 0,7% 2,3% 0,3% 1,9% --  4,4% 4,1% 4,1% 0,7% 
Q67. Dans quelle mesure poses-tu les gestes suivants : - Économie d’énergie (baisser le chauffage, fermer les lumières, éteindre des appareils, etc.) ? 
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Économie d’eau (douche plus courte, 
fermer le robinet, limiter l’arrosage et le 
lavage extérieur, etc.) 

TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Souvent/Toujours 56,2% 40,2% 44,2% 58,2% 63,2% 71,4% 51,0% 57,9% 51,7% 60,3% 63,9% 63,7% 

Toujours 17,4% 15,3% 11,2% 16,4% 27,6% 20,8% 8,7% 17,1% 17,2% 26,0% 23,0% 15,6% 

Souvent 38,8% 24,9% 32,9% 41,8% 35,6% 50,6% 42,3% 40,9% 34,5% 34,2% 41,0% 48,1% 

Jamais/Parfois 41,0% 53,1% 51,4% 41,0% 35,6% 28,1% 47,1% 42,1% 43,4% 35,6% 34,4% 35,6% 

Parfois 30,2% 33,5% 34,1% 33,6% 32,2% 23,9% 38,5% 32,9% 29,4% 23,3% 24,6% 31,1% 

Jamais 10,8% 19,6% 17,3% 7,5% 3,4% 4,2% 8,7% 9,1% 14,0% 12,3% 9,8% 4,4% 

Ne se prononce pas 2,8% 6,7% 4,4% 0,7% 1,1% 0,6% 1,9% --  4,8% 4,1% 1,6% 0,7% 
Q67. Dans quelle mesure poses-tu les gestes suivants : - Économie d’eau (douche plus courte, fermer le robinet, limiter l’arrosage et le lavage extérieur, etc.) ? 

 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Satisfait 21,8% 18,2% 21,3% 25,4% 19,5% 23,3% 18,3% 15,2% 23,4% 16,4% 16,4% 34,8% 

Très satisfait 2,4% 2,4% 5,2% 1,5% 2,3% 0,8% 1,9% 0,6% 3,2% 1,4% 4,1% 1,5% 

Assez satisfait 19,3% 15,8% 16,1% 23,9% 17,2% 22,5% 16,3% 14,6% 20,2% 15,1% 12,3% 33,3% 

Neutre 41,3% 41,1% 43,8% 41,0% 51,7% 37,2% 42,3% 40,9% 41,8% 45,2% 41,8% 35,6% 

Insatisfait 28,0% 28,2% 24,9% 27,6% 16,1% 33,1% 27,9% 35,4% 25,3% 26,0% 33,6% 24,4% 

Assez insatisfait 19,4% 17,7% 16,9% 19,4% 11,5% 24,2% 25,0% 22,0% 16,8% 20,5% 23,0% 17,8% 

Très insatisfait 8,6% 10,5% 8,0% 8,2% 4,6% 8,9% 2,9% 13,4% 8,5% 5,5% 10,7% 6,7% 

Ne se prononce pas 9,0% 12,4% 10,0% 6,0% 12,6% 6,4% 11,5% 8,5% 9,4% 12,3% 8,2% 5,2% 
Q68. Es-tu satisfait du travail que font les élus municipaux en lien avec l’environnement (gestion des déchets, érosion des berges, développement industriel, etc.) ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Une menace pour notre région 
(environnement) 49,8% 39,7% 38,2% 51,5% 54,0% 61,9% 53,8% 54,3% 45,7% 39,7% 44,3% 64,4% 

Une opportunité pour notre région 
(emploi et développement) 10,4% 11,0% 11,2% 10,4% 8,0% 10,0% 9,6% 12,8% 9,9% 9,6% 14,8% 5,9% 

Je ne suis pas au courant 31,4% 34,4% 41,8% 30,6% 31,0% 22,8% 26,9% 29,9% 33,6% 41,1% 31,1% 24,4% 

Ne se prononce pas 8,5% 14,8% 8,8% 7,5% 6,9% 5,3% 9,6% 3,0% 10,8% 9,6% 9,8% 5,2% 
Q69. Est-ce que tu crois que l’exploitation pétrolière et gazière (en mer ou à terre) proche de chez toi représente : 
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4.11. TRANSPORT 

• Les principaux moyens de transport utilisés varient sans surprise en fonction de l’âge du répondant.  

o La voiture est le moyen de transport principal de près d’un répondant sur deux (47,4 %), une moyenne fortement tirée vers le haut par les répondants plus 

âgés, passant sans surprise de 3,3 % chez les 14-15 ans à 87,2 % chez les 25-35 ans.  

o L’autobus (22,8 %) est utilisé par près d’un jeune sur deux chez les 14-15 ans (48,3 %) et les 16-17 ans (47,4 %), mais fortement délaissé à partir de 18 ans.  

o Enfin, 14,0 % des répondants se font principalement conduire et 10,8 % marchent. Les autres moyens de transport recueillent plus ou moins 1 % des 

réponses. 

o Aux Îles-de-la-Madeleine, la voiture est le moyen de transport principal pour 71,9 % des répondants. 

• Le moyen de transport secondaire le plus courant est de se faire conduire (32,3 %) et 29,0 % n’ont aucun autre moyen de transport.  

• Parmi les moyens de transport utilisés pour se rendre aux activités de loisir, près de la moitié s’y rendent en voiture (54,9 %) ou s’y font conduire (45,8 %), suivi de 

28,1 % qui marchent et 14,1 % qui y vont à vélo, à patins à roues alignées ou à planche à roulettes. 

• Les répondants sont partagés quant à l’importance de l’accès à du transport en commun ou collectif : dans chacun des cas, environ le tiers des répondants considère 
cet enjeu comme étant important (32,1 %), assez important (31,3 %) ou pas/peu important (30,3 %). C’est dans la MRC de Bonaventure que c’est le plus important 

(37,8 %), contre seulement 17,8 % aux Îles-de-la-Madeleine. Les répondants plus jeunes sont plus nombreux à y accorder une importance. 

o Parmi ceux qui n’utilisent pas le transport en commun par autobus (RÉGÎM), les principales raisons évoquées sont la préférence de l’autonomie (44,8 %), suivi 

d’un horaire mal adapté (41,2 %) et d’une fréquence de passage insuffisante (37,6 %).  

• L’accès à des infrastructures de transport actif est important pour 38,4 % des répondants ou assez important pour le tiers d’entre eux (34,8 %). Un répondant sur cinq 

(20,2 %) n’y accorde peu ou pas du tout d’importance. 

o Un peu plus du tiers (38,6 %) des répondants se disent insatisfaits des aménagements dans leur ville afin de faciliter leur transport à pied. Les répondants les 

plus insatisfaits proviennent des MRC du Rocher-Percé (50,0 %), de La Haute-Gaspésie (49,3 %) et des Îles-de-la-Madeleine (48,9 %). 



 

 
  

 78 Consultation auprès des jeunes de 14 à 35 ans du territoire de la Gaspésie et des Îles-de-la-Madeleine 

o Les aménagements de la ville pour le transport à vélo sont jugés insatisfaisants pour 39,3 % des répondants, alors que le quart (25,4 %) sont satisfaits. Les 

répondants les plus insatisfaits proviennent des MRC du Rocher-Percé (52,5 %), des Îles-de-la-Madeline (49,6 %) et de La Haute-Gaspésie (49,3 %). 

• Dans la région, les jeunes de 14 à 25 ans préféreraient voir se développer en priorité le covoiturage de style Uber (39,3 %), ainsi que les offres en libre-service de vélos 

(22,4 %) et de voitures (20,7 %). Le quart des répondants (25,8 %) ne préfèrent aucun service alternatif. 

 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Ma voiture 47,4% 3,3% 13,7% 52,2% 77,0% 87,2% 47,1% 55,5% 31,3% 52,1% 64,8% 71,9% 

En autobus 22,8% 48,3% 47,4% 7,5% 3,4% 1,4% 23,1% 22,0% 30,6% 6,8% 13,1% 14,1% 

On me conduit (mes parents, amis ou 
autres) 14,0% 30,6% 21,3% 14,2% 3,4% 1,7% 8,7% 7,3% 20,0% 17,8% 10,7% 8,1% 

Je marche 10,8% 9,6% 10,0% 24,6% 13,8% 6,1% 14,4% 11,0% 11,7% 20,5% 4,9% 5,2% 

J’utilise mon vélo, mes patins à roues 
alignées, ma planche à roulettes 1,7% 1,9% 2,4% 1,5% 1,1% 1,4% 2,9% 0,6% 2,3% 1,4% 2,5% --  

Aucun, télétravail 1,1% 2,4% --  --  1,1% 1,4% 1,0% 1,2% 1,1% --  2,5% --  

Scooter 1,1% 2,4% 2,4% --  --  --  --  0,6% 1,8% --  0,8% 0,7% 

En faisant du pouce 1,0% 1,4% 2,8% --  --  --  2,9% 0,6% 0,9% 1,4% 0,8% --  

Covoiturage 0,3% --  --  --  --  0,8% --  1,2% 0,2% --  --  --  
Q70. Quel est ton moyen de transport principal (pour aller à l’école, au travail, etc.) ? 
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 TOTAL 

Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

On me conduit (mes parents, amis ou autres) 32,3% 39,7% 49,8% 33,6% 26,4% 16,9% 35,6% 29,3% 34,9% 15,1% 35,2% 30,4% 

Aucun autre moyen de transport 29,0% 14,8% 8,4% 25,4% 35,6% 51,1% 23,1% 31,1% 20,2% 41,1% 34,4% 47,4% 

Je marche 18,8% 20,6% 17,7% 20,1% 19,5% 17,8% 17,3% 14,0% 21,1% 26,0% 21,3% 11,9% 

En autobus 14,4% 25,8% 24,1% 12,7% 3,4% 4,4% 20,2% 14,6% 17,5% 9,6% 11,5% 5,9% 

J’utilise mon vélo, mes patins à roues 
alignées, ma planche à roulettes 10,8% 8,6% 9,6% 11,2% 12,6% 12,2% 20,2% 9,1% 9,7% 13,7% 9,8% 8,9% 

Ma voiture 8,2% 5,3% 10,8% 14,2% 6,9% 6,1% 7,7% 9,8% 9,9% 5,5% 5,7% 5,2% 

En faisant du pouce 1,0% 1,9% 1,2% 0,7% 1,1% 0,3% 1,0% -- 1,4% -- 0,8% 1,5% 

Autre 4,5% 7,2% 4,8% 2,2% 5,7% 3,3% 3,8% 3,0% 6,9% 4,1% 2,5% 1,5% 
Q71. Est-ce que tu utilises d’autres moyens de transport que ton moyen principal (pour aller à l’école, au travail, etc.)? Plusieurs réponses possibles. 

 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Ma voiture 54,9% 9,1% 23,3% 67,9% 83,9% 91,4% 55,8% 64,6% 39,5% 56,2% 69,7% 78,5% 

On me conduit (mes parents, amis ou autres) 45,8% 72,2% 66,7% 43,3% 34,5% 19,7% 42,3% 40,9% 54,5% 37,0% 37,7% 38,5% 

Je marche 28,1% 27,8% 26,1% 29,9% 35,6% 27,2% 37,5% 23,8% 32,0% 37,0% 18,9% 17,0% 

J’utilise mon vélo, mes patins à roues 
alignées, ma planche à roulettes 14,1% 11,0% 14,9% 13,4% 16,1% 15,3% 26,0% 11,6% 14,5% 16,4% 12,3% 8,1% 

En autobus 7,2% 10,0% 12,4% 8,2% 4,6% 2,2% 7,7% 12,8% 7,6% 5,5% 4,1% 2,2% 

Scooter, cyclomoteur, moto 2,4% 5,7% 3,6% 0,7% --  0,8% 1,9% 1,2% 3,9% --  0,8% 2,2% 

En faisant du pouce 1,9% 2,9% 4,0% --  3,4% 0,3% 2,9% --  3,0% 2,7% 0,8% 0,7% 

Covoiturage 0,7% --  0,4% 0,7% 2,3% 0,8% --  2,4% 0,2% 1,4% --  0,7% 

Aucun, je n'ai pas d'activité 0,3% 1,4% --  --  --  --  --  --  0,7% --  --  --  
Q72. Quels moyens de transport utilises-tu pour tes activités de loisir (organisées ou libres) ? Plusieurs réponses possibles. 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Important 32,1% 35,4% 40,6% 35,8% 26,4% 24,4% 32,7% 37,8% 34,9% 35,6% 26,2% 17,8% 

Extrêmement important 15,4% 16,3% 16,9% 17,2% 12,6% 13,9% 17,3% 18,3% 17,0% 15,1% 14,8% 5,9% 

Très important 16,7% 19,1% 23,7% 18,7% 13,8% 10,6% 15,4% 19,5% 17,9% 20,5% 11,5% 11,9% 

Assez important 31,3% 33,0% 35,7% 35,1% 21,8% 28,1% 35,6% 30,5% 31,5% 28,8% 32,8% 29,6% 

Pas important 30,3% 24,9% 20,1% 23,1% 37,9% 41,4% 26,0% 24,4% 26,4% 32,9% 38,5% 45,2% 

Peu important 21,8% 19,6% 14,5% 16,4% 31,0% 28,1% 22,1% 20,7% 18,6% 21,9% 25,4% 30,4% 

Pas du tout important 8,5% 5,3% 5,6% 6,7% 6,9% 13,3% 3,8% 3,7% 7,8% 11,0% 13,1% 14,8% 

Ne se prononce pas 6,3% 6,7% 3,6% 6,0% 13,8% 6,1% 5,8% 7,3% 7,1% 2,7% 2,5% 7,4% 
Q73. Est-il important pour toi d’avoir accès à du transport en commun (ex. : autobus) ou collectif (ex. : autopartage) pour que tu puisses te rendre à tes activités de loisir, à ton travail ou autre et en revenir? 
 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Important 38,4% 34,9% 34,9% 38,1% 31,0% 44,7% 40,4% 42,7% 39,5% 38,4% 33,6% 31,9% 

Extrêmement important 15,1% 14,4% 10,0% 13,4% 16,1% 19,4% 12,5% 18,9% 14,5% 17,8% 17,2% 11,1% 

Très important 23,3% 20,6% 24,9% 24,6% 14,9% 25,3% 27,9% 23,8% 25,1% 20,5% 16,4% 20,7% 

Assez important 34,8% 34,4% 32,5% 38,8% 44,8% 32,8% 40,4% 36,0% 33,3% 45,2% 32,8% 31,1% 

Pas important 20,2% 19,1% 25,7% 18,7% 14,9% 18,9% 14,4% 17,1% 19,3% 12,3% 26,2% 30,4% 

Peu important 15,2% 15,8% 21,3% 14,9% 9,2% 12,2% 12,5% 12,8% 14,9% 9,6% 19,7% 20,7% 

Pas du tout important 5,0% 3,3% 4,4% 3,7% 5,7% 6,7% 1,9% 4,3% 4,4% 2,7% 6,6% 9,6% 

Ne se prononce pas 6,5% 11,5% 6,8% 4,5% 9,2% 3,6% 4,8% 4,3% 7,8% 4,1% 7,4% 6,7% 
Q74. Est-il important pour toi d’avoir accès à des infrastructures de transport actif (marche, vélo, planche à roulettes, etc.) ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 636 47 69 104 81 335 59 98 219 59 91 108 

Je préfère être autonome (prendre mon 
auto, covoiturer, me faire conduire, etc.) 44,8% 19,1% 30,4% 43,3% 58,0% 48,7% 32,2% 55,1% 34,2% 42,4% 50,5% 60,2% 

L’horaire est mal adapté 41,2% 19,1% 27,5% 39,4% 35,8% 49,0% 37,3% 37,8% 42,0% 42,4% 46,2% 39,8% 

La fréquence des autobus est insuffisante 37,6% 14,9% 34,8% 41,3% 32,1% 41,5% 35,6% 33,7% 39,3% 28,8% 38,5% 43,5% 

Je préfère le transport actif (à pied ou à 
vélo) 8,5% 21,3% 10,1% 9,6% 9,9% 5,7% 10,2% 6,1% 10,5% 10,2% 6,6% 6,5% 

C’est trop cher 4,1% 14,9% 2,9% 6,7% 3,7% 2,1% 1,7% 3,1% 7,3% 5,1% 2,2% 0,9% 

Non disponible où j'habite 2,7% 8,5% 2,9% 1,9% 2,5% 2,1% 1,7% 5,1% 3,7% --  --  1,9% 

J'habite trop loin, ne passe pas proche de 
chez moi ou proche de mon travail 2,2% 2,1% --  1,9% 3,7% 2,4% --  8,2% 2,3% 1,7% --  --  

J'ai des enfants, nous voyageons en famille 1,9% --  --  --  --  3,6% 6,8% 1,0% 2,3% --  2,2% --  

Je suis proche de mon travail et de mes 
loisirs 1,6% --  2,9% 1,9% --  1,8% 5,1% --  2,3% 1,7% --  0,9% 

Mon horaire de travail varie (jour, soir, 
nuit) 0,9% --  --  1,0% 1,2% 1,2% --  3,1% 0,5% --  2,2% --  

J'ai besoin de ma voiture pour me déplacer 
lorsque je travaille 0,9% --  --  --  --  1,8% 3,4% 1,0% 0,5% 3,4% --  --  

Manque d'information sur le réseau 0,6% 2,1% 2,9% 1,0% --  --  --  1,0% 0,9% 1,7% --  --  

Transport non fiable, personnel 
irrespectueux, bus sale 0,5% --  1,4% 1,0% 1,2% --  1,7% 1,0% 0,5% --  --  --  

Je fais du télétravail 0,2% --  --  --  --  0,3% 1,7% --  --  --  --  --  

Je ne désire pas répondre 6,9% 31,9% 13,0% 4,8% 8,6% 2,4% 3,4% 3,1% 11,0% 6,8% 6,6% 4,6% 
Q75. Pourquoi tu n’utilises pas le transport en commun par autobus (Régim) ?   
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Satisfait 30,0% 29,2% 37,3% 40,3% 25,3% 22,8% 36,5% 41,5% 30,8% 21,9% 19,7% 23,0% 

Très satisfait 5,5% 7,2% 10,4% 6,0% --  2,2% 4,8% 6,7% 6,4% 6,8% 4,1% 1,5% 

Assez satisfait 24,5% 22,0% 26,9% 34,3% 25,3% 20,6% 31,7% 34,8% 24,4% 15,1% 15,6% 21,5% 

Neutre 27,1% 29,7% 30,5% 31,3% 29,9% 21,1% 25,0% 26,2% 28,0% 26,0% 26,2% 27,4% 

Insatisfait 38,6% 32,5% 27,3% 25,4% 40,2% 54,4% 34,6% 28,7% 35,2% 49,3% 50,0% 48,9% 

Assez insatisfait 26,6% 21,5% 19,7% 17,9% 28,7% 36,9% 23,1% 22,0% 23,9% 31,5% 32,0% 36,3% 

Très insatisfait 12,0% 11,0% 7,6% 7,5% 11,5% 17,5% 11,5% 6,7% 11,3% 17,8% 18,0% 12,6% 

Ne se prononce pas 4,2% 8,6% 4,8% 3,0% 4,6% 1,7% 3,8% 3,7% 6,0% 2,7% 4,1% 0,7% 
Q76.  Es-tu satisfait des aménagements dans ta ville (ton village) pour faciliter ton transport à pied (accès à un trottoir, déneigement, passages pour piétons, éclairage, sentiment de sécurité, etc.) ? 
 
 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Satisfait 25,4% 25,4% 34,5% 30,6% 18,4% 18,9% 32,7% 34,1% 28,0% 13,7% 15,6% 15,6% 

Très satisfait 4,8% 7,2% 8,0% 3,7% 2,3% 2,2% 7,7% 6,7% 5,3% 1,4% 3,3% 1,5% 

Assez satisfait 20,6% 18,2% 26,5% 26,9% 16,1% 16,7% 25,0% 27,4% 22,8% 12,3% 12,3% 14,1% 

Neutre 27,5% 36,8% 28,9% 35,8% 28,7% 17,8% 25,0% 21,3% 32,4% 27,4% 24,6% 25,2% 

Insatisfait 39,3% 27,3% 30,1% 27,6% 39,1% 56,9% 34,6% 39,6% 31,5% 49,3% 52,5% 49,6% 

Assez insatisfait 26,0% 18,7% 22,9% 21,6% 26,4% 33,9% 26,0% 29,3% 22,5% 21,9% 31,1% 30,4% 

Très insatisfait 13,3% 8,6% 7,2% 6,0% 12,6% 23,1% 8,7% 10,4% 9,0% 27,4% 21,3% 19,3% 

Ne se prononce pas 7,8% 10,5% 6,4% 6,0% 13,8% 6,4% 7,7% 4,9% 8,0% 9,6% 7,4% 9,6% 
Q77. Es-tu satisfait des aménagements dans ta ville (ton village) pour faciliter ton transport à vélo (ou autre transport actif sur roues) (accès à une piste cyclable, accotement assez large, sentiment de 
sécurité, etc.) ?  
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Covoiturage style Uber 39,3% 34,4% 39,8% 53,0% 48,3% 34,4% 36,5% 39,6% 37,0% 39,7% 51,6% 37,8% 

Style concept de « Bixi » 22,4% 15,8% 19,7% 18,7% 25,3% 28,9% 26,9% 22,0% 20,2% 24,7% 27,0% 21,5% 

Style « Communauto » 20,7% 9,1% 12,4% 25,4% 24,1% 30,6% 20,2% 16,5% 22,1% 32,9% 18,9% 17,8% 

Autopartage de voiture par village 14,4% 5,7% 11,6% 11,2% 17,2% 21,9% 19,2% 20,7% 12,4% 12,3% 9,0% 16,3% 

Autobus 1,6% 3,8% 2,0% --  --  1,1% 2,9% 0,6% 1,4% --  1,6% 3,0% 

Taxi 0,8% 0,5% 2,0% --  --  0,6% --  0,6% 1,1% 2,7% --  --  

Train 0,7% --  --  --  1,1% 1,7% 1,0% 0,6% 0,7% 1,4% 0,8% --  

Covoiturage 0,4% 0,5% --  --  --  0,8% --  1,2% --  1,4% 0,8% --  

Pistes cyclables 0,3% 0,5% --  --  --  0,6% --  0,6% --  2,7% --  --  

Trottinette 0,2% 0,5% --  --  --  0,3% --  --  0,2% --  0,8% --  

Aucun 25,8% 44,0% 25,3% 19,4% 19,5% 19,4% 18,3% 20,1% 30,1% 20,5% 27,0% 25,2% 
Q78. Parmi les services de transport alternatifs suivants, lequel préfériez-vous développer en priorité dans la région ? 
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4.12. IMPLICATION CITOYENNE 

• La plupart des répondants affirment que l’implication des jeunes à l’école ou dans leur milieu est importante (47,0 %) ou assez importante (38,8 %), alors que 8,6 % n’y 

accordent pas d’importance particulière. Ce type d’implication est particulièrement important pour les 25-35 ans (59,4 %) et pour les résidents de Bonaventure 

(60,4 %) et de La Haute-Gaspésie (57,5 %). 

• Une part importante (74,8 %) des répondants ont déjà donné de leur temps afin de s’impliquer dans leur école ou leur milieu. On observe que les jeunes tendent à 

s’impliquer davantage avec le temps. Ceux qui ne se sont pas impliqués expliquent principalement leur choix en fonction du manque de temps (37,8 %), du manque 

d’intérêt (33,5 %) ou parce qu’ils n’en ont jamais eu l’occasion (28,7 %). 

o Parmi les répondants s’étant impliqués dans leur milieu, le bénévolat à l’école (62,4 %) et l’organisation d’événements (58,2 %) sont les plus courants. 

Toutefois, le type d’implication est relativement varié : l’implication au sein d’un comité de sport ou de loisir (44,9 %), dans un organisme ou mouvement 

social (34,1 %), dans un gouvernement scolaire (24,5 %) ou au sein d’un conseil d’administration (24,1 %) sont aussi des implications courantes.  

o Au moins la moitié des répondants ayant déjà donné de leur temps l’ont fait pour se sentir utile et participer à la vie citoyenne (64,0 %) et parce que la cause 

leur tient à cœur (50,3 %). L’importance des amis est légèrement plus élevée chez les plus jeunes. 

o Les répondants se sont dits en moyenne bien accueillis par les organisateurs et bénévoles (8,45/10), toutefois les jeunes de 14-15 ans sont en moyenne moins 

satisfaits des conditions d’accueil (7,95/10). 

• La mise en valeur de l’implication des bénévoles implique surtout la reconnaissance de l’implication par l’organisation d’activités, de fêtes et d’événements (57,3 %), 

faire connaître, dans les médias ou sur des sites Internet, les jeunes impliqués (46,5 %) et de les remercier (32,7 %). 

• Près d’un répondant sur deux (46,3 %) se dit désintéressé par la politique, une proportion qui est plus élevée chez les moins de 25 ans (entre 50 % et 55 %) et diminue 

chez les 25-35 ans (35,6 %).  

o C’est principalement en s’informant via les médias (82,3 %), en discutant des enjeux avec des proches (70,8 %) ou en votant (54,9 %) que les jeunes 

s’intéressent à la politique.  

o Les répondants qui ne s’intéressent pas à la politique l’expliquent principalement en fonction des autres priorités qu’ils ont (49,5 %) et du manque de 

compréhension de la politique (48,6 %). 

o Une majorité (51,3 %) considère que les élus ne prennent pas l’opinion des jeunes en compte, alors que le tiers (33,7 %) affirme que leur voix est écoutée. 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Important 47,0% 34,9% 42,2% 43,3% 43,7% 59,4% 40,4% 60,4% 43,2% 57,5% 42,6% 47,4% 

Extrêmement important 19,1% 15,3% 12,9% 14,2% 20,7% 26,9% 13,5% 22,0% 17,0% 30,1% 21,3% 19,3% 

Très important 27,9% 19,6% 29,3% 29,1% 23,0% 32,5% 26,9% 38,4% 26,2% 27,4% 21,3% 28,1% 

Assez important 38,8% 42,6% 38,2% 43,3% 47,1% 33,3% 48,1% 30,5% 38,9% 31,5% 40,2% 43,7% 

Pas important 8,6% 11,5% 14,9% 6,7% 4,6% 4,2% 6,7% 6,1% 11,0% 2,7% 10,7% 5,2% 

Peu important 7,3% 9,6% 12,0% 6,0% 4,6% 3,9% 6,7% 5,5% 8,7% 1,4% 9,8% 5,2% 

Pas du tout important 1,3% 1,9% 2,8% 0,7% --  0,3% -- 0,6% 2,3% 1,4% 0,8% -- 

Ne se prononce pas 5,7% 11,0% 4,8% 6,7% 4,6% 3,1% 4,8% 3,0% 6,9% 8,2% 6,6% 3,7% 
Q79. Est-il important pour toi que les jeunes s’impliquent à l’école ou dans leur milieu (bénévolat à l’école, gouvernement scolaire, comité de sport ou de loisir, organisation d’événements, conseil 
d’administration, conseil municipal, etc.) ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Oui 74,8% 56,5% 74,7% 78,4% 81,6% 82,5% 73,1% 79,3% 73,1% 72,6% 79,5% 73,3% 

Non 15,8% 24,4% 14,9% 15,7% 9,2% 13,1% 21,2% 14,6% 14,0% 17,8% 15,6% 18,5% 

Je ne sais pas/Je préfère ne pas répondre 9,4% 19,1% 10,4% 6,0% 9,2% 4,4% 5,8% 6,1% 12,9% 9,6% 4,9% 8,1% 
Q80. As-tu déjà donné de ton temps pour t’impliquer dans ton école ou ton milieu (bénévolat à l’école, gouvernement scolaire, comité de sport ou de loisir, organisation d’événements, conseil 
d’administration, conseil municipal, etc.) ? 
 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 777 118 186 105 71 297 76 130 318 53 97 99 

Bénévolat à l’école 62,4% 61,0% 65,1% 63,8% 67,6% 59,6% 55,3% 65,4% 63,2% 73,6% 60,8% 57,6% 

Organisation d’événements 58,2% 49,2% 52,7% 55,2% 60,6% 65,7% 60,5% 62,3% 54,7% 58,5% 56,7% 63,6% 

Comité de sport ou de loisir 44,9% 40,7% 57,0% 43,8% 42,3% 40,1% 43,4% 47,7% 47,2% 34,0% 33,0% 51,5% 

Implication dans un organisme ou 
mouvement social 34,1% 14,4% 28,5% 24,8% 38,0% 47,8% 42,1% 30,8% 29,2% 43,4% 37,1% 40,4% 

Gouvernement scolaire 24,5% 22,9% 34,4% 25,7% 25,4% 18,2% 15,8% 33,1% 26,1% 17,0% 18,6% 24,2% 

Participation à un conseil d’administration 24,1% 5,9% 14,0% 9,5% 25,4% 42,4% 22,4% 27,7% 19,8% 18,9% 29,9% 31,3% 

Participation au conseil municipal 6,2% 4,2% 7,5% 1,9% 5,6% 7,7% 2,6% 10,0% 5,0% 3,8% 7,2% 8,1% 

Bénévolat dans la communauté 
(bibliothèque, festival, événement sportif) 1,0% 2,5% -- --  2,8% 1,0% --  --  0,6% --  3,1% 3,0% 

Autre 0,8% 0,8% 1,1% 1,9% --  0,3% --  1,5% 0,6% --  2,1% --  

Je ne désire pas répondre 3,6% 6,8% 4,8% 1,9% 4,2% 2,0% 5,3% 0,8% 4,7% 1,9% 6,2% 1,0% 
Q81. Où t’es-tu déjà impliqué ? (Plusieurs choix de réponses possibles.) 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 777 118 186 105 71 297 76 130 318 53 97 99 
J’ai le sentiment d’être utile et de 
participer à la vie citoyenne 64,0% 45,8% 58,1% 56,2% 71,8% 75,8% 67,1% 70,0% 60,1% 69,8% 59,8% 68,7% 

La cause me tient à cœur 50,3% 33,1% 39,2% 45,7% 60,6% 63,3% 50,0% 46,9% 44,7% 62,3% 55,7% 61,6% 

Pour le plaisir de rencontrer ou échanger 
avec du monde 43,0% 34,7% 34,4% 45,7% 57,7% 47,1% 44,7% 46,2% 40,9% 47,2% 40,2% 44,4% 

Mes amis s’impliquent ou se sont déjà 
impliqués 32,3% 37,3% 39,2% 42,9% 28,2% 23,2% 26,3% 34,6% 35,8% 34,0% 22,7% 32,3% 

Mes parents s’impliquent ou se sont déjà 
impliqués 19,6% 24,6% 18,3% 22,9% 21,1% 16,8% 18,4% 18,5% 18,2% 26,4% 16,5% 25,3% 

Par le biais d’un organisme (maison des 
jeunes, CJE, autres) 15,4% 5,9% 11,8% 13,3% 21,1% 20,9% 7,9% 19,2% 13,5% 18,9% 17,5% 19,2% 

Par obligation 0,5% 3,4% --  --  --  --  --  --  1,3% --  --  --  

Pour mon enfant 0,3% --  --  --  --  0,7% --  --  --  --  1,0% 1,0% 

Pour avoir de l'expérience, pour mettre sur 
un C.V. 0,3% --  --  --  --  0,7% --  --  0,3% --  --  1,0% 

Autre 0,3% --  0,5% 1,0% --  --  2,6% --  --  --  --  --  

Je ne désire pas répondre 4,4% 8,5% 7,0% 2,9% 1,4% 2,4% 1,3% 3,1% 6,0% 1,9% 7,2% 2,0% 
Q82. Pourquoi t’es-tu déjà impliqué? (Plusieurs choix de réponse possibles.) 
 

Note moyenne sur 10 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 754 111 181 105 67 290 75 126 307 52 94 96 

1-4 5,6% 7,2% 6,1% 7,6% 6,0% 3,8% 6,7% 4,8% 5,2% 3,8% 7,4% 5,2% 

5-7 15,6% 21,6% 16,6% 12,4% 16,4% 13,8% 16,0% 11,1% 16,6% 19,2% 20,2% 12,5% 

8-10 78,8% 71,2% 77,3% 80,0% 77,6% 82,4% 77,3% 84,1% 78,2% 76,9% 72,3% 82,3% 

Moyenne 8,45 7,95 8,39 8,30 8,58 8,72 8,48 8,57 8,41 8,38 8,22 8,72 
Q83. Est-ce que tu as été bien accueilli par les organisateurs et bénévoles (note de 1 à 10) ?  
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 164 51 37 21 8 47 22 24 61 13 19 25 

Je n’ai pas le temps 37,8% 39,2% 32,4% 33,3% 62,5% 38,3% 31,8% 33,3% 42,6% 23,1% 47,4% 36,0% 

Ça ne m’intéresse pas 33,5% 49,0% 48,6% 28,6% --  12,8% 31,8% 33,3% 37,7% 7,7% 52,6% 24,0% 

Je n’ai jamais eu l’occasion 28,7% 21,6% 16,2% 23,8% 37,5% 46,8% 36,4% 29,2% 23,0% 46,2% 26,3% 28,0% 

Le manque d’information (ignorer à qui 
s’adresser, ne pas trouver où s’impliquer 
selon nos intérêts, etc.) 

17,1% 11,8% 10,8% 9,5% 25,0% 29,8% 13,6% 16,7% 16,4% 15,4% 15,8% 24,0% 

Ça ne paie pas 13,4% 15,7% 18,9% 23,8% --  4,3% 13,6% 8,3% 18,0% 15,4% 10,5% 8,0% 

Je ne pense pas avoir les connaissances et 
la compétence pour être utile 8,5% 5,9% 10,8% 14,3% 12,5% 6,4% 4,5% 8,3% 11,5% 7,7% 10,5% 4,0% 

Ma participation n’aura pas d’impact 
significatif 4,3% 3,9% 8,1% --  12,5% 2,1% 9,1% --  8,2% --  --  --  

Le manque d’ouverture de la part des 
comités, des conseils d’administration ou 
du conseil municipal 

3,7% 2,0% 5,4% --  12,5% 4,3% 4,5% 4,2% 4,9% --  --  4,0% 

Le manque de transport 2,4% 3,9% 5,4% --  --  --  --  4,2% 1,6% 15,4% --  --  

Je suis gêné 1,8% --  2,7% 9,5% --  --  --  4,2% --  --  5,3% 4,0% 

On m’a dit que j’étais trop jeune/que je 
n’avais pas les compétences nécessaires 0,6% --  --  4,8% --  --  4,5% --  --  --  --  --  

Autre 0,6% --  --  --  --  2,1% --  --  --  --  5,3% --  

Je ne sais pas/Je préfère ne pas répondre 3,7% 3,9% 2,7% 4,8% --  4,3% 4,5% 4,2% 3,3% --  --  8,0% 
Q84. Pourquoi ne t’es-tu pas impliqué ? (2 choix maximum) (plusieurs choix de réponses possibles) 
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  TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Reconnaître l’implication des jeunes par 
des activités, des fêtes et des événements 57,3% 41,1% 49,4% 62,7% 66,7% 67,8% 51,9% 62,8% 53,1% 60,3% 59,8% 64,4% 

Faire connaître, dans les médias ou sur des 
sites Internet, les jeunes qui se sont 
impliqués dans leur milieu 

46,5% 33,5% 42,6% 47,0% 55,2% 54,4% 47,1% 47,6% 38,6% 54,8% 58,2% 55,6% 

Lui dire merci 32,7% 30,6% 35,7% 40,3% 28,7% 30,0% 35,6% 37,2% 34,3% 24,7% 20,5% 34,1% 

Lui donner plus de responsabilités 11,3% 11,5% 11,6% 11,2% 9,2% 11,4% 6,7% 12,8% 10,6% 16,4% 14,8% 8,9% 

Il n’est pas important de prévoir des 
actions 2,3% 3,8% 2,4% 0,7% 4,6% 1,4% 2,9% 2,4% 2,5% 1,4% 2,5% 1,5% 

Donner des avantages : fournir repas, 
carte-cadeau, des emplois après le 
bénévolat… 

0,6% 1,0% --  0,7% --  0,8% 1,0% 0,6% 0,7% --  0,8% --  

Offrir des horaires adaptés 0,3% --  --  --  --  0,8% 1,0% --  0,5% --  --  --  

Autre  0,1% --  --  --  --  0,3% --  0,6% --  --  --  --  

Je ne sais pas 11,9% 24,9% 12,9% 9,7% 10,3% 5,0% 9,6% 6,1% 16,8% 12,3% 9,0% 7,4% 
Q85. Selon toi, comment faudrait-il mettre en valeur l’implication des bénévoles (2 choix maximum) ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Intéressé 26,7% 22,0% 25,7% 18,7% 20,7% 34,4% 26,0% 31,7% 26,2% 17,8% 27,0% 28,1% 

Très intéressé 8,9% 6,2% 8,8% 7,5% 3,4% 12,2% 8,7% 11,0% 8,0% 5,5% 9,0% 11,1% 

Assez intéressé 17,8% 15,8% 16,9% 11,2% 17,2% 22,2% 17,3% 20,7% 18,2% 12,3% 18,0% 17,0% 

Plutôt intéressé 21,8% 12,4% 19,3% 28,4% 20,7% 26,7% 22,1% 22,6% 18,9% 27,4% 21,3% 27,4% 

Désintéressé 46,3% 52,6% 51,4% 50,0% 55,2% 35,6% 49,0% 44,5% 46,9% 46,6% 45,9% 43,0% 

Peu intéressé 31,1% 34,0% 32,1% 36,6% 35,6% 25,6% 33,7% 28,7% 31,7% 21,9% 30,3% 34,8% 

Pas intéressé du tout 15,2% 18,7% 19,3% 13,4% 19,5% 10,0% 15,4% 15,9% 15,2% 24,7% 15,6% 8,1% 

Préfère ne pas répondre 5,3% 12,9% 3,6% 3,0% 3,4% 3,3% 2,9% 1,2% 8,0% 8,2% 5,7% 1,5% 
Q86. De manière générale, comment considères-tu ton intérêt pour la politique (autant municipale, provinciale que nationale) ? 

 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 503 72 112 63 36 220 50 89 196 33 59 75 

Je m’informe via les médias 82,3% 72,2% 69,6% 84,1% 88,9% 90,5% 86,0% 85,4% 80,1% 78,8% 78,0% 88,0% 

J’en parle avec des parents ou amis 70,8% 68,1% 70,5% 73,0% 69,4% 71,4% 64,0% 70,8% 70,9% 72,7% 62,7% 80,0% 

Je vote 54,9% 4,2% 7,1% 76,2% 86,1% 84,5% 60,0% 67,4% 39,8% 60,6% 57,6% 72,0% 

J’assiste aux sessions de mon conseil municipal 9,3% 4,2% 8,0% 1,6% 8,3% 14,1% 10,0% 12,4% 5,1% 12,1% 16,9% 9,3% 

Je suis membre d’un parti politique 4,8% 1,4% 0,9% 1,6% 2,8% 9,1% 10,0% 4,5% 2,0% 9,1% 5,1% 6,7% 

Je siège à un conseil municipal 2,8% 4,2% 2,7% -- -- 3,6% 2,0% 6,7% 1,5% 3,0% 1,7% 2,7% 

Je lis des livres, j'ai un cours de politique 1,0% -- 0,9% 1,6% -- 1,4% 2,0% 1,1% 0,5% 3,0% 1,7% -- 

Par mon travail 0,6% -- -- 1,6% -- 0,9% 2,0% -- -- -- -- 2,7% 

Je suis militant 0,4% -- -- -- -- 0,9% -- 1,1% -- -- -- 1,3% 

Je ne désire pas répondre 2,6% 5,6% 3,6% 3,2% -- 1,4% 2,0% 1,1% 2,6% 6,1% 5,1% 1,3% 
Q87. De quelle façon t’intéresses-tu à la politique ? (Tu peux cocher plusieurs réponses.)  
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 481 110 128 67 48 128 51 73 204 34 56 58 

J’ai d’autres priorités 49,5% 59,1% 49,2% 46,3% 52,1% 42,2% 49,0% 47,9% 52,5% 44,1% 50,0% 39,7% 

Je ne comprends pas bien la politique 48,6% 43,6% 52,3% 52,2% 56,3% 44,5% 49,0% 54,8% 48,0% 41,2% 37,5% 60,3% 

Je n’ai pas de manières d’influencer les 
décisions 21,2% 19,1% 18,8% 22,4% 31,3% 21,1% 13,7% 28,8% 23,0% 17,6% 28,6% 8,6% 

Je ne fais pas confiance aux politiciens 20,6% 8,2% 14,8% 10,4% 25,0% 40,6% 17,6% 19,2% 17,6% 32,4% 30,4% 17,2% 

Je ne désire pas répondre 2,7% 0,9% 3,1% 3,0% 2,1% 3,9% 2,0% 2,7% 2,0% 2,9% 5,4% 3,4% 

Je ne sais pas 7,5% 14,5% 6,3% 9,0% 2,1% 3,9% 7,8% 8,2% 8,8% 2,9% 5,4% 6,9% 
Q88. Pour quelles raisons ne t’intéresses-tu pas à la politique ? 

 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Oui 33,7% 27,3% 33,3% 37,3% 25,3% 38,3% 41,3% 35,4% 32,6% 20,5% 26,2% 42,2% 

Oui, beaucoup 4,5% 4,8% 5,2% 3,0% 1,1% 5,3% 2,9% 7,9% 3,4% 4,1% 4,9% 4,4% 

Oui, un peu 29,2% 22,5% 28,1% 34,3% 24,1% 33,1% 38,5% 27,4% 29,2% 16,4% 21,3% 37,8% 

Non 51,3% 52,6% 53,0% 48,5% 56,3% 49,2% 45,2% 53,0% 49,4% 58,9% 63,9% 44,4% 

Non, pas beaucoup 39,4% 36,4% 39,4% 40,3% 47,1% 38,9% 36,5% 42,7% 36,1% 45,2% 46,7% 37,8% 

Non, pas du tout 11,9% 16,3% 13,7% 8,2% 9,2% 10,3% 8,7% 10,4% 13,3% 13,7% 17,2% 6,7% 

Je ne sais pas/Je préfère ne pas répondre 15,0% 20,1% 13,7% 14,2% 18,4% 12,5% 13,5% 11,6% 17,9% 20,5% 9,8% 13,3% 
Q89. Est-ce que tu sens que les élus prennent l’opinion des jeunes en compte ? 
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4.13. SANTÉ 

• La grande majorité (80,1 %) des répondants situent leur niveau de santé physique comme étant bonne (41,6 %) ou très bonne (38,5 %), alors que seulement 5,1 % se 

considèrent en mauvaise santé. On observe que les plus jeunes ont davantage tendance à se considérer comme étant en très bonne santé physique, alors que les 

répondants de 21 ans et plus se considèrent plus souvent simplement en bonne santé. 

• Deux répondants sur trois (65,4 %) affirment que leur santé mentale est bonne (41,0 %) ou très bonne (24,4 %), alors que 12,3 % l’évaluent comme étant mauvaise. À 

cet égard, les jeunes de moins de 21 ans sont plus nombreux à déclarer que leur santé mentale est mauvaise, culminant à 16,7 % chez les 14-15 ans. 

• Plus du quart des jeunes considèrent leur gestion de l’anxiété comme étant mauvaise. 

• S’ils constataient un impact négatif important sur un proche (drogue, alcool, cyberdépendance, santé mentale, etc.), 76,8 % des répondants se confieraient par 

rapport à ces problèmes, principalement à un ami (26,1 %), à un travailleur social (19,3 %) ou à un parent (13,1 %). En moyenne, 10,7 % des répondants ne savent pas 

comment ils agiraient dans une telle situation. 

• Nous avons demandé aux répondants s’ils savaient où trouver de l’information sur les services en santé psychologique dans une liste de lieux fournis. Une majorité de 

jeunes sauraient où trouver de l’information dans les CLSC (65,6 %), dans les écoles (65,4 %) et dans les organismes communautaires (57,0 %). Quant au service de 

l’Aire Ouverte, le tiers (31,5 %) sauraient s’y référer pour trouver de l’information, alors que 31,7 % n’ont jamais entendu parler de ce service.  

• Un répondant sur trois (32,9 %) n’a jamais ressenti le besoin de service en santé psychologique, une proportion qui passe de 45,5 % chez les 14-15 ans à 22,5 % chez 

les 25-35 ans. Les principaux obstacles rencontrés pour avoir accès à un ou plusieurs services de santé sont le coût des consultations (26,6 %), la crainte de la 

perception des autres (17,0 %) ainsi que la crainte que leur entourage soit au courant (13,3 %).  

o Le coût des consultations est l’obstacle à l’accès le plus important auprès des 25 à 35 ans (41,9 %). 

• La quantité de ressources disponibles pour les communautés marginalisées (LGBTQ2+/Autochtones) est perçue comme étant insuffisante par 39,6 % des répondants, 

contre le tiers (32,4 %) qui les jugent suffisantes. Une part importante des répondants (28,0 %) ont affirmé ne pas savoir ou ont préféré ne pas répondre. 

• L’alcool est la substance la plus consommée par les répondants : 28,1 % en consomment au moins une fois par semaine, en plus de 21,2 % qui le font au moins une 

fois par mois et 23,5 % moins d’une fois par mois. Un total de 73,8 % en consomment donc. 

o Les substances les moins consommées sont la wax, la cigarette, la marijuana et la vape.  
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o Chez les 14-15 ans, près du tiers consomme de l’alcool au moins une fois par mois, 16 % la vape, 7 % la cigarette, 7 % la wax et 6 % de la marijuana. 

o Chez les 16-17 ans, près de la moitié consomme de l’alcool au moins une fois par mois, 33 % la vape, 13 % de la marijuana, 11 % la wax et 9 % la cigarette. 

o Environ quatre répondants sur dix consomment des jeux vidéo au moins une fois par mois. 

 

Santé physique TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Bonne santé 80,1% 79,4% 81,1% 75,4% 83,9% 80,6% 77,9% 79,3% 82,1% 72,6% 77,9% 83,0% 

Très bonne 38,5% 47,8% 41,8% 40,3% 35,6% 30,8% 31,7% 31,1% 42,3% 34,2% 44,3% 37,8% 

Bonne 41,6% 31,6% 39,4% 35,1% 48,3% 49,7% 46,2% 48,2% 39,8% 38,4% 33,6% 45,2% 

Neutre 12,5% 10,5% 12,0% 17,2% 9,2% 13,1% 15,4% 14,6% 10,6% 11,0% 18,0% 8,9% 

Mauvaise santé 5,1% 4,8% 4,4% 6,0% 5,7% 5,3% 2,9% 4,9% 4,6% 11,0% 3,3% 7,4% 

Mauvaise 4,0% 2,9% 2,8% 5,2% 5,7% 4,7% 1,9% 4,9% 3,0% 11,0% 3,3% 5,2% 

Très mauvaise 1,1% 1,9% 1,6% 0,7% --  0,6% 1,0% --  1,6% --  --  2,2% 

Je ne désire pas répondre 2,3% 5,3% 2,4% 1,5% 1,1% 1,1% 3,8% 1,2% 2,8% 5,5% 0,8% 0,7% 
Q90. Situe ton niveau de santé sur les échelles suivantes. - Santé physique 
 
  



 

 
  

 94 Consultation auprès des jeunes de 14 à 35 ans du territoire de la Gaspésie et des Îles-de-la-Madeleine 

Santé mentale TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Bonne santé 65,4% 58,4% 60,2% 59,7% 72,4% 73,3% 63,5% 68,3% 62,5% 61,6% 70,5% 71,1% 

Très bonne 24,4% 33,5% 26,1% 20,1% 20,7% 20,3% 16,3% 22,6% 25,5% 27,4% 31,1% 22,2% 

Bonne 41,0% 24,9% 34,1% 39,6% 51,7% 53,1% 47,1% 45,7% 37,0% 34,2% 39,3% 48,9% 

Neutre 20,3% 20,1% 22,9% 23,9% 17,2% 18,1% 21,2% 20,1% 18,6% 23,3% 21,3% 20,7% 

Mauvaise santé 12,3% 16,7% 14,5% 15,7% 9,2% 7,8% 11,5% 11,6% 16,1% 11,0% 7,4% 7,4% 

Mauvaise 9,3% 11,0% 10,0% 13,4% 5,7% 7,2% 8,7% 7,3% 12,0% 9,6% 5,7% 7,4% 

Très mauvaise 3,0% 5,7% 4,4% 2,2% 3,4% 0,6% 2,9% 4,3% 4,1% 1,4% 1,6% --  

Je ne désire pas répondre 2,0% 4,8% 2,4% 0,7% 1,1% 0,8% 3,8% --  2,8% 4,1% 0,8% 0,7% 
Q90. Situe ton niveau de santé sur les échelles suivantes. - Santé mentale 

 

Gestion de l'anxiété TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Bonne gestion 48,0% 44,5% 43,8% 40,3% 47,1% 56,1% 49,0% 50,6% 45,7% 41,1% 57,4% 48,1% 

Très bonne 16,3% 21,1% 17,3% 16,4% 11,5% 13,9% 16,3% 15,9% 16,8% 15,1% 18,9% 14,1% 

Bonne 31,8% 23,4% 26,5% 23,9% 35,6% 42,2% 32,7% 34,8% 29,0% 26,0% 38,5% 34,1% 

Neutre 22,4% 22,0% 23,7% 23,9% 24,1% 20,8% 22,1% 22,0% 23,0% 23,3% 18,0% 23,7% 

Mauvaise gestion 27,4% 28,2% 30,1% 35,1% 27,6% 22,2% 24,0% 27,4% 28,7% 30,1% 23,8% 27,4% 

Mauvaise 19,4% 17,2% 19,3% 25,4% 23,0% 17,8% 12,5% 18,9% 19,1% 23,3% 19,7% 23,7% 

Très mauvaise 8,0% 11,0% 10,8% 9,7% 4,6% 4,4% 11,5% 8,5% 9,7% 6,8% 4,1% 3,7% 

Je ne désire pas répondre 2,1% 5,3% 2,4% 0,7% 1,1% 0,8% 4,8% --  2,5% 5,5% 0,8% 0,7% 
Q90. Situe ton niveau de santé sur les échelles suivantes. - Gestion de l'anxiété 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Non 7,5% 9,1% 13,7% 5,2% 3,4% 4,2% 12,5% 7,9% 7,6% 9,6% 4,1% 5,2% 

Oui 76,8% 70,3% 73,5% 83,6% 82,8% 78,9% 67,3% 77,4% 75,2% 75,3% 85,2% 81,5% 

Oui, à un travailleur de milieu 5,7% 5,3% 5,2% 5,2% 6,9% 6,1% 5,8% 5,5% 4,8% 5,5% 9,8% 5,2% 

Oui, à un travailleur social 19,3% 20,6% 16,5% 26,1% 20,7% 17,8% 18,3% 18,9% 20,5% 21,9% 18,9% 16,3% 

Oui, à un professeur 2,4% 3,3% 6,4% --  --  0,6% 1,9% 1,2% 3,0% 1,4% 4,1% 1,5% 

Oui, à un intervenant d’un organisme 
communautaire (ex. : d’une maison des 
jeunes) 

4,3% 1,9% 3,2% 4,5% 2,3% 6,9% 2,9% 4,3% 4,1% 4,1% 7,4% 3,7% 

Oui, à son (sa) conjoint(e) 5,9% 1,4% 2,8% 6,0% 10,3% 9,4% 6,7% 8,5% 3,7% 9,6% 3,3% 9,6% 

Oui, à un parent 13,1% 19,6% 17,3% 14,2% 11,5% 6,4% 3,8% 12,8% 15,4% 15,1% 11,5% 11,9% 

Oui, à un ami 26,1% 18,2% 22,1% 27,6% 31,0% 31,7% 27,9% 26,2% 23,7% 17,8% 30,3% 33,3% 

Autre  5,0% 3,3% 2,8% 3,7% 3,4% 8,3% 6,7% 9,1% 3,9% 4,1% 3,3% 4,4% 

Je ne sais pas 10,7% 17,2% 10,0% 7,5% 10,3% 8,6% 13,5% 5,5% 13,3% 11,0% 7,4% 8,9% 
Q91. Est-ce que tu serais prêt à parler des problèmes d’une personne que tu connais si tu constatais un impact négatif important sur elle (drogue, alcool, cyberdépendance, santé mentale, autre) ? 
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Dans ton école TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Je n’ai jamais entendu parler de ces 
services 5,3% 4,8% 6,4% 3,0% 6,9% 5,3% 9,6% 6,1% 3,0% 6,8% 9,0% 3,7% 

Oui 65,4% 67,9% 79,5% 79,9% 72,4% 47,2% 56,7% 59,1% 74,3% 60,3% 59,8% 58,5% 

Non 11,5% 16,3% 10,4% 14,2% 8,0% 9,2% 5,8% 17,1% 9,9% 11,0% 14,8% 11,9% 

Ne se prononce pas 17,8% 11,0% 3,6% 3,0% 12,6% 38,3% 27,9% 17,7% 12,9% 21,9% 16,4% 25,9% 
Q92. Est-ce que tu sais où trouver de l’information sur les services en santé psychologique ? - Dans ton école 

 

Dans ton CLSC TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Je n’ai jamais entendu parler de ces 
services 8,3% 10,0% 14,5% 6,0% 5,7% 4,4% 5,8% 9,1% 9,7% 4,1% 10,7% 5,2% 

Oui 65,6% 48,3% 63,1% 62,7% 69,0% 77,8% 73,1% 70,1% 57,2% 71,2% 64,8% 78,5% 

Non 19,2% 27,3% 16,9% 26,1% 21,8% 13,1% 15,4% 18,3% 23,2% 16,4% 18,9% 12,6% 

Ne se prononce pas 6,8% 14,4% 5,6% 5,2% 3,4% 4,7% 5,8% 2,4% 9,9% 8,2% 5,7% 3,7% 
Q92. Est-ce que tu sais où trouver de l’information sur les services en santé psychologique ? - Dans ton CLSC 
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Dans les organismes communautaires 
(travailleurs de milieu, intervenants 
sociaux, etc.) 

TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Je n’ai jamais entendu parler de ces 
services 11,3% 14,8% 18,1% 6,7% 6,9% 7,2% 15,4% 11,6% 12,4% 9,6% 11,5% 5,2% 

Oui 57,0% 35,9% 55,0% 59,0% 62,1% 68,6% 53,8% 64,6% 49,4% 60,3% 62,3% 66,7% 

Non 23,1% 32,5% 19,3% 29,1% 24,1% 17,8% 23,1% 18,9% 25,5% 17,8% 21,3% 25,2% 

Ne se prononce pas 8,7% 16,7% 7,6% 5,2% 6,9% 6,4% 7,7% 4,9% 12,6% 12,3% 4,9% 3,0% 
Q92. Est-ce que tu sais où trouver de l’information sur les services en santé psychologique ? - Dans les organismes communautaires (travailleurs de milieu, intervenants sociaux, etc.) 

 

Aire Ouverte TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Je n’ai jamais entendu parler de ces 
services 31,7% 26,3% 32,9% 32,1% 29,9% 34,2% 45,2% 34,8% 26,0% 37,0% 25,4% 38,5% 

Oui 31,5% 21,5% 34,1% 32,1% 39,1% 33,3% 17,3% 26,2% 34,7% 13,7% 43,4% 37,0% 

Non 27,0% 32,5% 25,3% 30,6% 25,3% 24,2% 28,8% 32,9% 26,9% 30,1% 23,0% 21,5% 

Ne se prononce pas 9,8% 19,6% 7,6% 5,2% 5,7% 8,3% 8,7% 6,1% 12,4% 19,2% 8,2% 3,0% 
Q92. Est-ce que tu sais où trouver de l’information sur les services en santé psychologique ? - Aire Ouverte 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Je n’ai jamais ressenti le besoin de service 
en santé psychologique 32,9% 45,5% 39,0% 34,3% 26,4% 22,5% 37,5% 28,7% 34,5% 24,7% 32,0% 34,8% 

Coût des consultations 26,6% 11,5% 14,9% 29,1% 28,7% 41,9% 26,0% 33,5% 22,8% 30,1% 30,3% 26,7% 

Crainte de la perception des autres (amis, 
famille, entourage) 17,0% 12,9% 15,7% 20,1% 23,0% 17,8% 14,4% 25,0% 15,4% 16,4% 18,0% 14,8% 

Crainte que mon entourage (famille, amis) 
soit au courant que j’aie accès à un ou des 
services de santé psychologique 

13,3% 11,0% 11,6% 12,7% 18,4% 14,7% 8,7% 17,1% 12,0% 9,6% 13,9% 17,8% 

Absence de transport 8,8% 7,2% 12,0% 9,7% 8,0% 7,2% 9,6% 10,4% 9,9% 6,8% 5,7% 5,9% 

Le temps d'attente, liste d'attente, 
manque de personnel, pas de médecin de 
famille 

6,6% 1,0% 2,0% 3,7% 3,4% 15,0% 7,7% 6,7% 5,1% 13,7% 5,7% 8,1% 

Non-disponibilité des services 2,3% --  --  0,7% 1,1% 6,1% 1,9% 3,0% 1,4% 5,5% 2,5% 3,0% 

Manque de confidentialité (petit milieu), 
préjugé de la part du personnel de la santé 0,9% --  0,4% --  1,1% 1,9% --  0,6% 0,9% 2,7% 1,6% --  

La langue de service 0,4% --  --  --  --  1,1% --  --  0,2% --  --  2,2% 

Difficulté à trouver l'information 0,3% --  --  --  --  --  --  0,6% --  --  --  1,5% 

La ligne téléphonique ne fonctionne pas 0,3% 1,0% --  --  --  0,3% --  --  0,5% --  --  0,7% 

Aucun obstacle 1,3% 0,5% 1,2% 0,7% 1,1% 2,2% 2,9% 0,6% 0,9% --  0,8% 3,0% 

Autre  0,2% --  --  --  --  0,6% --  0,6% 0,2% --  --  --  

Je ne désire pas répondre 16,7% 24,9% 20,5% 17,9% 17,2% 8,6% 11,5% 13,4% 19,3% 21,9% 15,6% 14,1% 
Q93. Est-ce que tu as déjà rencontré des obstacles pour avoir accès à un ou plusieurs services de santé ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Oui 32,4% 38,8% 42,2% 29,1% 20,7% 26,1% 41,3% 32,9% 34,9% 30,1% 21,3% 28,9% 

Oui, beaucoup 11,5% 16,7% 16,9% 7,5% 4,6% 8,1% 17,3% 11,0% 13,3% 6,8% 9,0% 7,4% 

Oui, un peu 20,9% 22,0% 25,3% 21,6% 16,1% 18,1% 24,0% 22,0% 21,6% 23,3% 12,3% 21,5% 

Non 39,6% 30,6% 34,1% 43,3% 56,3% 43,1% 40,4% 40,9% 34,7% 37,0% 51,6% 43,0% 

Non, pas beaucoup 28,8% 21,1% 23,3% 35,1% 44,8% 30,8% 30,8% 30,5% 25,7% 23,3% 33,6% 33,3% 

Non, pas du tout 10,8% 9,6% 10,8% 8,2% 11,5% 12,2% 9,6% 10,4% 9,0% 13,7% 18,0% 9,6% 

Je ne sais pas/Je préfère ne pas répondre 28,0% 30,6% 23,7% 27,6% 23,0% 30,8% 18,3% 26,2% 30,3% 32,9% 27,0% 28,1% 
Q94. Considérez-vous qu’il y a assez de ressources disponibles pour les communautés marginalisées (LGBTQ2+/Autochtones) ? 
 
 
 

Alcool TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Ne consomme pas 24,8% 41,6% 22,5% 27,6% 18,4% 17,2% 24,0% 20,7% 25,3% 30,1% 30,3% 19,3% 

Au moins une fois par semaine 28,1% 12,9% 21,7% 25,4% 33,3% 41,1% 26,9% 25,6% 26,2% 21,9% 34,4% 36,3% 

Tous les jours 1,4% 2,4% 2,8% --  1,1% 0,6% 2,9% 0,6% 2,1% --  1,6% --  

Plusieurs fois par semaine 8,4% 0,5% 3,6% 5,2% 4,6% 18,3% 10,6% 7,9% 7,1% 8,2% 11,5% 8,9% 

Une fois par semaine 18,3% 10,0% 15,3% 20,1% 27,6% 22,2% 13,5% 17,1% 17,0% 13,7% 21,3% 27,4% 

Au moins une fois par mois 21,2% 18,7% 25,3% 22,4% 21,8% 19,2% 26,0% 21,3% 23,0% 13,7% 13,1% 23,0% 

Moins d’une fois par mois 23,5% 20,6% 27,7% 24,6% 24,1% 21,7% 20,2% 30,5% 22,3% 31,5% 19,7% 21,5% 

Je ne désire pas répondre 2,4% 6,2% 2,8% --  2,3% 0,8% 2,9% 1,8% 3,2% 2,7% 2,5% --  
Q95. Consommes-tu de : l’Alcool ? 
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Marijuana TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Ne consomme pas 75,4% 84,2% 74,3% 76,1% 71,3% 71,7% 74,0% 74,4% 72,2% 80,8% 80,3% 80,0% 

Au moins une fois par semaine 9,3% 5,3% 9,6% 6,0% 12,6% 11,9% 6,7% 11,0% 10,8% 5,5% 8,2% 8,1% 

Tous les jours 4,1% 3,3% 5,2% 0,7% 4,6% 5,0% 5,8% 4,3% 5,1% 1,4% 2,5% 3,0% 

Plusieurs fois par semaine 3,5% 1,4% 2,8% 3,0% 2,3% 5,6% 1,0% 4,3% 3,7% 2,7% 4,1% 3,7% 

Une fois par semaine 1,7% 0,5% 1,6% 2,2% 5,7% 1,4% --  2,4% 2,1% 1,4% 1,6% 1,5% 

Au moins une fois par mois 3,6% 1,4% 3,6% 6,7% 4,6% 3,3% 1,9% 4,3% 4,4% 1,4% 2,5% 3,7% 

Moins d’une fois par mois 9,0% 2,9% 8,0% 11,2% 8,0% 12,5% 13,5% 9,8% 8,3% 9,6% 6,6% 8,1% 

Je ne désire pas répondre 2,8% 6,2% 4,4% --  3,4% 0,6% 3,8% 0,6% 4,4% 2,7% 2,5% --  
Q95. Consommes-tu de la : Marijuana ? 
 
 
 

Cigarette TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Ne consomme pas 84,8% 86,1% 84,3% 93,3% 87,4% 80,6% 80,8% 90,9% 81,1% 87,7% 87,7% 87,4% 

Au moins une fois par semaine 9,3% 6,2% 8,4% 4,5% 3,4% 15,0% 11,5% 6,1% 11,3% 9,6% 6,6% 8,1% 

Tous les jours 5,7% 4,3% 4,8% 0,7% 1,1% 10,0% 7,7% 1,8% 7,1% 6,8% 4,9% 4,4% 

Plusieurs fois par semaine 2,1% 1,0% 1,6% 2,2% 2,3% 3,1% 1,9% 3,0% 2,1% 1,4% 1,6% 2,2% 

Une fois par semaine 1,5% 1,0% 2,0% 1,5% --  1,9% 1,9% 1,2% 2,1% 1,4% -- 1,5% 

Au moins une fois par mois 1,3% 0,5% 0,8% -- 5,7% 1,7% 1,9% 0,6% 1,6% -- 1,6% 1,5% 

Moins d’une fois par mois 1,7% 1,0% 2,0% 2,2% --  2,2% 1,9% 1,8% 2,1% --  0,8% 2,2% 

Je ne désire pas répondre 2,8% 6,2% 4,4% --  3,4% 0,6% 3,8% 0,6% 3,9% 2,7% 3,3% 0,7% 
Q95. Consommes-tu de la :  Cigarette ? 
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Vape TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Ne consomme pas 73,5% 73,7% 55,8% 75,4% 75,9% 84,4% 71,2% 78,0% 70,6% 76,7% 70,5% 80,0% 

Au moins une fois par semaine 17,3% 14,8% 27,7% 19,4% 12,6% 11,9% 20,2% 17,1% 18,2% 12,3% 21,3% 12,6% 

Tous les jours 12,1% 11,5% 19,3% 13,4% 11,5% 7,2% 14,4% 12,8% 13,1% 6,8% 13,9% 8,1% 

Plusieurs fois par semaine 3,0% 1,9% 5,2% 3,0% -- 2,8% 3,8% 0,6% 2,8% 4,1% 4,9% 3,7% 

Une fois par semaine 2,2% 1,4% 3,2% 3,0% 1,1% 1,9% 1,9% 3,7% 2,3% 1,4% 2,5% 0,7% 

Au moins une fois par mois 2,4% 1,4% 5,2% 3,0% 1,1% 1,1% 1,0% 1,2% 3,0% 2,7% 2,5% 2,2% 

Moins d’une fois par mois 4,0% 3,8% 7,6% 2,2% 5,7% 1,9% 3,8% 3,0% 4,6% 5,5% 2,5% 4,4% 

Je ne désire pas répondre 2,7% 6,2% 3,6% -- 4,6% 0,6% 3,8% 0,6% 3,7% 2,7% 3,3% 0,7% 
Q95. Consommes-tu de la :  Vape ? 
 
 
 

Jeux vidéo TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Ne consomme pas 43,7% 26,3% 30,9% 47,8% 49,4% 59,7% 41,3% 42,7% 41,1% 42,5% 45,9% 55,6% 

Au moins une fois par semaine 34,3% 52,2% 49,8% 27,6% 21,8% 18,6% 37,5% 35,4% 37,7% 28,8% 33,6% 22,2% 

Tous les jours 12,8% 21,5% 24,1% 9,7% 2,3% 3,6% 11,5% 9,8% 16,1% 6,8% 15,6% 7,4% 

Plusieurs fois par semaine 13,7% 21,1% 16,5% 9,7% 13,8% 8,9% 10,6% 16,5% 15,4% 12,3% 11,5% 9,6% 

Une fois par semaine 7,8% 9,6% 9,2% 8,2% 5,7% 6,1% 15,4% 9,1% 6,2% 9,6% 6,6% 5,2% 

Au moins une fois par mois 7,0% 6,2% 8,0% 9,0% 5,7% 6,4% 1,9% 7,9% 7,1% 12,3% 6,6% 6,7% 

Moins d’une fois par mois 12,5% 9,6% 7,6% 15,7% 19,5% 14,7% 14,4% 13,4% 11,0% 13,7% 10,7% 14,8% 

Je ne désire pas répondre 2,5% 5,7% 3,6% --  3,4% 0,6% 4,8% 0,6% 3,0% 2,7% 3,3% 0,7% 
Q95. Consommes-tu des :  Jeux vidéo ? 
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Wax TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Ne consomme pas 88,6% 81,8% 81,5% 91,0% 92,0% 95,8% 89,4% 92,7% 84,1% 93,2% 91,8% 92,6% 

Au moins une fois par semaine 3,9% 4,8% 8,8% 1,5% 2,3% 1,4% 3,8% 2,4% 5,5% 1,4% 4,1% 2,2% 

Tous les jours 1,9% 3,8% 4,4% --  --  0,3% 2,9% 0,6% 3,0% --  2,5% --  

Plusieurs fois par semaine 1,2% 0,5% 2,0% 0,7% 2,3% 0,8% 1,0% 1,2% 0,9% 1,4% 1,6% 1,5% 

Une fois par semaine 0,9% 0,5% 2,4% 0,7% --  0,3% --  0,6% 1,6% --  --  0,7% 

Au moins une fois par mois 1,5% 2,4% 2,0% 2,2% --  0,8% 1,0% 2,4% 2,1% --  --  1,5% 

Moins d’une fois par mois 2,4% 2,9% 3,6% 4,5% 2,3% 0,6% 1,0% 1,8% 3,2% --  0,8% 3,7% 

Je ne désire pas répondre 3,5% 8,1% 4,0% 0,7% 3,4% 1,4% 4,8% 0,6% 5,1% 5,5% 3,3% --  
Q95. Consommes-tu de la :  Wax ?  
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4.14. CONCILIATION VIE PERSONNELLE ET TRAVAIL - ÉTUDES 

• Sans surprise, l’écart d’âge joue un rôle majeur dans la fondation d’une famille : la grande majorité (80,8 %) des répondants n’ont pas d’enfants à leur charge, alors 

que près d’un répondant sur deux (47,2 %) de 25 à 35 ans en ont au moins un.  

o Parmi les répondants ayant des enfants à leur charge, la possibilité de compter sur leur conjoint ou conjointe pour le partage des responsabilités familiales 

représente la principale source d’aide : la grande majorité (70,0 %) est en accord pour dire qu’ils peuvent compter sur leur conjoint ou conjointe pour le 

partage des responsabilités familiales, alors qu’un sur dix (10,0 %) est en désaccord. Pour les aider à faire face à ces responsabilités, suivent le réseau de 

soutien familial (58,5 %) et le milieu de travail (52,5 %). 

o Près du quart (23,0 %) des répondants ne bénéficient pas d’un service de garde qui correspond à leurs besoins. 

o Sur leur milieu de travail, la majorité des parents (61,5 %) sont d’accord pour dire que leur supérieur est conciliant envers leurs besoins. 

• La majorité (56,4 %) des répondants affirment que la conciliation entre la vie personnelle et le travail ou l’école est facile (46,2 %) ou très facile (10,2 %), alors que près 

du tiers (31,6 %) trouve cela très difficile ou difficile, une proportion qui augmente en fonction de l’âge du répondant. 

• Trois répondants sur quatre (76,2 %) accordent à leur famille une place extrêmement importante (50,1 %) ou très importante (26,1 %) dans leur vie. Une proportion 

similaire des répondants se disent satisfaits de leur vie de famille (75,9 %). 

• Les activités avec les grands-parents ou avec des personnes âgées vivant autour sont courantes pour 44,9 % des jeunes sondés, une proportion qui tend à diminuer 

lorsque le répondant est plus âgé. Quatre répondants sur dix (39,8 %) n’ont que rarement ou jamais de contacts avec leurs grands-parents ou des personnes âgées. 

o Les activités intergénérationnelles sont importantes (43,1 %) ou assez importantes (40,5 %) pour la plupart des répondants sondés, alors que 8,5 % n’y 

accordent pas d’importance. 

o Le niveau de satisfaction des activités intergénérationnelles vécues par les répondants s’établit à 42,6 %, et trois sur dix (29,5 %) sont neutres vis-à-vis ces 

activités. 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Oui 19,2% 6,2% 3,6% 1,5% 6,9% 47,2% 20,2% 22,6% 12,6% 20,5% 28,7% 27,4% 

Non 80,8% 93,8% 96,4% 98,5% 93,1% 52,8% 79,8% 77,4% 87,4% 79,5% 71,3% 72,6% 
Q96. As-tu des enfants à ta charge ? 

 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Facile/Très facile 56,4% 62,2% 69,9% 52,2% 52,9% 46,1% 59,6% 58,5% 60,2% 49,3% 46,7% 50,4% 

Très facile 10,2% 14,4% 13,3% 3,7% 12,6% 7,5% 8,7% 9,8% 12,9% 8,2% 9,8% 5,2% 

Facile 46,2% 47,8% 56,6% 48,5% 40,2% 38,6% 51,0% 48,8% 47,4% 41,1% 36,9% 45,2% 

Très difficile/Difficile 31,6% 19,6% 23,3% 37,3% 34,5% 41,4% 30,8% 30,5% 28,5% 27,4% 37,7% 40,7% 

Difficile 26,5% 14,4% 20,9% 30,6% 32,2% 34,4% 26,9% 25,6% 22,5% 24,7% 32,8% 35,6% 

Très difficile 5,1% 5,3% 2,4% 6,7% 2,3% 6,9% 3,8% 4,9% 6,0% 2,7% 4,9% 5,2% 

Je ne désire pas répondre 12,0% 18,2% 6,8% 10,4% 12,6% 12,5% 9,6% 11,0% 11,3% 23,3% 15,6% 8,9% 
Q97.  Comment trouves-tu ta conciliation vie personnelle et travail et/ou école actuellement ? 
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Je peux compter sur mon conjoint ou ma 
conjointe pour partager les responsabilités 
familiales 

TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 200 13 9 2 6 170 21 37 55 15 35 37 

En accord 70,0% 46,2% 44,4% 100% 66,7% 72,9% 85,7% 73,0% 56,4% 53,3% 68,6% 86,5% 

Tout à fait d’accord 43,0% 30,8% 33,3% 100% 33,3% 44,1% 61,9% 40,5% 36,4% 26,7% 45,7% 48,6% 

D’accord 27,0% 15,4% 11,1% --  33,3% 28,8% 23,8% 32,4% 20,0% 26,7% 22,9% 37,8% 

Ni d’accord, ni en désaccord 9,5% 7,7% --  --  16,7% 10,0% --  8,1% 14,5% 20,0% 11,4% 2,7% 

En désaccord 10,0% 23,1% 11,1% --  --  9,4% 14,3% 5,4% 14,5% --  11,4% 8,1% 

Plutôt en désaccord 4,0% --  --  --  --  4,7% 4,8% 2,7% 3,6% --  5,7% 5,4% 

Tout à fait en désaccord 6,0% 23,1% 11,1% --  --  4,7% 9,5% 2,7% 10,9% --  5,7% 2,7% 

Ne s'applique pas 7,0% 7,7% 11,1% --  16,7% 6,5% --  13,5% 5,5% 20,0% 5,7% 2,7% 

Je ne désire pas répondre 3,5% 15,4% 33,3% --  --  1,2% --  --  9,1% 6,7% 2,9% --  
Q98.  Indique ton niveau d’accord avec les énoncés suivants : - Je peux compter sur mon conjoint ou ma conjointe pour partager les responsabilités familiales. 
 
 

Je peux compter sur un réseau de soutien 
familial m’aider à faire face à mes 
responsabilités familiales 

TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 200 13 9 2 6 170 21 37 55 15 35 37 

En accord 58,5% 46,2% 33,3% 100% 66,7% 60,0% 33,3% 67,6% 60,0% 53,3% 45,7% 75,7% 

Tout à fait d’accord 30,5% 15,4% 22,2% 50,0% 33,3% 31,8% 14,3% 29,7% 40,0% 20,0% 28,6% 32,4% 

D’accord 28,0% 30,8% 11,1% 50,0% 33,3% 28,2% 19,0% 37,8% 20,0% 33,3% 17,1% 43,2% 

Ni d’accord, ni en désaccord 9,5% 7,7% --  --  16,7% 10,0% 14,3% 10,8% 3,6% 6,7% 14,3% 10,8% 

En désaccord 23,0% 23,1% 22,2% --  --  24,1% 52,4% 18,9% 18,2% 26,7% 28,6% 10,8% 

Plutôt en désaccord 12,0% 7,7% 11,1% --  --  12,9% 33,3% 8,1% 7,3% 13,3% 14,3% 8,1% 

Tout à fait en désaccord 11,0% 15,4% 11,1% --  --  11,2% 19,0% 10,8% 10,9% 13,3% 14,3% 2,7% 

Ne s'applique pas 6,0% 7,7% --  --  16,7% 5,9% --  2,7% 9,1% 13,3% 8,6% 2,7% 

Je ne désire pas répondre 3,0% 15,4% 44,4% --  --  --  --  --  9,1% --  2,9% --  
Q98.  Indique ton niveau d’accord avec les énoncés suivants : - Je peux compter sur un réseau de soutien familial pour m’aider à faire face à mes responsabilités familiales. 
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Je peux compter sur un réseau de soutien 
social (voisins, amis, etc.) pour m’aider à 
faire face à mes responsabilités familiales 

TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 200 13 9 2 6 170 21 37 55 15 35 37 

En accord 49,5% 46,2% 22,2% 100% 66,7% 50,0% 23,8% 48,6% 54,5% 46,7% 42,9% 64,9% 

Tout à fait d’accord 22,5% 23,1% 22,2% 100% 33,3% 21,2% 14,3% 16,2% 30,9% 20,0% 31,4% 13,5% 

D’accord 27,0% 23,1% --  --  33,3% 28,8% 9,5% 32,4% 23,6% 26,7% 11,4% 51,4% 

Ni d’accord, ni en désaccord 14,5% 7,7% 11,1% --  16,7% 15,3% 38,1% 21,6% 9,1% --  11,4% 10,8% 

En désaccord 28,0% 23,1% 22,2% --  --  30,0% 33,3% 24,3% 23,6% 46,7% 34,3% 21,6% 

Plutôt en désaccord 15,0% --  --  --  --  17,6% 23,8% 18,9% 9,1% 33,3% 5,7% 16,2% 

Tout à fait en désaccord 13,0% 23,1% 22,2% --  --  12,4% 9,5% 5,4% 14,5% 13,3% 28,6% 5,4% 

Ne s'applique pas 5,0% 7,7% --  --  16,7% 4,7% --  5,4% 3,6% 6,7% 11,4% 2,7% 

Je ne désire pas répondre 3,0% 15,4% 44,4% --  --  --  4,8% --  9,1% --  --  --  
Q98.  Indique ton niveau d’accord avec les énoncés suivants : - Je peux compter sur un réseau de soutien social (voisins, amis, etc.) pour m’aider à faire face à mes responsabilités familiales. 
 
 
 
Mon milieu de travail offre des mesures 
d’accommodements ou des avantages 
sociaux pour me permettre de concilier 
famille et travail selon mes besoins 

TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 200 13 9 2 6 170 21 37 55 15 35 37 

En accord 52,5% 38,5% 33,3% 100% 50,0% 54,1% 57,1% 51,4% 50,9% 53,3% 45,7% 59,5% 

Tout à fait d’accord 27,0% 15,4% 22,2% 50,0% 33,3% 27,6% 19,0% 32,4% 34,5% 26,7% 22,9% 18,9% 

D’accord 25,5% 23,1% 11,1% 50,0% 16,7% 26,5% 38,1% 18,9% 16,4% 26,7% 22,9% 40,5% 

Ni d’accord, ni en désaccord 19,0% 23,1% 11,1% --  16,7% 19,4% 19,0% 21,6% 14,5% 6,7% 28,6% 18,9% 

En désaccord 17,0% 15,4% 22,2% --  33,3% 16,5% 14,3% 16,2% 20,0% 20,0% 14,3% 16,2% 

Plutôt en désaccord 9,0% --  11,1% --  16,7% 9,4% 9,5% 10,8% 10,9% 6,7% 5,7% 8,1% 

Tout à fait en désaccord 8,0% 15,4% 11,1% --  16,7% 7,1% 4,8% 5,4% 9,1% 13,3% 8,6% 8,1% 

Ne s'applique pas 8,5% 7,7% --  --  --  9,4% 9,5% 10,8% 5,5% 13,3% 11,4% 5,4% 

Je ne désire pas répondre 3,0% 15,4% 33,3% --  --  0,6% --  --  9,1% 6,7% --  --  
Q98.  Indique ton niveau d’accord avec les énoncés suivants : - Mon milieu de travail offre des mesures d’accommodements ou des avantages sociaux pour me permettre de concilier famille et travail selon 
mes besoins.  
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Je bénéficie d’un service de garde qui 
répond à mes besoins TOTAL 

Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 200 13 9 2 6 170 21 37 55 15 35 37 

En accord 56,5% 30,8% 22,2% 100% 50,0% 60,0% 52,4% 67,6% 58,2% 60,0% 54,3% 45,9% 

Tout à fait d’accord 28,0% 7,7% 22,2% 100% 33,3% 28,8% 33,3% 29,7% 34,5% 26,7% 25,7% 16,2% 

D’accord 28,5% 23,1% --  --  16,7% 31,2% 19,0% 37,8% 23,6% 33,3% 28,6% 29,7% 

Ni d’accord, ni en désaccord 6,5% 7,7% --  --  16,7% 6,5% 9,5% --  7,3% 13,3% 8,6% 5,4% 

En désaccord 23,0% 23,1% 44,4% --  --  22,9% 33,3% 18,9% 14,5% 13,3% 22,9% 37,8% 

Plutôt en désaccord 4,0% 7,7% --  --  --  4,1% --  2,7% 5,5% 6,7% 2,9% 5,4% 

Tout à fait en désaccord 19,0% 15,4% 44,4% --  --  18,8% 33,3% 16,2% 9,1% 6,7% 20,0% 32,4% 

Ne s'applique pas 11,0% 23,1% --  --  33,3% 10,0% 4,8% 13,5% 10,9% 13,3% 11,4% 10,8% 

Je ne désire pas répondre 3,0% 15,4% 33,3% --  --  0,6% --  --  9,1% --  2,9% --  
Q98.  Indique ton niveau d’accord avec les énoncés suivants : - Je bénéficie d’un service de garde qui répond à mes besoins. 
 
 
 

Mon supérieur est conciliant à mes besoins TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 200 13 9 2 6 170 21 37 55 15 35 37 

En accord 61,5% 46,2% 22,2% 100% 50,0% 64,7% 61,9% 75,7% 60,0% 60,0% 48,6% 62,2% 

Tout à fait d’accord 36,5% 15,4% 22,2% 50,0% 33,3% 38,8% 52,4% 37,8% 40,0% 40,0% 31,4% 24,3% 

D’accord 25,0% 30,8% --  50,0% 16,7% 25,9% 9,5% 37,8% 20,0% 20,0% 17,1% 37,8% 

Ni d’accord, ni en désaccord 13,0% --  --  --  16,7% 14,7% 9,5% 10,8% 9,1% 6,7% 25,7% 13,5% 

En désaccord 12,0% 30,8% 22,2% --  33,3% 9,4% 4,8% 8,1% 14,5% 6,7% 20,0% 10,8% 

Plutôt en désaccord 6,5% 7,7% 11,1% --  33,3% 5,3% --  8,1% 9,1% --  8,6% 5,4% 

Tout à fait en désaccord 5,5% 23,1% 11,1% --  --  4,1% 4,8% --  5,5% 6,7% 11,4% 5,4% 

Ne s'applique pas 10,0% 7,7% 11,1% --  --  10,6% 19,0% 5,4% 7,3% 20,0% 5,7% 13,5% 

Je ne désire pas répondre 3,5% 15,4% 44,4% --  --  0,6% 4,8% --  9,1% 6,7% --  --  
Q98.  Indique ton niveau d’accord avec les énoncés suivants : - Mon supérieur est conciliant à mes besoins.  
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Important 76,2% 74,6% 74,7% 75,4% 73,6% 79,2% 71,2% 78,7% 77,9% 68,5% 76,2% 76,3% 

Extrêmement important 50,1% 54,1% 44,6% 46,3% 47,1% 53,9% 47,1% 51,2% 48,5% 43,8% 59,8% 51,1% 

Très important 26,1% 20,6% 30,1% 29,1% 26,4% 25,3% 24,0% 27,4% 29,4% 24,7% 16,4% 25,2% 

Assez important 16,1% 14,8% 18,5% 15,7% 19,5% 14,4% 21,2% 15,9% 13,1% 21,9% 17,2% 17,0% 

Pas important 4,7% 3,8% 3,2% 7,5% 5,7% 5,0% 3,8% 4,3% 5,3% 4,1% 3,3% 5,9% 

Peu important 3,9% 3,8% 2,4% 7,5% 3,4% 3,9% 3,8% 3,7% 4,1% 4,1% 2,5% 5,2% 

Pas du tout important 0,8% --  0,8% --  2,3% 1,1% --  0,6% 1,1% --  0,8% 0,7% 

Ne se prononce pas 3,0% 6,7% 3,6% 1,5% 1,1% 1,4% 3,8% 1,2% 3,7% 5,5% 3,3% 0,7% 
Q99. Quel niveau d’importance occupe ta famille dans ta vie ? 
 
 
 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Souvent/Très souvent 44,9% 55,0% 53,4% 44,0% 48,3% 32,5% 43,3% 46,3% 46,9% 30,1% 46,7% 43,0% 

Très souvent 14,6% 15,3% 23,7% 12,7% 13,8% 8,9% 9,6% 16,5% 17,7% 9,6% 13,1% 9,6% 

Souvent 30,2% 39,7% 29,7% 31,3% 34,5% 23,6% 33,7% 29,9% 29,2% 20,5% 33,6% 33,3% 

Jamais/Rarement 39,8% 34,9% 37,3% 44,8% 33,3% 44,2% 43,3% 42,7% 35,6% 49,3% 38,5% 43,7% 

Rarement 32,9% 28,7% 33,3% 38,8% 29,9% 33,6% 36,5% 36,6% 30,1% 37,0% 27,0% 37,8% 

Jamais 6,9% 6,2% 4,0% 6,0% 3,4% 10,6% 6,7% 6,1% 5,5% 12,3% 11,5% 5,9% 

Je n'ai pas de grands-parents ou de 
personnes âgées dans mon entourage 12,3% 3,3% 5,2% 9,7% 17,2% 22,2% 11,5% 9,8% 13,3% 16,4% 11,5% 11,9% 

Ne se prononce pas 3,0% 6,7% 4,0% 1,5% 1,1% 1,1% 1,9% 1,2% 4,1% 4,1% 3,3% 1,5% 
Q100. Est-ce que tu fais des activités avec tes grands-parents ou avec des personnes âgées qui vivent autour de toi ?  
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 911 202 236 121 72 280 92 148 377 61 108 119 

Important 43,1% 37,6% 44,5% 47,9% 44,4% 43,6% 35,9% 48,0% 45,6% 34,4% 40,7% 41,2% 

Extrêmement important 18,8% 17,3% 18,2% 24,0% 22,2% 17,1% 12,0% 19,6% 22,8% 18,0% 14,8% 14,3% 

Très important 24,4% 20,3% 26,3% 24,0% 22,2% 26,4% 23,9% 28,4% 22,8% 16,4% 25,9% 26,9% 

Assez important 40,5% 41,6% 37,7% 38,8% 44,4% 41,8% 48,9% 39,9% 37,1% 47,5% 37,0% 44,5% 

Pas important 8,5% 7,9% 11,9% 5,8% 6,9% 7,5% 9,8% 6,1% 8,5% 9,8% 13,9% 5,0% 

Peu important 6,8% 5,9% 10,2% 5,0% 5,6% 5,7% 8,7% 4,7% 6,9% 6,6% 11,1% 4,2% 

Pas du tout important 1,6% 2,0% 1,7% 0,8% 1,4% 1,8% 1,1% 1,4% 1,6% 3,3% 2,8% 0,8% 

Je n'ai pas de grands-parents ou de 
personnes âgées dans mon entourage 2,0% 0,5% -- 3,3% 1,4% 4,3% 3,3% 3,4% 0,3% 1,6% 0,9% 5,9% 

Ne se prononce pas 5,9% 12,4% 5,9% 4,1% 2,8% 2,9% 2,2% 2,7% 8,5% 6,6% 7,4% 3,4% 
Q101. Quelle importance accordes-tu aux activités intergénérationnelles (avec tes grands-parents ou avec des personnes âgées qui vivent autour de toi) ? 
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 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 893 201 236 117 71 268 89 143 376 60 107 112 

Satisfait 42,6% 39,3% 52,1% 50,4% 40,8% 33,6% 44,9% 45,5% 45,5% 35,0% 33,6% 39,3% 

Très satisfait 17,2% 14,9% 23,3% 23,1% 19,7% 10,4% 11,2% 18,9% 20,5% 13,3% 17,8% 10,7% 

Assez satisfait 25,3% 24,4% 28,8% 27,4% 21,1% 23,1% 33,7% 26,6% 25,0% 21,7% 15,9% 28,6% 

Neutre 29,5% 28,4% 27,1% 24,8% 31,0% 34,0% 30,3% 37,1% 25,3% 31,7% 32,7% 27,7% 

Insatisfait 15,1% 12,4% 9,3% 12,8% 21,1% 21,6% 15,7% 11,9% 12,8% 20,0% 17,8% 22,3% 

Assez insatisfait 11,9% 10,0% 7,2% 10,3% 12,7% 17,9% 12,4% 9,1% 9,8% 16,7% 10,3% 21,4% 

Très insatisfait 3,2% 2,5% 2,1% 2,6% 8,5% 3,7% 3,4% 2,8% 2,9% 3,3% 7,5% 0,9% 

Je n'ai pas de grands-parents ou de 
personnes âgées dans mon entourage 2,9% 3,0% 2,1% 2,6% 1,4% 4,1% 3,4% 0,7% 2,9% 3,3% 4,7% 3,6% 

Ne se prononce pas 10,0% 16,9% 9,3% 9,4% 5,6% 6,7% 5,6% 4,9% 13,6% 10,0% 11,2% 7,1% 
Q102. Es-tu satisfait des activités intergénérationnelles que tu vis (activités avec tes grands-parents ou avec des personnes âgées qui vivent autour de toi) ? 
 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Satisfait 75,9% 74,2% 74,3% 79,1% 80,5% 75,8% 76,9% 81,1% 72,2% 78,1% 78,7% 76,3% 

Très satisfait 37,1% 46,9% 40,2% 43,3% 33,3% 27,8% 34,6% 42,1% 38,4% 32,9% 37,7% 30,4% 

Assez satisfait 38,9% 27,3% 34,1% 35,8% 47,1% 48,1% 42,3% 39,0% 33,8% 45,2% 41,0% 45,9% 

Neutre 11,4% 10,5% 12,0% 10,4% 9,2% 12,2% 12,5% 11,6% 12,9% 4,1% 10,7% 10,4% 

Insatisfait 8,5% 8,6% 8,8% 7,5% 8,0% 8,6% 7,7% 4,9% 9,7% 8,2% 6,6% 11,9% 

Assez insatisfait 6,4% 6,2% 5,2% 6,7% 6,9% 6,9% 4,8% 4,3% 6,7% 6,8% 4,9% 10,4% 

Très insatisfait 2,1% 2,4% 3,6% 0,7% 1,1% 1,7% 2,9% 0,6% 3,0% 1,4% 1,6% 1,5% 

Ne se prononce pas 4,2% 6,7% 4,8% 3,0% 2,3% 3,3% 2,9% 2,4% 5,3% 9,6% 4,1% 1,5% 
Q103. De façon générale, es-tu satisfait de ta vie de famille ?  
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4.15. PRIORITÉS 

• Le dossier du logement serait priorisé par deux répondants sur trois (63,4 %) s’ils étaient décideurs pour les jeunes de la région, suivi de la santé mentale (31,7 %), du 

retour des jeunes en région (29,3 %) et de la quantité et l’accessibilité de l’offre de loisir et des lieux de socialisation (22,8 %). 

o L’appartenance au groupe d’âge joue un rôle important dans la priorité accordée aux dossiers. Le logement est surtout priorisé par les jeunes de 18 ans et 

plus, alors que les enjeux de santé mentale et de bonification de l’offre de loisir et de lieux de socialisation sont en moyenne plus importants chez les jeunes 

de 14 à 17 ans. 

o Le dossier du logement est encore plus prioritaire aux Îles-de-la-Madeleine (73,4 %) et dans la MRC du Rocher-Percé (70,5 %). 
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Total des mentions TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 927 150 210 125 85 357 94 152 367 68 112 128 

Logement 63,4% 33,3% 46,2% 60,8% 82,4% 82,6% 59,6% 66,4% 57,5% 64,7% 70,5% 73,4% 

Santé mentale 31,7% 45,3% 38,6% 34,4% 23,5% 23,0% 30,9% 34,2% 34,6% 30,9% 32,1% 21,1% 

Le retour des jeunes en région (attraits, emplois, rétention) 29,3% 18,0% 25,7% 43,2% 47,1% 27,2% 26,6% 36,2% 26,7% 29,4% 28,6% 31,3% 

Augmenter la quantité et l’accessibilité de l’offre de loisir et 
de lieux de socialisation 22,8% 34,7% 27,1% 22,4% 14,1% 17,4% 14,9% 21,7% 25,9% 27,9% 22,3% 19,5% 

Services de garde 18,7% 8,0% 5,7% 8,8% 10,6% 36,1% 23,4% 17,8% 10,4% 10,3% 24,1% 40,6% 

Les enjeux environnementaux (faune, flore, berges, etc.) 18,2% 22,7% 16,2% 19,2% 12,9% 18,5% 18,1% 19,7% 18,0% 16,2% 9,8% 25,0% 

Bonifier l’offre de formation en milieu scolaire 15,7% 17,3% 16,2% 16,8% 17,6% 14,0% 13,8% 15,1% 15,8% 19,1% 20,5% 12,5% 

Bonifier les services pour les jeunes vivant des difficultés 15,3% 19,3% 20,0% 16,0% 10,6% 11,8% 17,0% 16,4% 16,1% 10,3% 18,8% 10,9% 

Le transport dans les municipalités (transport collectif et 
partagé, pistes cyclables, trottoir, passage pour piétons) 15,3% 17,3% 20,5% 14,4% 11,8% 12,6% 24,5% 12,5% 17,4% 14,7% 14,3% 7,0% 

Réduire la vulnérabilité (pauvreté, isolement, 
analphabétisation, etc.) chez les jeunes 14,1% 14,7% 14,8% 13,6% 11,8% 14,3% 10,6% 13,2% 13,9% 19,1% 15,2% 13,3% 

Appuyer le démarrage de nouvelles entreprises 13,6% 15,3% 13,8% 14,4% 12,9% 12,6% 13,8% 14,5% 12,5% 17,6% 17,9% 9,4% 

Promouvoir la fierté de vivre en Gaspésie–Îles-de-la-
Madeleine 9,1% 12,0% 15,7% 8,0% 10,6% 3,9% 10,6% 11,8% 8,7% 10,3% 6,3% 6,3% 

Le transport pour se déplacer à l’intérieur de la Gaspésie et 
des Îles-de-la-Madeleine 9,1% 11,3% 13,8% 7,2% 11,8% 5,3% 14,9% 4,6% 12,8% 7,4% 4,5% 3,1% 

Le développement économique 9,1% 10,0% 12,4% 10,4% 7,1% 6,7% 5,3% 4,6% 11,7% 14,7% 8,0% 7,8% 

Le transport pour se déplacer hors de la Gaspésie et des 
Îles-de-la-Madeleine 8,1% 9,3% 4,8% 6,4% 8,2% 10,1% 11,7% 4,6% 9,8% 1,5% 2,7% 13,3% 

Favoriser l’implication (bénévolat) des jeunes dans leur 
milieu 4,6% 8,0% 6,2% 3,2% 3,5% 3,1% 2,1% 4,6% 6,0% 2,9% 4,5% 3,9% 

Autre 1,0% 2,0% 1,4% 0,8% 1,2% 0,3% 2,1% 0,7% 1,1% 2,9% --  --  

Q104. Si tu étais décideur pour les jeunes de la région, quels dossiers mettrais-tu en priorité parmi les suivants (3 choix) ?  
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4.16. SOURCE DE NOTORIÉTÉ DU SONDAGE 

• Facebook est la principale source de notoriété du sondage chez les répondants, soit pour près de la moitié d’entre eux (49,2 %), suivi de l’école (36,7 %) et d’un ami, 

un parent ou un proche (14,1 %). Les autres sources reçoivent chacune moins de 10 % des mentions. 

o Le réseau social Facebook a permis de rejoindre un nombre significativement plus élevé de répondants entre 25 et 35 ans (80,6 %), alors que pour les 

répondants ayant entre 14 et 20 ans, c’est à l’école qu’ils ont entendu parler du sondage. 

 

 TOTAL 
Âge MRC 

14-15 
ans 

16-17 
ans 

18-20 
ans 

21-24 
ans 

25-35 
ans Avignon Bona-

venture 
Côte-de-

Gaspé 
Haute-

Gaspésie 
Rocher-
Percé 

Îles-de-la-
Madeleine 

N 1039 209 249 134 87 360 104 164 435 73 122 135 

Facebook 49,2% 22,0% 21,3% 47,8% 66,7% 80,6% 47,1% 66,5% 32,2% 58,9% 63,1% 66,7% 

Par l’école 36,7% 63,6% 66,3% 36,6% 19,5% 4,7% 26,9% 20,1% 59,5% 27,4% 19,7% 11,9% 

Par un ami, un parent ou un proche 14,1% 16,3% 14,9% 21,6% 24,1% 7,2% 14,4% 17,1% 9,9% 17,8% 12,3% 23,0% 

Par un organisme de la communauté 6,7% 5,3% 8,0% 8,2% 4,6% 6,7% 17,3% 8,5% 4,4% 4,1% 10,7% 2,2% 

Autres médias sociaux 5,8% 6,7% 7,6% 9,0% 5,7% 2,8% 4,8% 5,5% 7,8% 2,7% 4,9% 2,2% 

Instagram 3,1% 2,4% 2,4% 0,7% 3,4% 4,7% 7,7% 2,4% 1,8% 4,1% 2,5% 4,4% 

À la radio 1,8% 0,5% 1,2% 0,7% -- 3,9% 5,8% 1,8% 1,1% 1,4% 1,6% 0,7% 

Sur les affiches 1,5% 1,9% 0,8% 0,7% 1,1% 2,2% 1,9% 1,8% 1,6% 2,7% 1,6% -- 

TikTok 1,4% 3,8% 0,8% 2,2% -- 0,6% -- 0,6% 2,8% -- 0,8% 0,7% 

Nulle part 0,4% 1,9% -- -- -- -- -- -- 0,7% -- 0,8% -- 

Sur Internet 0,3% -- 0,8% -- -- 0,3% -- -- 0,2% -- 1,6% -- 

Par courriel, Omnivox 0,3% -- -- 0,7% 1,1% 0,3% -- -- 0,5% -- -- 0,7% 

Au travail 0,2% -- -- -- -- 0,6% -- -- 0,2% -- 0,8% -- 
Q106. Où as-tu entendu parler du sondage ? 


